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Θ ετικά αναμένεται να επιδρά-
σει η συνεχιζόμενη άνοδος 
της απασχόλησης όσο και οι 

από πρώτης Απριλίου μισθολογικές 
προσαρμογές. Η εξέλιξη της ελλη-
νικής οικονομίας το τρέχον έτος θα 
κριθεί και από την πορεία της ιδιωτι-
κής κατανάλωσης, η οποία αποτελεί 
καθοριστικό παράγοντα διαχρονικά 
καθώς αντιπροσωπεύει περίπου τα 
δυο τρίτα του Ακαθάριστου Εθνικού 
Προϊόντος. Αντίθετα αρνητικά για 
την αύξηση της ζήτησης ενεργούν 
τόσο οι πληθωριστικές πιέσεις όσο 
και το περιβάλλον των υψηλών επι-
τοκίων. 

Τα πρώτα στοιχεία για την φετινή 
πορεία του τουρισμού είναι αρκετά 
ενθαρρυντικά. Η μείωση της έντα-
σης στην ευρύτερη περιοχή και η μη 
εξάπλωση των συγκρούσεων, κρίνο-
νται  αναγκαίες για τη ομαλή συνέχι-
ση αυτής της τάσης.

«Έχουμε τέσσερα μεγάλα παρα-
γωγικά κενά. Την κλιματική αλλα-
γή, τις συντάξεις, την Υγεία και την 
κυβερνοασφάλεια». Η επισήμανση 
ανήκει στον Πρόεδρο της Insurance 
Europe, κ. Andreas Brandstetter, έγι-
νε δε στο πλαίσιο πρόσφατης εκδή-
λωσης της Ένωσης Ασφαλιστικών 
Εταιρειών Ελλάδος με θέμα «Γεφυ-
ρώνοντας το κενό προστασίας για 
ένα ασφαλέστερο αύριο». Η ίδια συ-

ζήτηση για το ασφαλιστικό κενό, μας 
είπε, γίνεται σε όλη την Ευρώπη.

Η θέση του σαφής. Σύμπραξη δη-
μόσιου και ιδιωτικού τομέα για την 
αντιμετώπιση των μεγάλων προκλή-
σεων. Και ως μεγάλες προκλήσεις 
ανέφερε ο Πρόεδρος της Insurance 
Europe το δημογραφικό, το συνταξιο-
δοτικό και τις φυσικές καταστροφές. 

Το κράτος δεν μπορεί να καλύψει 
τα πάντα, τόνισε με τη σειρά του ο 
Πρόεδρος της ΕΑΕΕ κ. Σαρρηγε-
ωργίου. Η ελληνική αγορά έχει τη 
δυνατότητα να ασφαλίσει πολύ πε-
ρισσότερους κινδύνους. Για να γίνει 
αυτό, η Πολιτεία να δώσει κίνητρα 
και οι πολίτες να ενημερωθούν. Πα-
ράδειγμα συγκεκριμένο: κατάργηση 
του φόρου ασφαλίστρων. Φόρος που 
λειτουργεί ως αντικίνητρο προκειμέ-
νου κάποιος να ασφαλιστεί.

Ο επόπτης της ασφαλιστικής αγο-
ράς κ. Στουρνάρας ανέφερε, μεταξύ 
άλλων, ότι στην Ελλάδα αποταμιεύ-
ουμε πολύ λίγο. Το κράτος, είπε, έρ-
χεται και καλύπτει σχεδόν τα πάντα. 
Η χρηματοοικονομική επάρκεια του 
ασφαλιστικού κλάδου, επισήμανε, 
είναι σε θέση να υποστηρίξει λύσεις 
που βασίζονται στη σύμπραξη δημό-
σιου και ιδιωτικού τομέα, ενώ δεν πα-
ρέλειψε να υπογραμμίσει την ανάγκη 
ευαισθητοποίησης του κοινού για την 
ασφάλιση.

ΟΙ ΜΕΓΆΛΕΣ ΠΡΟΚΛΉΣΕΙΣ  
ΚΆΙ ΤΟ ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΟ

6  ● ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ●  ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' ●  ΤΕΥΧΟΣ 1

ed
ito

ri
al





ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

8  ● ΕΥΡΩΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ●  ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' ●  ΤΕΥΧΟΣ 1

Ε κδήλωση με τίτλο «Γεφυρώνοντας το κενό προστασί-
ας για ένα ασφαλέστερο αύριο» πραγματοποίησε η 
Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος (ΕΑΕΕ) στις 

29 Φεβρουαρίου 2024, σε συνέχεια της 118ης Ετήσιας Τα-
κτικής Γενικής Συνέλευσής της.

Η εκδήλωση άνοιξε με την τοποθέτηση της Γενικής Διευ-
θύντριας της ΕΑΕΕ, κ. Ελίνας Παπασπυροπούλου, η οποία 
αναφέρθηκε στη δράση του φορέα για το 2023. «Η Ένωση 
ήταν παρούσα σε όλα τα θέματα που απασχόλησαν τους 
πολίτες, όπως το μεγάλο ζήτημα της διαχείρισης των φυσι-
κών καταστροφών, η υγεία και οι συντάξεις. Ο κλάδος της 
ασφάλισης αφουγκράζεται τις ανησυχίες της κοινωνίας, 
βρίσκεται στο πλευρό των πολιτών και είναι άρρηκτα συν-
δεδεμένος με την οικονομία της χώρας. Στόχος μας είναι η 
συνεχής βελτίωση των υπηρεσιών μας προς τα μέλη μας, η 
ανάδειξη του θεσμού της Ιδιωτικής Ασφάλισης και η δημι-
ουργία προστιθέμενης αξίας για την κοινωνία.», σημείωσε 
η κ. Παπασπυροπούλου.

Ο Πρόεδρος της ΕΑΕΕ, κ. Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου 
αναφέρθηκε στο ασφαλιστικό κενό που υπάρχει στην Ελλά-

δα, το οποίο είναι επικίνδυνα μεγάλο σε σχέση με τον μέσο 
ευρωπαϊκό όρο, ενώ πλήττει περισσότερο τους μη έχοντες. 
«Βασικός μας στόχος στην ΕΑΕΕ είναι να μειώσουμε το 
κενό προστασίας που υπάρχει στη χώρα εστιάζοντας στις 
φυσικές καταστροφές, την υγεία και τη συμπληρωματική 
συνταξιοδοτική αποταμίευση». Ο κ. Σαρρηγεωργίου ανα-
φέρθηκε, επίσης, στη σημασία ενίσχυσης της ασφαλιστι-
κής συνείδησης και του σχεδιασμού βιώσιμων λύσεων για 
την κοινωνία και την Πολιτεία, τονίζοντας την αναγκαιότητα 
θέσπισης κινήτρων. Τέλος, υπογράμμισε πως η Ελλάδα εί-
ναι η μόνη ανάμεσα στις ανεπτυγμένες χώρες που επιλέγει 
να βασίζει την προστασία των πολιτών σχεδόν αποκλει-
στικά στο Δημόσιο, δηλώνοντας ότι «Η Ιδιωτική Ασφάλιση 
είναι εδώ, είναι αξιόπιστη και αποδεικνύει καθημερινά ότι 
μπορεί να αναλάβει μεγαλύτερο ρόλο». 

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε η υπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Δόμνα Μιχαηλίδου, εκπροσωπώ-
ντας τον πρωθυπουργό. Η Υπουργός τόνισε ότι η κυβέρνη-
ση έχει θέσει ως ύψιστη προτεραιότητα την ευημερία και 
την κοινωνική ασφάλεια των πολιτών, εστιάζοντας στη συ-

ΑΝΟΙΧΤΉ ΕΚΔΉΛΩΣΉ ΤΉΣ ΕΝΩΣΉΣ  
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

«ΓΕΦΥΡΏΝΟΝΤΆΣ ΤΟ ΚΕΝΟ ΠΡΟΣΤΆΣΙΆΣ  
ΓΙΆ ΕΝΆ ΆΣΦΆΛΕΣΤΕΡΟ ΆΥΡΙΟ»
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νέχεια στις μεταρρυθμίσεις στην Επαγγελματική Ασφάλιση 
και στην ανάγκη για αυξημένη συνταξιοδοτική αποταμίευ-
ση προκειμένου να ενισχυθεί το εισόδημα των μελλοντικών 
συνταξιούχων. «Οι προοπτικές του κλάδου της ιδιωτικής 
ασφάλισης διαγράφονται θετικές. Όλο και περισσότεροι 
συμπολίτες μας αισθάνονται, αισθανόμαστε την ανάγκη να 
προστατεύσουμε τις επιχειρήσεις μας, την περιουσία μας 
και να επενδύσουμε στο αύριο της δικής μας ζωής και της 
ζωής των οικογενειών μας.», ανέφερε η κ. Μιχαηλίδου στην 
τοποθέτησή της.

Ο κ. Μιχάλης Κατρίνης, εκπρόσωπος του προέδρου ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛ., ανάφερε πως ο ρόλος της Ιδιωτικής ασφάλι-
σης σε είναι ιδιαίτερα σημαντικός για τη βιώσιμη ανάπτυξη 
της χώρας και για την προστασία της κοινωνίας. Εστίασε, 
επιπλέον, στην ανάγκη να αναπτυχθεί ένα βιώσιμο ασφαλι-
στικό μοντέλο, ικανό να προσφέρει αξιόπιστη κάλυψη στο 
σύνολο των πολιτών με την αξιοποίηση του πυλώνα της ιδι-
ωτικής ασφάλισης από την Πολιτεία.

Ακολούθησε πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση σχετικά 
με το κενό προστασίας στην οποία τοποθετήθηκαν ο Δι-

οικητής της Τράπεζας της Ελλά-
δος, κ. Γιάννης Στουρνάρας, ο κ. 
Andreas Brandstetter, Πρόεδρος της 
Insurance Europe και ο Πρόεδρος 
της ΕΑΕΕ, κ. Σαρρηγεωργίου. 

Ο κ. Στουρνάρας ανέφερε ότι στην 
Ελλάδα αποταμιεύουμε πολύ λίγο, 
γιατί έρχεται το κράτος και καλύπτει 
σχεδόν τα πάντα. Επεσήμανε ότι ο 
ασφαλιστικός κλάδος στην Ελλάδα 
διαθέτει σημαντική χρηματοοικο-
νομική επάρκεια και υποστήριξε τις 
λύσεις που βασίζονται στη σύμπρα-
ξη δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, 
επισημαίνοντας πως είναι στο χέρι 
μας να βρούμε ποιο είναι το σωστό 
μίγμα. Τόνισε, επιπλέον, την ανάγκη 
ευαισθητοποίηση του κοινού για την 
ασφάλιση.  

Ο  Π ρ ό ε δ ρ ο ς  τ η ς  I n s u r a n c e 
Europe, κ. Andreas Brandstetter, ση-
μείωσε ότι η συζήτηση για το ασφα-

λιστικό κενό γίνεται όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά σε όλη την 
Ευρώπη. «Έχουμε τέσσερα μεγάλα παραγωγικά κενά στην 
κλιματική αλλαγή, τις συντάξεις, την υγεία και την κυβερ-
νοασφάλεια», ανέφερε ο κ. Brandstetter, ο οποίος τάχθηκε 
υπέρ της σύμπραξης δημοσίου και ιδιωτικού τομέα για την 
αντιμετώπιση των μεγάλων προκλήσεων όπως το δημογρα-
φικό, το συνταξιοδοτικό και οι φυσικές καταστροφές.

Με τη σειρά του, ο Πρόεδρος της ΕΑΕΕ αναφέρθηκε 
στην αλλαγή κουλτούρας που πρέπει να γίνει στην Ελλάδα, 
καθώς είναι σαφές πως το Κράτος δεν μπορεί να καλύψει 
τα πάντα. Το ζήτημα είναι οι πολίτες να ενημερωθούν και 
η Πολιτεία να δώσει κίνητρα για να τους διευκολύνει και 
να τους ενθαρρύνει να ασφαλιστούν, καταργώντας παράλ-
ληλα αντικίνητρα όπως ο φόρος ασφαλίστρων. Η ελληνική 
ασφαλιστική αγορά έχει τη δυνατότητα να ασφαλίσει πολύ 
περισσότερους κινδύνους, κατέληξε ο κ. Σαρρηγεωργίου.

Συντονιστής ήταν ο Απόστολος Μαγγηριάδης, Δημοσι-
ογράφος.

Αποκλειστικός υποστηρικτής της εκδήλωσης ήταν η SRS 
Group of Companies.
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Γ ια δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, η Groupama 
Ασφαλιστική στηρίζει τον νεαρό παγκόσμιο 
πρωταθλητή Jiu Jitsu 2023, Κωνσταντίνο Μπα-

λάσκα, έναν χαρισματικό αθλητή, ο οποίος με την 
αφοσίωση, τη συνέπεια και το ήθος του έχει καταφέ-
ρει να πετύχει υψηλές επιδόσεις τόσο στο εγχώριο, 
όσο και στο διεθνές αθλητικό στερέωμα.

Με κορυφαία στιγμή το χρυσό μετάλλιο στην κα-
τηγορία Duo system Εφήβων και το ασημένιο μετάλ-
λιο στο Duo Show Εφήβων στο παγκόσμιο πρωτά-
θλημα τον Αύγουστο του περασμένου έτους, αλλά 
και πολλές ακόμη διακρίσεις στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό, ο Κωνσταντίνος Μπαλάσκας έχει κατα-
φέρει, παρά το νεαρό της ηλικίας του, να αφήσει τη 
δική του σφραγίδα σε ένα τόσο δύσκολο και απαιτη-
τικό άθλημα.

Μεταξύ των διακρίσεων που έλαβε φέτος, ήταν η 
ανάδειξή του στη θέση του Πρωταθλητή Ελλάδος 
στο Duo System Εφήβων, το ασημένιο μετάλλιο που 
απέσπασε στο Duo System Mix αλλά και η 7η θέση 
που κατέκτησε στο Fighting System Εφήβων, αγώ-
νες που διεξήχθησαν στο πλαίσιο του Πανελλήνιου 
Πρωταθλήματος Εφήβων (Ιανουάριος - Φεβρουά-
ριος 2024). Ακόμη, η συμμετοχή του με την Εθνική 
Ομάδα στο Ευρωπαϊκό Κύπελλο Εφήβων (European 
Cup) στην πόλη Beveren του Βελγίου (Μάρτιος 2024) 
του χάρισε το ασημένιο μετάλλιο στην κατηγορία 
Duo System Mix U18 ετών.

Ο Κωνσταντίνος Μπαλάσκας συνεχίζει να προε-
τοιμάζεται σκληρά και μεθοδικά για μία σειρά αγώ-
νων που πρόκειται να διεξαχθούν εντός του έτους, 
όπως το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Εφήβων, το οποίο 
θα λάβει χώρα τον Απρίλιο στην Ρουμανία, το Πα-
νελλήνιο Κύπελλο Εφήβων τον Μάιο, στο οποίο θα 
συμμετάσχει ως μέλος του αθλητικού Συλλόγου ΤΙ-
ΤΑΝΕΣ, και φυσικά το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Εφή-
βων τον Νοέμβριο.

Η Groupama Ασφαλιστική, αναγνωρίζοντας το τα-
λέντο και την αξία των επιδόσεων του Κωνσταντίνου 
Μπαλάσκα και θέλοντας να αναδείξει τα αθλητικά 
πρότυπα στη χώρα μας, στέκεται αρωγός στο ταξίδι 
του νεαρού πρωταθλητή προς την κορυφή και του 
εύχεται ολόψυχα κάθε επιτυχία.

Ή GROUPAMA ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΉ  
ΓΙΆ ΆΛΛΉ ΜΙΆ ΧΡΟΝΙΆ ΔΙΠΛΆ ΣΤΟΝ ΠΆΓΚΟΣΜΙΟ 

ΠΡΏΤΆΘΛΉΤΉ JIU JITSU ΚΏΝΣΤΆΝΤΙΝΟ ΜΠΆΛΆΣΚΆ
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Η 
Reale Mutua di Assicurazioni, η μεγαλύτερη ιταλική 
εταιρεία αμοιβαίας ασφάλισης, μητρική του Ομίλου 
Reale, ολοκλήρωσε την εξαγορά του 75% του μετο-

χικού κεφαλαίου της Υδρογείου Ασφαλιστικής. Η συμφωνία, 
η οποία υπεγράφη στις 11 Ιουλίου 2023, περιλαμβάνει και ένα 
δεύτερο στάδιο, το οποίο αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το 
2026 και αφορά την απόκτηση ενός επιπλέον 10% του μετο-
χικού κεφαλαίου της Υδρογείου Ασφαλιστικής, αυξάνοντας 
το συνολικό ποσοστό που θα κατέχει η Reale Mutua στο 85%.

Η ευρεία παρουσία της Υδρογείου Ασφαλιστικής στην ελ-
ληνική αγορά καθώς και η  αναγνωρισιμότητα της επωνυμίας 
της, την καθιστούν ιδανική εταιρεία για την είσοδο του Ομίλου 
Reale στην ελληνική αγορά.

Με την απόκτηση του πλειοψηφικού πακέτου μετοχών της 

Υδρογείου Ασφαλιστικής, ο Όμιλος Reale θα εστιάσει στην 
περαιτέρω ανάπτυξη της εταιρείας, ιδιαίτερα στους κλάδους 
ασφάλισης εκτός οχημάτων, αξιοποιώντας την τεχνογνωσία 
του. Στόχος είναι η ενδυνάμωση των πωλήσεων επιπλέον 
ασφαλιστικών προϊόντων προς τους υφιστάμενους πελάτες.  

Πρόκειται για μια συμφωνία που βασίστηκε όχι μόνο στην 
κοινή επιχειρηματική φιλοσοφία των δύο εταιρειών αλλά και 
στις κοινές τους αξίες. Η εστίαση στον άνθρωπο, η ακεραιό-
τητα, η καινοτομία, η ανάδειξη του ρόλου των ασφαλιστικών 
διαμεσολαβητών και η προστασία των ανθρώπων και κοινο-
τήτων, αποτελούν θεμελιώδεις αξίες τόσο για την Υδρόγειο 
Ασφαλιστική – που συμπλήρωσε πρόσφατα 50 χρόνια παρου-
σίας στην ελληνική αγορά – όσο και για τον Όμιλο Reale, στα 
200 χρόνια της ιστορίας του. 

ΟΛΟΚΛΉΡΏΘΉΚΕ Ή ΣΥΜΦΏΝΙΆ  
ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ REALE  

ΜΕ ΤΉΝ ΥΔΡΟΓΕΙΟ ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΉ
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Η 
Anytime και το Ινστιτούτο Οδικής 
Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς», 
ανακοινώνουν την στρατηγική συνερ-

γασία τους για την προαγωγή και σημασία 
της Οδικής Ασφάλειας, μέσω της υλοποίησης 
του καινοτόμου εκπαιδευτικού προγράμματος 
«Κάν' το Σωστά», το οποίο απευθύνεται σε μα-
θητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Το πρόγραμμα «Κάν' το Σωστά», το οποίο 
υλοποιείται από το 2009 και έχει εκπαιδεύσει 
περισσότερους από 150.000 μαθητές, είναι 
εγκεκριμένο από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής 
Πολιτικής και το Υπουργείο Παιδείας και στο-
χεύει στην ευαισθητοποίηση και την ενημέρω-
ση για τις αιτίες και τις συνέπειες των τροχαί-
ων συμβάντων, προωθώντας τη σημασία της 
ασφαλούς οδήγησης. 

Η ανάληψη από την Anytime της υποστήρι-
ξης του προγράμματος, αποτελεί ένα ακόμα 
σημαντικό βήμα της πρωτοβουλίας «Save the 
Day», η οποία προάγει την καλλιέργεια μιας θετικής οδικής 
κουλτούρας, μέσω της υλοποίησης δράσεων και ενημερωτι-
κών εκστρατειών. Αυτή η σύμπραξη ενισχύει την προσπάθεια 
του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» για ένα ασφαλέστερο αύριο 
στους δρόμους της Ελλάδας και την προστασία των οδηγών 
του μέλλοντος. 

Το πρόγραμμα «Κάν' το Σωστά», θα υλοποιηθεί σε 10 σχο-
λεία της Αττικής και μέσα από ένα προηγμένο εκπαιδευτικό 
και διαδραστικό πλαίσιο, προσφέρει στους μαθητές την ευ-
καιρία να συμμετέχουν και να εκπαιδευτούν σε πραγματικές 
συνθήκες οδήγησης. Αυτό περιλαμβάνει τη χρήση τελευταίας 
τεχνολογίας εξοπλισμού, όπως προσομοιωτές ανατροπής και 
πρόσκρουσης αυτοκινήτου, καθώς και γυαλιά προσομοίωσης 
μέθης, που προσφέρουν πραγματικές εμπειρίες και ενισχύουν 
την αντίληψη των κινδύνων στους δρόμους. Επιπλέον, η ανά-
πτυξη και παρουσίαση εκπαιδευτικού υλικού, όπως παρουσι-
άσεις και βίντεο, στοχεύουν στην ενεργό συμμετοχή και συ-
ζήτηση από και με τους μαθητές.

Η στρατηγική συνεργασία μεταξύ της Anytime και του 
Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» μέσω των πρωτοβουλιών «Save the 
Day» και «Κάν' το Σωστά» αποτελεί ένα ισχυρό βήμα προς την 
επίτευξη ενός κοινού στόχου, για την προστασία των νέων και 

την ενίσχυση μιας πιο ασφαλούς κοινωνίας. 
Μαζί, προχωράμε σε ένα μέλλον όπου η οδική ασφάλεια 

είναι προτεραιότητα για όλους.

Ή ANYTIME ΣΤΡΆΤΉΓΙΚΟΣ ΥΠΟΣΤΉΡΙΚΤΉΣ  
ΤΟΥ ΕΚΠΆΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΆΜΜΆΤΟΣ  
ΟΔΙΚΉΣ ΆΣΦΆΛΕΙΆΣ «ΚΆΝ' ΤΟ ΣΏΣΤΆ»  

ΤΟΥ Ι.Ο.ΆΣ. «ΠΆΝΟΣ ΜΥΛΏΝΆΣ»
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Η Εθνική Ασφαλιστική, παρουσί-
ασε τη νέα εταιρική της ταυτό-
τητα, με κεντρικό μήνυμα «Εδώ, 

για την επόμενη ημέρα», σε εκδήλωση 
Τύπου που πραγματοποιήθηκε την Τρί-
τη, 27 Φεβρουαρίου, στο Συνεδριακό 
Κέντρο της εταιρείας.  Ταυτόχρονα, 
ο Διευθύνων Σύμβουλος της Εθνικής 
Ασφαλιστικής, Robert Gauci, έκανε μια 
ανασκόπηση των αλλαγών που έχουν 
ολοκληρωθεί στην εταιρεία αλλά και 
των στόχων της για το 2024.

Η Εθνική Ασφαλιστική εισέρχεται από 
σήμερα σε μια νέα εποχή, μια εποχή 
στον πυρήνα της οποίας βρίσκεται ο 
μοναδικός συγκερασμός της ιστορικής 
κληρονομιάς και της αξιοπιστίας, που 
μόνο το όνομα της Εθνικής Ασφαλι-
στικής μπορεί να εκπροσωπήσει, χάρη 
στην πολυετή πορεία και την έμπρακτη 
στήριξή της στις πιο κρίσιμες στιγμές 
της ελληνικής κοινωνίας από το 1891.  Η 
αλλαγή του λογότυπου και της εταιρι-
κής ταυτότητας της εταιρείας αναδει-
κνύει τα νέα στοιχεία που χαρακτηρί-
ζουν το επιχειρησιακό προφίλ της, όπως 
ο ψηφιακός μετασχηματισμός, η δημι-
ουργία νέων, ευέλικτων οργανωτικών 
δομών και ο σχεδιασμός προϊόντων και 
υπηρεσιών που ανταποκρίνονται στις 
σύγχρονες ανάγκες της κοινωνίας και 
της επιχειρηματικότητας.

Η εταιρική εικόνα της Εθνικής Ασφα-
λιστικής εκσυγχρονίζεται, αντικατοπτρί-
ζοντας την κυρίαρχη θέση της και τον 
ηγετικό της ρόλο στην ελληνική αγορά. 
Συμπυκνώνει στοιχεία από την ιστορική 
οπτική της ταυτότητα, αναδεικνύοντας 
συγχρόνως τα χαρακτηριστικά της ανα-
νέωσης και της συνεχούς προσαρμογής 
στις ανάγκες του σήμερα και του αύριο.

Ο Robert Gauci, Διευθύνων Σύμβου-
λος της Εθνικής Ασφαλιστικής, κατά 
τη διάρκεια της παρουσίασης, ανέφε-
ρε: «Η επόμενη ημέρα για την Εθνική 

Ασφαλιστική ξεκινάει σήμερα. Μια νέα 
ημέρα, όπου η Εθνική Ασφαλιστική θα 
συνεχίσει να φροντίζει για το μέλλον 
και την ασφάλειά όλων, όπως έκανε πά-
ντα. Αλλά θα έχει τις ανάγκες των πο-
λιτών και των επιχειρήσεων σε πρώτη 
προτεραιότητα. Με σύγχρονες λύσεις, 
αξιοπιστία και σταθερότητα, διαμορ-
φώνουμε καθημερινά ένα μέλλον κα-
λύτερο και πιο ασφαλές, για όλους, με 
την ίδια σύνεση που το κάνουμε εδώ και 
133 χρόνια. Επενδύοντας στον ψηφιακό 
μετασχηματισμό δημιουργούμε τα απα-
ραίτητα εργαλεία για να αποκτήσουμε 
καλύτερη γνώση των πελατών μας και 
να παρέχουμε μία ξεχωριστή εμπειρία 
εξυπηρέτησης. Αυτή η φιλοσοφία και οι 
αξίες που διέπουν την επόμενη ημέρα 
της Εθνικής Ασφαλιστικής, αποτυπώνο-
νται με σύγχρονο τρόπο στη νέα εται-
ρική μας ταυτότητα.  Η νέα μας εικόνα 
θέλαμε να αποτυπώνει όλα τα στοιχεία 
που κάνουν την Εθνική Ασφαλιστική 

αυτή που είναι, αλλά και τα στοιχεία 
αυτά που θα τη διαμορφώσουν στην πιο 
σύγχρονη ασφαλιστική εταιρεία του 
21ου αιώνα.  

Μια εταιρεία που αξιοποιεί την καινο-
τομία, την τεχνογνωσία και τη διαχρονι-
κά ισχυρή εμπειρία εξυπηρέτησης, για 
να υποστηρίξει με τον καλύτερο τρόπο 
τις σύγχρονες ανάγκες των πελατών 
της».

Εκτός από τη νέα εταιρική ταυτότητα, 
κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης Τύπου 
παρουσιάστηκαν σημαντικά στοιχεία 
από την πορεία της Εθνικής Ασφαλιστι-
κής το 2023: 
■ Οι πελάτες της εταιρείας άγγιξαν τα 
1,72 εκ, αφού προστέθηκαν 133.000 νέοι 
ασφαλισμένοι στο πελατολόγιο της σε 
σχέση με το 2022, με τον δείκτη cross 
selling να αγγίζει τα 1,2 συμβόλαια ανά 
πελάτη. 
■ Η αύξηση σε όρους νέου χαρτοφυλα-
κίου για το 2023 πλησίασε το 19,3% σε 
σχέση με την προηγούμενη χρονιά, με 
τα συνολικά ασφάλιστρα που προέρχο-
νται από νέους πελάτες να αγγίζουν τα 
€508 εκ.
■ Εξίσου δυναμικά ξεκίνησε και η νέα 
χρονιά, με τα ασφάλιστρα νέου χαρτο-

ΕΔΏ, ΓΙΆ ΤΉΝ ΕΠΟΜΕΝΉ ΉΜΕΡΆ
Η Εθνική Ασφαλιστική παρουσιάζει τη νέα εταιρική της ταυτότητα, την πορεία  

μετασχηματισμού της και τους στόχους του 2024

O Robert Gauci, Διευθύνων Σύμβουλος  
της Εθνικής Ασφαλιστικής 
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φυλακίου τον Ιανουάριο του 2024 να εί-
ναι αυξημένα, σε σύγκριση με τον Ιανου-
άριο του 2023, κατά 48,1%, αγγίζοντας 
τα €65 εκατ.
■ Την τελευταία δεκαετία (2013 – 
2023), η Εθνική Ασφαλιστική έχει προ-
χωρήσει σε αποζημιώσεις ύψους  €3,8 
δισ., ενώ μόνο το 2023, οι αποζημιώ-
σεις ξεπέρασαν τα €247 εκατ., ικανο-
ποιώντας περισσότερα από 459.000 
περιστατικά.

Τέλος, η Εθνική Ασφαλιστική πα-
ρουσίασε τους πέντε στρατηγικούς 
στόχους της για το 2024:
1. Εξισορρόπηση του product mix με 
ταυτόχρονη ενδυνάμωση των νέων 
κερδοφόρων προϊόντων της 
2. Ανάπτυξη νέων τεχνικών μοντέλων 
βασισμένων σε εξειδικευμένα μοντέλα 
ανάλυσης δεδομένων
3. Απλοποίηση διαδικασιών και πιο 
αποτελεσματικές λειτουργίες.
4. Δημιουργία ευέλικτης οργάνωσης 
και ανάπτυξη κουλτούρας απόδοσης.
5. Ανάπτυξη ολιστικής εικόνας του πε-
λάτη και ενίσχυση της παραγωγικότη-
τας του δικτύου μέσω cross -selling.

«Το επίπεδο της συνεργασίας που 
διατηρούμε με τα παραγωγικά μας 
δίκτυα και το εξειδικευμένο ανθρώ-
πινο δυναμικό μας, διασφαλίζουν την 
επίτευξη των στόχων μας και εγγυ-
ώνται τα θετικά αποτελέσματα που 
αναμένουμε» τόνισε στο κλείσιμο της 
ομιλίας του ο Robert Gauci, επιβεβαι-
ώνοντας για μία ακόμη φορά ότι οι άν-
θρωποι της εταιρείας παραμένουν στο 
κέντρο της στρατηγικής της.
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Η ΔΥΝΑΜΙΣ Ασφαλιστική ανακοινώνει με χαρά 
την έναρξη της συνεργασίας της με την κα 
Ελένη Μποντιώτη, η οποία αναλαμβάνει καθή-

κοντα Διευθύντριας Ανάπτυξης Δικτύου Συνεργατών.
Η κα Μποντιώτη έχει εκτενή, πολύχρονη εμπειρία 

στον χώρο των ασφαλίσεων και της ανάπτυξης δικτύ-
ου συνεργατών. Φέρνοντας μαζί της τον πλούτο των 
γνώσεων της και την αφοσίωσή της θα συμβάλλει 
στην επίτευξη των στρατηγικών στόχων της εταιρείας.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΥΝΑΜΙΣ, κ. Κίμων - 
Ρεϊνίερ Ευσταθόπουλος δήλωσε: «Με ιδιαίτερη χαρά  
καλωσορίζω την κα Μποντιώτη στην οικογένεια της 
ΔΥΝΑΜΙΣ. Η πολύτιμη εμπειρία και η ενεργητική συμ-
μετοχή της θα συνεισφέρουν σημαντικά στην επίτευ-
ξη των στόχων μας για την ανάπτυξη και την ενίσχυ-
ση του δικτύου μας».

Από την πλευρά του ο Εμπορικός Διευθυντής, κ. 
Μανώλης Φουντουλάκης πρόσθεσε: «Καλωσορίζω 
την κ. Μποντιώτη  στην Ομάδα Πωλήσεων της Εται-
ρείας μας. Με τις γνώσεις της, την εξωστρέφεια του 
χαρακτήρα της και τους ισχυρούς δεσμούς της στο 
χώρο της ασφαλιστικής διαμεσολάβησης, είμαι σί-
γουρος  ότι θα συμβάλει στη επίτευξη των Παραγω-
γικών και Ποιοτικών στόχων της Εταιρείας μας. Αγα-
πητή Λένα Καλή Δύναμη – Καλή Επιτυχία!».

Η ίδια η κα Μποντιώτη σχολίασε για τη νέα της 
θέση, δηλώνοντας: «Είμαι πραγματικά χαρούμενη και 
ειλικρινά ευγνώμων, που εντάχθηκα στον οργανισμό 
της ΔΥΝΑΜΙΣ Ασφαλιστικής. Μία εταιρία με απόλυτη 
προσήλωση στον συνεργάτη, με πλήρη γκάμα ποιο-
τικών προϊόντων για τις ασφαλιστικές ανάγκες της 
σύγχρονης εποχής. Είμαι απόλυτα βέβαιη και ενθου-
σιασμένη για την πρόκληση στην νέα μου επαγγελ-
ματική επιλογή. Το οικογενειακό κλίμα, η ομαδικό-
τητα και ο δυναμισμός των ανθρώπων της εταιρίας 
συμβάλουν στην ποιοτική και παραγωγική ανάπτυξη 
για την οποία καλούμαι να αγωνιστώ με γνώμονα τις 
αξίες που για πολλά χρόνια υπηρετώ στην ασφαλι-
στική αγορά.»

Ή ΔΥΝΆΜΙΣ ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΉ ΚΆΛΏΣΟΡΙΖΕΙ  
ΤΉN ΕΛΕΝΉ ΜΠΟΝΤΙΏΤΉ, ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΆ ΆΝΆΠΤΥΞΉΣ 

ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΥΝΕΡΓΆΤΏΝ

Η Ελένη Μποντιώτη, νέα Διευθύντρια Ανάπτυξης Δικτύου 
Συνεργατών της ΔΥΝΑΜΙΣ Ασφαλιστική
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ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

Τ ο στοίχημα της απο-
κλιμάκωσης του πλη-
θωρισμού χωρίς να 

επηρεαστεί οικονομικά η ανά-
πτυξη,  αποτελεί την μεγαλύ-
τερη πρόκληση για τις Κεντρι-
κές Τράπεζες. Η εκτίναξη του 
πληθωρισμού τα τελευταία 
3 χρόνια έχει δημιουργήσει 
αλυσιδωτές αρνητικές επι-
πτώσεις στον ασφαλιστικό 
κλάδο και ειδικά στις Γενικές 
Ασφαλίσεις. Στην περίοδο 
2021-2024 που είδαμε τον 
πληθωρισμό να κορυφώνεται, 
παρατηρήθηκε μία γεωμετρι-
κή αύξηση των αποζημιώσεων 
σχεδόν σε όλους τους κλά-
δους γενικών ασφαλειών, από 
τα συνεργεία αυτοκινήτων 
που μεταβιβάζουν το κόστος 
επισκευής στις ασφαλιστικές 
εταιρίες μεγεθυμένο κατά 20-
30% σε σχέση με πριν το 2021 
λόγω της  πληθωριστικής 
‘έκρηξης’, μέχρι τις αποζημιώ-
σεις για επισκευές κατοικιών 
και επαγγελματικών στεγών 
που είδαμε έντονα μετά τις φυσικές καταστροφές από το 
2021 και μετά.  

Οι αυξήσεις αποζημιώσεων λόγω πληθωρισμού επηρεά-
ζουν τους δείκτες ζημιών των ασφαλιστικών 

Οι αυξήσεις των αποζημιώσεων έχουν άμεσες επιπτώσεις 
στους δείκτες ζημιών και στις αποζημιώσεις που καταβάλλουν 
οι ασφαλιστικές εταιρίες Γενικών Κλάδων στην Ευρώπη. Υπο-
λογίζεται ότι η αύξηση του πληθωρισμού κατά 1%  οδηγεί σε 
πολλαπλασιαστικές αυξήσεις στα κόστη αποζημιώσεων που 
ξεπερνούν το 10%.  Το ζητούμενο για τις ασφαλιστικές είναι να 
διαμορφώσουν τέτοια τιμολόγια στις Γενικές Ασφαλίσεις ώστε 
οι πολίτες να συνεχίζουν να ασφαλίζονται και φυσικά να μην 

επηρεάζονται τα κεφάλαιά και η 
βιωσιμότητα των εταιριών.  

Η αύξηση του πληθωρισμού 
επηρεάζε ι έμμεσα και την 
ασφαλιστική βιομηχανία μέσω 
της υποχώρησης της ασφα-
λιστικής βάσης, δηλαδή του 
αριθμού του ασφαλισμένων και 
των εν δυνάμει ασφαλισμένων.  
Η πληθωριστική άνοδος δεί-
χνει τα δόντια της και το 2024, 
καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία 
της ΕΛΣΤΑΤ και του ΙΟΒΕ, η 
καταναλωτική ζήτηση που συ-
μπεριλαμβάνει τη ζήτηση για 
ασφαλίσεις, τείνει μειούμενη. 
Αυτό οδηγεί σε μείωση τζίρων 
σε πολλούς κλάδους και εάν 
δεν υπάρξει δραστική μείωση 
του πληθωρισμού προς τα επί-
πεδα του 2%, θα περιοριστεί 
και η ασφαλιστέα ύλη σε  με-
σοπρόθεσμο ορίζοντα. 

Στόχος η διατήρηση  
της ανάπτυξης του ΑΕΠ  
της χώρας 

Οι ‘’χειρουργικές’’ προσπά-
θειες που καταβάλουν η ΕΚΤ και η FED για σταδιακή και 
ομαλή αντιμετώπιση του πληθωρισμού, είναι μια διαδικα-
σία χρονοβόρα και που ενέχει ρίσκο, καθώς μετά από μια 
περίοδο έντονων ανοδικών αυξήσεων των επιτοκίων πλέον 
η στρατηγική των κεντρικών τραπεζών είναι η μείωση των 
επιτοκίων αλλά χωρίς να οδηγηθούν οι οικονομίες σε φάση 
στασιμοπληθωρισμού.

Εάν μετά το τέλος του Α΄ εξαμήνου 2024 ξεκινήσουν οι 
σταδιακές μειώσεις επιτοκίων στην Ευρώπη και η Ελληνι-
κή Οικονομία διατηρήσει την τροχιά ανάπτυξης του ΑΕΠ 
της άνω του 2%, τότε οι προοπτικές για την ασφαλιστική 
μας αγορά θα είναι σίγουρα σημαντικά καλύτερες.  

ΆΠΆΡΆΙΤΉΤΉ Ή ΆΠΟΚΛΙΜΆΚΏΣΉ  
ΤΟΥ ΠΛΉΘΏΡΙΣΜΟΥ ΓΙΆ ΤΉΝ ΆΝΆΠΤΥΞΉ  
ΤΉΣ ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΉΣ ΔΡΆΣΤΉΡΙΟΤΉΤΆΣ 
Άρθρο του ΝΙΚΟΥ ΖΑΧΟΥ, Γενικού Διευθυντή της NP Ασφαλιστική
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● Η υλοποίηση ενός σχεδιασμού που θα οδηγήσει την Εται-
ρεία ακόψη ψηλότερα ήταν το επίκεντρο της Εκδήλωσης 
Προσωπικού της Generali, που συνοδεύτηκε από την ενθου-
σιώδη ατμόσφαιρα του εορτασμού των αποτελεσμάτων της 
προηγούμενης χρονιάς και της ολοκλήρωσης του επιτυχη-
μένου integration που απαιτήθηκε. \

Σ τον μοναδικό χώρο του Grand Resort Lagonissi φιλο-
ξενήθηκε η καθιερωμένη ετήσια συνάντηση των αν-
θρώπων της Generali. O CEO της Εταιρείας κ. Πάνος 

Δημητρίου μαζί με τα στελέχη της Διοίκησης μοιράστηκαν 
με τους παρευρισκόμενους τα παραγωγικά αποτελέσματα 
της προηγούμενη χρονιάς, τους επιχειρηματικούς και επιχει-
ρησιακούς στόχους που επιτεύχθηκαν, καθώς και τον στρα-
τηγικό σχεδιασμό του οργανισμού για το άμεσο μέλλον. 

Ανοίγοντας την εκδήλωση ο κ. Δημητρίου μίλησε για τη 
σταθερά ανοδική πορεία της Εταιρείας και συνεχάρη τα 
μέλη του προσωπικού και τους συνεργάτες του για όσα 
έχουν επιτύχει χάρη στο ταλέντο και την αφοσίωσή τους 
στους στόχους του οργανισμού. Εξέφρασε ακόμη, την ικα-
νοποίησή του για την πραγματοποίηση των δεσμεύσεων 
που δόθηκαν μετά την ολοκλήρωση της εξαγοράς και τό-
νισε ότι η διαδρομή της Generali είναι αποτέλεσμα μελετη-

μένων κινήσεων που υπογραμμίζουν τη μοναδικότητά της, 
καθώς αναζητά πάντοτε την ποιότητα προς όφελος των 
ασφαλισμένων της. Κλείνοντας, αναφέρθηκε στο στρατη-
γικό πλάνο “Level Up”, και τη δυναμική συνέχεια προς την 
εκπλήρωση του στόχου για την κατάκτηση της πρώτης θέ-
σης στην κατάταξη της ασφαλιστικής αγοράς: «Η σημερι-
νή μας συνάντηση είναι μια εξαιρετικά σημαντική στιγμή 
καθώς μπορούμε με ικανοποίηση να πούμε ότι έχουμε υλο-
ποιήσει όλα όσα υποσχεθήκαμε πριν από δύο χρόνια: την 
επιτυχημένη ολοκλήρωση του integration εντός του ελάχι-
στου απαιτούμενου χρόνου -κάτι που αποτελεί από μόνο 
του case study-, την κατά 25% αύξηση στην παραγωγή μας 
εν μέσω αυτής της διαδικασίας και την ανάπτυξη ενός ισορ-
ροπημένου χαρτοφυλακίου. Θέλω να ευχαριστήσω, για μία 
ακόμη φορά, όλους σας για την προσπάθεια και τη θετική 
διάθεση με την οποία αντιμετωπίζετε τις προκλήσεις για να 
μπορούμε να παραμένουμε ένας οργανισμός που διαφέρει 
ουσιαστικά από κάθε άλλον. Σήμερα που η Generali είναι 
πιο ώριμη και ισχυρή από ποτέ, συνεχίζοντας να δημιουργεί 
προστιθέμενη αξία για τους ανθρώπους που την εμπιστεύ-
ονται, θα ήθελα να σας καλέσω να προχωρήσουμε μαζί στο 
επόμενο επίπεδο, αυτό που αξίζει σε μια σπουδαία εταιρεία 
με σπουδαία στελέχη».

Ή GENERALI ΆΛΛΆΖΕΙ ΕΠΙΠΕΔΟ  
ΚΆΙ ΣΤΟΧΕΥΕΙ ΤΉΝ ΚΟΡΥΦΉ 
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Επιβεβαιώνοντας τα όσα ειπώθηκαν, ο κ. Γιώργος Ζερβου-
δάκης, Chief Sales Officer της Generali ανακοίνωσε ότι για 
πρώτη φορά στην ιστορία της Εταιρείας η παραγωγή ξε-
πέρασε τα 500 εκατομμύρια ευρώ, καταγράφοντας ένα νέο 
ορόσημο που βασίζεται στην ανάπτυξη της πλειοψηφίας 
των προϊοντικών γραμμών. «Τα σημερινά στοιχεία μας δεί-
χνουν ότι η αξιοπιστία, η συνέπεια και η προσωποποιημένη 
προσέγγιση που ακολουθούμε είναι στοιχεία συνδεδεμένα 
με την ταυτότητα του οργανισμού μας. Έχουμε κερδίσει 
την εμπιστοσύνη των πελατών μας, οι οποίοι σε ποσοστό 
29% έχουν περισσότερα από δύο συμβόλαια μαζί μας, κάτι 
που επαληθεύει την  αξία της Lifetime Partner φιλοδοξίας 
μας που συμπορεύεται με τον ασφαλισμένο σε κάθε στιγμή 
της ζωής του. Βεβαίως, η δυναμική των αριθμών είναι ση-
μαντική, σημαντικότερη είναι όμως η δουλειά που κάνουμε 
όλοι μαζί αναζητώντας συνεχώς τρόπους για να στηρίξου-
με τις μεταβαλλόμενες ανάγκες του σύγχρονου ανθρώπου. 
Και όπως γνωρίζουμε από την εμπειρία μας, στην καλή δου-
λειά οι αριθμοί δεν αντιστέκονται». 

Παίρνοντας με την σειρά του τον λόγο ο Ηλίας Ρήγας, 
CFO της Generali, μίλησε για τον υψηλό Δείκτη Φερεγ-
γυότητας του οργανισμού (Solvency Ratio II 148%) που 
υπογραμμίζει όχι μόνο την ανάπτυξη αλλά και την ορθή 
οικονομική διαχείριση της Εταιρείας. «Βρισκόμαστε σε μία 
χρονική στιγμή που οι έξωθεν προκλήσεις είναι συνεχείς 
και πολυεπίπεδες αλλά και οι ανάγκες του οργανισμού για 
επενδύσεις σε τεχνογνωσία και εργαλεία αιχμής είναι πολύ 
σημαντικές για την εξέλιξή του. Οι αποφάσεις δεν είναι πά-
ντοτε εύκολες, λαμβάνονται όμως μετά από εξαντλητική 
μελέτη των δεδομένων και με γνώμονα τη βέλτιστη διαχεί-
ριση των διαθέσιμων πόρων προκειμένου να διασφαλίζεται 
η ισορροπία μεταξύ της εταιρικής ευρωστίας και της ανά-

πτυξής της. Προχωράμε μπροστά συγκροτημένα και από 
θέση ισχύος. Η φιλοσοφία της πρόνοιας είναι αυτή που μας 
εξασφαλίζει ευελιξία και μας δίνει άνεση στη διαχείριση γε-
γονότων όπως οι πρόσφατες φυσικές καταστροφές χωρίς 
να επηρεάζει τα οικονομικά μας στοιχεία στον βαθμό που 
πιθανόν θα μπορούσε».

Με τη σειρά του ο κ. Παναγιώτης Βασιλόπουλος, Chief 
Insurance Officer της Generali, παρουσίασε το σχεδιασμό 
του “Level Up” ξεκινώντας από την αναγνώριση των όσων 
έχουν επιτευχθεί μέσα από τη δημιουργία μιας ενιαίας ομά-
δας δυναμικών στελεχών που μοιράζονται το όραμα της 
σύγχρονης ασφάλισης και της πρωτιάς που αξίζει στον 
οργανισμό. «Θέλω να σταθώ στην ουσία που βρίσκεται 
πίσω από τα στοιχεία. Καταφέραμε πολλά και με το ανοιχτό 
σκεπτικό που μας διακρίνει ως Εταιρεία επιβεβαιώσαμε τα 
πεδία που μας διαφοροποιούν και καταγράψαμε εκείνα που 
χρειάζονται βελτίωση. Η επόμενη περίοδος έχει ως στόχο 
την υλοποίηση 24 στρατηγικών project τα οποία εστιάζουν 
σε 4 πυλώνες: την κερδοφόρο ανάπτυξη (profitable growth), 
τη λειτουργική αρτιότητα (operational excellence), την 
εμπειρία πελάτη και συνεργάτη (customer & intermediary 
experience) και μελλοντική ετοιμότητα (future readiness). Ας 
επικεντρωθούμε σε αυτά για να βαδίσουμε με ακόμη μεγα-
λύτερη αυτοπεποίθηση στη συνέχεια».

Στο εντυπωσιακό σκηνικό που ντύθηκε στο κόκκινο χρώ-
μα της Generali μια αναπάντεχη έκπληξη περίμενε τους 
παρευρισκόμενους στο τέλος της βραδιάς. Η Generali που 
φημίζεται για την επιμέλεια και τη φροντίδα που επιδει-
κνύει στην επιβράβευση των ανθρώπων της έκλεισε την 
εκδήλωση με ένα φαντασμαγορικό πάρτυ με προσκεκλη-
μένους τον Σάκη Ρουβά και την Πέγκυ Ζήνα με τον Χάρη 
Γεωργίου. 

O Πάνος Δημητρίου, CEO της Generali Hellas
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Μ ια ξεχωριστή εκδήλωση για το δίκτυο των συνερ-
γατών της διοργάνωσε η Eurolife FFH την Τετάρ-
τη 20 Μαρτίου, στο Hotel Ermou. Η βραδιά ήταν 

αφιερωμένη στους συνεργάτες της εταιρείας που κατά-
φεραν να διακριθούν για το έργο και τις εξαιρετικές τους 
επιδόσεις κατά τη διάρκεια του 2023, ενώ η Eurolife FFH 
μοιράστηκε μαζί τους και έναν απολογισμό για τη χρο-
νιά που πέρασε. Τα βραβεία παρέδωσαν στους νικητές 
ο Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου, Πρόεδρος & Διευθύνων 
Σύμβουλος της Eurolife FFH, και ο Νίκος Δελένδας, Γενι-

κός Διευθυντής Πωλήσεων, Εκπαίδευσης και Ανάπτυξης 
Προϊόντων της εταιρείας.  Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, 
πραγματοποιήθηκε επίσης και η βράβευση των νικητών 
του Διαγωνισμού Δικτύου Πωλήσεων, με έπαθλο από τη 
Eurolife FFH τη χρήση αυτοκινήτου από τους νικητές. 

«Η αποψινή βραδιά αποτελεί μια ευκαιρία να ξανασυνα-
ντηθούμε και να επιβραβεύσουμε όλους εσάς που ξεχωρί-
σατε το 2023» είπε απευθυνόμενος στους συνεργάτες της 
εταιρείας ο Αλέξανδρος Σαρρηγεωργίου. «Η χρονιά που 
μας πέρασε ήταν γεμάτη προκλήσεις και αναμφισβήτητα 

Ή EUROLIFE FFH ΤΙΜΉΣΕ  
ΚΆΙ ΦΕΤΟΣ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΕΡΓΆΤΏΝ ΤΉΣ  

ΣΕ ΜΙΆ ΞΕΧΏΡΙΣΤΉ ΕΚΔΉΛΏΣΉ
Απολογισμός της χρονιάς που πέρασε και βραβεία στους κορυφαίους συνεργάτες της εταιρείας
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η δυσκολότερη που είχε να αντιμετωπίσει ο κλάδος μας 
εδώ και πολλά χρόνια. Μαζί καταφέραμε να ξεπεράσουμε 
τα εμπόδια και να αποδείξουμε την προσαρμοστικότητά 
μας σε πολύ κρίσιμες καταστάσεις. Και φέτος, γιορτάζου-
με μαζί τις προσπάθειες και τα εξαιρετικά αποτελέσμα-

τα που καταφέρατε. Να είστε σίγουροι ότι θα 
παραμείνουμε δίπλα σας, με τη δέσμευση να 
υποστηρίζουμε κάθε σας προσπάθεια».

Ο Νίκος Δελένδας από την πλευρά του, τόνι-
σε: «Για άλλη μια φορά αποδείξατε ότι η σκλη-
ρή δουλειά, η ομαδικότητα και η πραγματική 
αφοσίωση στο επάγγελμά μας, μπορούν να 
κάνουν τη διαφορά ακόμα και σε μια ιδιαίτε-
ρα απαιτητική και δύσκολη χρονιά. Η αποψινή 
βραδιά, λοιπόν, έχει μεγάλη σημασία για όλους 
μας και μας δίνει μεγάλη χαρά. Γιατί μας δίνει 
την ευκαιρία να βρεθούμε μαζί σας, να θυμη-
θούμε τι καταφέραμε παρέα και να επιβραβεύ-
σουμε τις επιτυχίες σας».  

Δυναμικό «παρών» στη βραδιά έδωσαν όλοι οι εργαζόμε-
νοι της Eurolife FFH, προκειμένου να χειροκροτήσουν τους 
νικητές και να γιορτάσουν μαζί τους τις διακρίσεις τους, 
ενώ με την ολοκλήρωση των βραβεύσεων, ακολούθησε ένα 
μεγάλο party, με ένα ξεχωριστό live από την Άννα Βίσση.
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Τ ο απόγευμα της Δευ-
τέρας 12/2/2024 σε 
κεντρικό ξενοδοχείο 

τ ης Πά τρας οργανώθη -
κε η πρώτη συγκέντρωση 
των συνεργατών της ARAG 
Hellas για το 2024.

Με την παρουσία πολλών 
συνεργατών της εταιρίας 
– τόσο δικηγόρων όσο και 
ασφα λ ισ τ ικών δ ιαμεσο -
λαβητών – μέσα από την 
Πάτρα αλ λά και από την 
ευρύτερη περιοχή της Πε-
λοποννήσου και της Δυτι-
κής Ελλάδας, με την ευθύ-
νη του υποκαταστήματος 
της εταιρίας στην Πάτρα, 
οργανώθηκε μια διαδρα -
στική εκδήλωση με μεγάλη 
επιτυχία.

Για δύο περίπου χρόνια, 
λόγω COVID 19, τέτοιες εκ-
δηλώσεις έλειπαν και στη 
θέση τους λάμβαναν χώρα οι γνωστές διαδικτυακές σε-
μιναριακές συναντήσεις. Όμως δεν υπάρχει τίποτα πιο 
δυνατό από τις διαπροσωπικές σχέσεις που είναι αυτές 
που δίνουν το πραγματικό στίγμα στις εταιρικές εκδη-
λώσεις και υπογραμμίζουν το είδος και την ποιότητα της 
σύνδεσης εταιρίας και συνεργατών.

Με την παρουσία του CEO της ARAG Hellas κ. Δημήτρη 
Τσεκούρα και των εκλεκτών στελεχών της εταιρίας που 
τον συνόδευαν από την Αθήνα, είχαμε την ευκαιρία να μι-
λήσουμε για το σημερινό εκσυχρονισμένο πρόσωπο της 
ARAG που λόγω υψηλής εξειδίκευσης αποτελεί πράγματι 
το σημερινό πλήρες πρόσωπο όλου του κλάδου της Νο-
μικής Προστασίας στην Ελλάδα.

Κορυφαία στιγμή της εκδήλωσης αποτέλεσε η πρωτο-
βουλία να μην μιλήσουμε εμείς αλλά εθελοντικά κάποιοι 
εκπρόσωποι των συνεργατών μας, είτε διαμεσολαβητές, 

ΠΡΏΤΉ ΉΜΕΡΙΔΆ ΣΥΝΕΡΓΆΤΏΝ  
ARAG ΣΤΉΝ ΠΆΤΡΆ

Ο Δημήτρης Τσεκούρας, CEO της ARAG Hellas
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είτε δικηγόροι απαντώντας οι ίδιοι στα ερωτήματα «γιατί 
είναι ο ασφαλιστής μαζί μας;» και «γιατί είναι ο δικηγό-
ρος μαζί μας;»

Στο τέλος ο περιφερειακός διευθυντής του υπ/τος Πα-
τρών κ. Χρήστος Μήλας συνόψισε τα παραπάνω απαντώ-
ντας στο κρίσιμο ερώτημα «γιατί τελικά είναι οι πελάτες 
μαζί μας;» ξεκαθαρίζοντας ποιο είναι το δικό μας πλεο-
νέκτημα και εκείνο που δίνει τελικά την προστιθέμενη 
αξία στη συνεργασία με την ARAG, τόσο για τον κάθε 
συνεργάτη όσο και για τον τελικό αποδέκτη, δηλαδή τον 
ασφαλισμένο.

Η εκδήλωση έκλεισε με την κοπή της πρωτοχρονιάτι-
κης πίτας και την δεξίωση που ακολούθησε στον ειδικά 
διαμορφωμένο χώρο του ξενοδοχείου με την υπέροχη 
θέα στη θάλασσα.
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H 
MINETTA Ασφαλιστική πραγματοποίησε, στους 
φιλόξενους χώρους του Ιδρύματος Β. & Μ. Θεοχα-
ράκη, εκδήλωση για τη βράβευση των συνεργατών 

της, οι οποίοι διακρίθηκαν κατά το έτος 2023.
Περισσότεροι από 50 συνεργαζόμενοι ασφαλιστικοί δι-

αμεσολαβητές που ξεχώρισαν για τα αποτελέσματα που 
πέτυχαν την προηγούμενη χρονιά, αλλά και συνεργάτες οι 
οποίοι διαχρονικά διακρίνονται για το υψηλό επίπεδο συ-
νεργασίας τους με την Εταιρία, έλαβαν τιμητική βράβευση.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης βραβεύτηκαν επίσης συμβο-
λικά, για την έμπνευση που προσφέρει η προσπάθειά τους, 
δύο από τους αθλητές που υποστηρίζει η ΜΙΝΕΤΤΑ, η Πρω-
ταθλήτρια της Πάλης - με διακρίσεις σε παγκόσμιο επίπεδο 

ΜΙΝΕΤΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ

ΕΚΔΉΛΏΣΉ ΒΡΆΒΕΥΣΉΣ ΣΥΝΕΡΓΆΤΏΝ  
ΣΤΟ ΙΔΡΥΜΆ Β. & Μ. ΘΕΟΧΆΡΆΚΉ
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-  κ. Μαρία Πρεβολαράκη και ο Κολυμβητής Υπεραποστά-
σεων και κάτοχος Ρεκόρ Γκίνες κ. Σπύρος Χρυσικόπουλος.    

Τους προσκεκλημένους καλωσόρισε η Γενική Διευθύ-
ντρια Πωλήσεων κ. Ναταλία Γιαννιού ενώ ο Αντιπρόεδρος 
του Δ.Σ. της ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστική κ. Κωνσταντίνος Μπερ-
τσιάς, αφού ευχαρίστησε τους βραβευθέντες για την επί-
τευξη των στόχων τους, διαβεβαίωσε ότι η Εταιρία θα συ-
νεχίσει να ανανεώνεται διαρκώς υποστηρίζοντας με κάθε 
δόκιμο τρόπο το ρόλο του ασφαλιστικού διαμεσολαβητή. 
Με αυτήν την πρακτική η ΜΙΝΕΤΤΑ θα εξακολουθήσει να 
αποτελεί μια αξιόπιστη επιλογή για το δίκτυο, με προσα-
νατολισμό στην ουσιαστική ασφαλιστική κάλυψη των ανα-

γκών του κοινού και την άμεση, δίκαιη αποζημίωση.   
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Ω ς μέλος του Ομίλου Talanx, η HDI Global SE απο-
τελεί εδώ και δεκαετίες κορυφαίο ασφαλιστή των 
βιομηχανικών και εμπορικών επιχειρήσεων, προ-

σφέροντας εξατομικευμένες ασφαλιστικές λύσεις και 
υπηρεσίες διαχείρισης κινδύνου στους πελάτες της.

Η ΗDI Global SE, Hellas, το ελληνικό Υποκατάστημα της 
HDI Global SE, εδώ και 25 χρόνια προσφέρει ολοκληρω-
μένες και καινοτόμες λύσεις ασφάλισης στους κλάδους 
Περιουσίας, Αστικής Ευθύνης, Τεχνικών Ασφαλίσεων και 
Μεταφορών. 

Η στρατηγική της εταιρείας τόσο για την Ελλάδα όσο 
και για την ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων και της Ν.Α. 
Μεσογείου όπου δραστηριοποιείται, είναι η αύξηση του 
μεριδίου αγοράς, αποκλειστικά, στους εμπορικούς και βι-

ομηχανικούς κινδύνους.  
Η εταιρεία HDI Global Specialty, του Ομίλου Talanx, 

στοχεύει σε λύσεις ειδικών κινδύνων και στην παροχή 
εξειδικευμένων προγραμμάτων ασφάλισης, ορισμένα εκ 
των οποίων, προσφέρονται στην Ελληνική αγορά, από την 
HDI Global SE, Hellas, όπως, μεταξύ άλλων, τα προγράμ-
ματα ασφάλισης Επαγγελματικών Ευθυνών, Αεροπορικών 
Κινδύνων και Μολυσματικών Προϊόντων. 

Προγράμματα και Προϊόντα της HDI Global Specialty 
σχετιζόμενα με καλύψεις Υγείας/Ζωής δεν προσφέρονται 
από το Ελληνικό Υποκατάστημα, αλλά είναι δυνατό να 
παρέχονται τοπικά από άλλους συνεργαζόμενους εξου-
σιοδοτημένους διαμεσολαβητές της HDI Global Specialty 
Αννοβέρου.

ΟΙ ΜΕΓΆΛΟΙ ΕΜΠΟΡΙΚΟΙ  
ΚΆΙ ΒΙΟΜΉΧΆΝΙΚΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΆΡΆΜΕΝΟΥΝ  

Ο ΠΥΡΉΝΆΣ ΤΉΣ HDI GLOBAL SE, HELLAS
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Η Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη Ελλάδας ανα-
κοίνωσε την παρακάτω διοικητική αλ-
λαγή:

■ Ο Χρήστος Γεωργακόπουλος κατόπιν πα-
ραιτήσεως του από τη θέση του Διευθύνοντος 
Συμβούλου, εκλέγεται Αντιπρόεδρος του Διοι-
κητικού Συμβουλίου.
■ Ο Βασίλης Χριστίδης είναι ο νέος Διευθύνων 
Σύμβουλος της Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη.
■ Οι αλλαγές αυτές τέθηκαν εν ισχύ από την 
1η Ιανουαρίου 2024 και υπόκεινται στην έγκρι-
ση της Εποπτικής Αρχής.

Ο Χρήστος Γεωργακόπουλος αποχωρεί από τη 
θέση του Διευθύνοντος Συμβούλου μετά από 46 
έτη ως Διευθύνων Σύμβουλος της Ευρωπαϊκής 
Πίστης και πρόσφατα της Allianz Ευρωπαϊκή Πί-
στη, γεγονός που τον καθιστά τον μακροβιότε-
ρο Διευθύνοντα Σύμβουλο στον χώρο της ασφάλισης στην 
Ελλάδα. Αναλαμβάνει τη θέση του Αντιπροέδρου του Διοι-
κητικού Συμβουλίου από την 1η Ιανουαρίου 2024, από την 
οποία με την τεράστια γνώση της αγοράς, τη διορατικότητα 
και την εμπειρία του, έχοντας χτίσει το μεγαλύτερο δίκτυο 
συνεργατών στην Ελλάδα, θα συμβάλλει στη μελλοντική 
επιτυχία της Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη.

Ο Βασίλης Χριστίδης ανέλαβε το 2013 τη θέση του Δι-
ευθύνοντος Συμβούλου της Allianz Trade στην Ελλάδα 
και από το 2016 στην Ιταλία τον ρόλο του Περιφερειακού 
Εμπορικού Διευθυντή (Regional Commercial Director) για 
τη Μεσόγειο, τη Μέση Ανατολή και την Αφρική. Το 2021, 
μπήκε στην ομάδα της COSEC, της κοινοπραξίας της 
Allianz Trade στην Πορτογαλία, όπου και επέβλεψε την εξα-
γορά του υπολειπόμενου μεριδίου του 50% στην εταιρία 
και τη διαδικασία ενοποίησης που ακολούθησε.

Αυτή η διοικητική αλλαγή ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο για 
την Allianz Ευρωπαϊκή Πίστη στο ταξίδι μετασχηματισμού 
που ξεκίνησε μέσα στο 2022.

Η Sirma Boshnakova, Μέλος Δ.Σ. της Allianz SE, δήλωσε:
«Ο Χρήστος Γεωργακόπουλος ανέλαβε ως CEO της Allianz 

Ευρωπαϊκή Πίστη μετά την εξαγορά της Ευρωπαϊκής Πίστης 
από την Allianz SE. Ο κ. Γεωργακόπουλος οδήγησε με επι-
τυχία την εταιρία σε μια νέα εποχή μέσα από τη διαδικασία 
ενοποίησης και θα ήθελα να τον ευχαριστήσω για όλα όσα 
κατάφερε με την ομάδα του. Η Allianz εκφράζει την ευγνωμο-
σύνη της για τη σταθερή υποστήριξη και την τεράστια εμπει-
ρία που θα προσφέρει μέσα από τον νέο του ρόλο, αυτόν του 
Αντιπροέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου».

Στη συνέχεια, είπε «Υπό την ηγεσία του εγνωσμένης 
εμπειρίας Βασίλη Χριστίδη, θα ολοκληρώσουμε την ενο-
ποίηση των δύο εταιριών, συνδυάζοντας τα καλύτερα 
στοιχεία που προσφέρουν η Ευρωπαϊκή Πίστη και η Allianz 
Hellas στην αγορά. Ανυπομονώ να εργαστώ στενά με τον 
κ. Χριστίδη για την υλοποίηση της στρατηγικής μετασχη-
ματισμού και ανάπτυξης που έχουμε χαράξει και έτσι να 
αναδειχθούμε σε σημείο αναφοράς για την ασφαλιστική 
αγορά στην Ελλάδα».

ΝΕΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΓΙΑ ΤΉΝ ALLIANZ ΕΥΡΩΠΑΪΚΉ ΠΙΣΤΉ

Ο ΒΆΣΙΛΉΣ ΧΡΙΣΤΙΔΉΣ ΆΝΕΛΆΒΕ  
ΤΉ ΘΕΣΉ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ

Ο ΧΡΉΣΤΟΣ ΓΕΏΡΓΆΚΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΆΤΉΡΕΙ 
ΤΉ ΘΕΣΉ ΤΟΥ ΆΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ Δ.Σ.
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Μ ε μεγάλη επιτυ-
χία το  Γραφείο 
Διεθνούς Ασφά-

λ ισης πραγματοποίησε 
στις 4 Απριλίου ενημερω-
τ ική συνάν τηση για τ ις 
τελευταίες εξελίξεις στο 
Σύσ τημα της Διεθνούς 
Ασφάλισης Αυτοκινήτου.

Στη συνάν τηση έγ ινε 
αναφορά σ την επέτε ιο 
των 75 χρόνων λειτουρ -
γίας του Συστήματος και 
σ τη μεγάλη προσφορά 
του σε εκατομμύρια πολί-
τες που ταξιδεύουν χωρίς 
να χρειάζεται να αγορά-
σουν νέα ασφάλιση όταν 
διασχίζουν τα σύνορα των 
50 χωρών που συμμετέ-
χουν σε αυτό καθώς  και 
σε εκατομμύρια θύματα 
διασυνοριακών τροχαίων 
ατυχημάτων που εξυπηρετούνται όπως ακριβώς τα θύμα-
τα των εθνικών τροχαίων.

Το παρόν στη συνάντηση έδωσαν περισσότεροι από 
πενήντα (50) εκπρόσωποι ασφαλιστικών εταιρειών-μελών 
του Γραφείου που δραστηριοποιούνται στον διακανονισμό 
διασυνοριακών τροχαίων ατυχημάτων και ανταποκριτές 
αλλοδαπών ασφαλιστικών εταιρειών.

Μετά από  την εισαγωγή του Προέδρου κ. Τάσσου Πα-
γώνη, παρουσιάσεις έκαναν η Γενική Διευθύντρια κα Άννα 
Κωνσταντίνου και τα στελέχη του Γραφείου κυρίες Μαρία 
Αντωνοπούλου, Λίνα Αγγελοπούλου, Φωτεινή Αβραμούδα 
και Μαργαρίτα Τσομίδη.

Μεταξύ των θεμάτων που αναπτύχθηκαν ήταν οι εξε-
λίξεις που  συνεχώς βελτιώνουν και διευκολύνουν την 
διεθνή κυκλοφορία των αυτοκινήτων όπως είναι η νέα 
ηλεκτρονική μορφή της πράσινης κάρτας και ο νέος αυτο-

ματοποιημένος τρόπος επικοινωνίας και διεξαγωγής των 
πληρωμών και επανεισπράξεων μεταξύ των Εθνικών Γρα-
φείων αλλά και περισσοτέρων από τις 1500 ασφαλιστικές 
εταιρείες που εκπροσωπούν. Επίσης εξαιρετικό ενδιαφέ-
ρον είχε η παρουσίαση  της πρόσφατης ελληνικής και ευ-
ρωπαϊκής νομολογίας για την ασφάλιση αστικής ευθύνης 
των διασυνοριακών  τροχαίων ατυχημάτων και τη διεθνή 
δικαιοδοσία από τη Νομική Σύμβουλο του Γραφείου κα 
Ελένη Κατσαρή.

Οι συμμετέχοντες επεσήμαναν τη μεγάλη συμβολή των 
ενημερωτικών αυτών συναντήσεων στις καλές σχέσεις 
και στην καλή συνεργασία που είναι απαραίτητες στο 
χώρο του  διακανονισμού  του τροχαίου ατυχήματος και 
η συνάντηση έκλεισε με την υπόσχεση του Γραφείου Δι-
εθνούς Ασφάλισης για τακτική διοργάνωση παρόμοιων 
εκδηλώσεων.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΉΣ 

ΤΟ ΔΙΆΣΥΝΟΡΙΆΚΟ ΤΡΟΧΆΙΟ ΆΤΥΧΉΜΆ  
ΚΆΙ ΤΟ ΣΥΣΤΉΜΆ ΤΉΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΆΣΦΆΛΙΣΉΣ 

ΆΥΤΟΚΙΝΉΤΟΥ
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Σ ε άριστο κλίμα πραγματοποιήθηκε στις 19 Μαρτίου 
στο Παρίσι συνάντηση των διοικήσεων της Syndea και 
των εταιρειών ΑΕΜΑ Group και Macif, μετόχων της ελ-

ληνικής ασφαλιστικής εταιρείας.
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο υψηλότερο δυνατό 

επίπεδο, ζωντανή απόδειξη των πολύ στενών σχέσεων των 
δυο πλευρών.

Την Syndea εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος του Διοικητικού 
της Συμβουλίου κ. Αλέξανδρος Κοντός, ο Διευθύνων Σύμ-
βουλος της εταιρείας κ. Δημήτρης Ζορμπάς και ο Διευθυντής 
Αποζημιώσεων Οχημάτων κ. Αθανάσιος Κοπίδης.

Το ΑΕΜΑ Group και την MACIF εκπροσώπησαν ο Pascal  
Michard, Πρόεδρος AEMA Group, Jean Louis Grosse – 
Delasalle, Πρόεδρος της Macif και Αντιπρόεδρος του AEMA 
Group, Luca Haidari, Επικεφαλής Στρατηγικής του AEMA 
Group, Claire Ranchon, Επικεφαλής Δημοσίων Σχέσεων AEMA 
Group και Remi Cerdan Διευθυντής AEMA Group. 

Κατά την διάρκεια τη συνάντησης έγινε συζήτηση και 
ανταλλαγή απόψεων για τη στρατηγική της Syndea και το 
όραμά της για τη νέα εποχή στην οποία εισέρχεται με μεγαλύ-
τερη εξωστρέφεια, με νέες ιδέες και σύγχρονο εταιρικό προ-
φίλ, διατηρώντας αναλλοίωτες τις αρχές και τις αξίες που τη 

χαρακτηρίζουν από την ίδρυσή της.
Παράλληλα επιβεβαιώθηκε η ταύτιση απόψεων των δυο 

πλευρών στις προοπτικές των ασφαλιστικών εταιρειών της 
κοινωνικής οικονομίας καθώς και στα πλεονεκτήματα που 
απολαμβάνουν οι ασφαλισμένοι, οι συνεργάτες και το προ-
σωπικό τους.

Αναλυτική ανταλλαγή απόψεων έγινε και για τις εξελίξεις 
στην ελληνική και ευρωπαϊκή ασφαλιστική αγορά, τις προκλή-
σεις που αντιμετωπίζει και δηλώθηκε η ετοιμότητα τους να 
αξιοποιήσουν περαιτέρω ευκαιρίες ανάπτυξης.

«Η συνάντηση μας με την διοίκηση του AEMA Group και 
της Macif , αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για τους ανθρώπους της 
Syndea και μία έκφραση της εμπιστοσύνης ενός εκ των σημα-
ντικότερων μετόχων μας, στις αναπτυξιακές προοπτικές της 
εταιρείας μας» δήλωσε ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβου-
λίου της Syndea κ. Αλέξανδρος Κοντός.

«Πάντοτε η επαφή της Διοίκησης της Syndea με τόσο ση-
μαντικούς παράγοντες της ευρωπαϊκής ασφαλιστικής αγοράς 
και μετόχους μας είναι χρήσιμη και αποδοτική για την εται-
ρεία μας και για την υλοποίηση των φιλόδοξων στόχων μας» 
πρόσθεσε ο κ. Δημήτρης Ζορμπάς, Διευθύνων Σύμβουλος της 
Syndea.

ΣΥΝΆΝΤΉΣΉ ΤΏΝ ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΏΝ ΕΤΆΙΡΙΏΝ SYNDEA, 
ΆΕΜΆ GROUP ΚΆΙ MACIF, ΣΤΟ ΠΆΡΙΣΙ
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Γ ια τη Eurolife FFH, μέλος της Fairfax Financial 
Holdings Ltd, αξία έχει να βρίσκεται πάντα στο 
πλευρό των επαγγελματιών προσφέροντάς 

τους προϊόντα και υπηρεσίες που τους επιτρέπουν 
να κάνουν περισσότερα σχέδια για το μέλλον. Στο 
πλαίσιο αυτό, παρουσιάζει το νέο πρόγραμμα ασφά-
λισης επαγγελματικής αστικής ευθύνης, προσφέρο-
ντας κάλυψη για λάθη ή παραλείψεις έναντι τρίτων 
που μπορεί να προκύψουν στο πλαίσιο της επαγγελ-
ματικής τους δραστηριότητας. Με αυτόν τον τρόπο, 
έχουν τη σιγουριά και την ασφάλεια που χρειάζονται 
ότι είναι προστατευμένοι απέναντι σε παραλείψεις 
που μπορεί να συμβούν κατά την άσκηση της εργα-
σίας τους και μπορεί να προκαλέσουν οικονομική 
απώλεια, σωματική βλάβη ή/και υλική ζημιά.

Το νέο πρόγραμμα ασφάλισης επαγγελματικής 
αστικής ευθύνης είναι σχεδιασμένο για τους επαγγελματίες 
που αντιλαμβάνονται τους πιθανούς κινδύνους που μπορεί 
να ανακύψουν κατά την άσκηση του επαγγέλματός τους και 
επιθυμούν να αποκτήσουν ασφαλιστική κάλυψη και προστα-
σία. Είναι διαθέσιμο σε τέσσερις κατηγορίες επαγγελμάτων 
και συγκεκριμένα απευθύνεται σε λογιστές και λογιστικές 
εταιρείες, δικηγόρους και δικηγορικές εταιρείες, κομμωτήρια 
και κέντρα αισθητικής, καθώς και σε επαγγελματίες οι οποίοι 
ασκούν παραϊατρικά επαγγέλματα όπως φυσιοθεραπευτές, 
λογοθεραπευτές, εργοθεραπευτές και οπτικοί. 

Το νέο πρόγραμμα παρέχει στον επαγγελματία ένα βασι-
κό πακέτο καλύψεων για εκτεταμένη προστασία από λάθη ή 
παραλείψεις κατά την άσκηση των εργασιακών του καθηκό-
ντων. Πιο συγκεκριμένα, καλύπτονται ποσά τα οποία ο ασφα-
λισμένος καθίσταται υπόχρεος, βάσει δικαστικής απόφασης 
ή εξωδικαστικού συμβιβασμού, να καταβάλει ως αποζημίωση 
σε τρίτους για πράξεις ή παραλείψεις του κατά την παροχή 
επαγγελματικών υπηρεσιών. Παράλληλα, υπάρχει η δυνα-
τότητα επιλογής και προαιρετικού πακέτου για την προσθή-
κη επιπλέον καλύψεων. Με αυτόν τον τρόπο, ο κάτοχος του 
ασφαλιστηρίου μπορεί να εξασφαλίσει ακόμη μεγαλύτερη 
προστασία και συγκεκριμένα να έχει κάλυψη από απαιτήσεις 

τρίτων που πιθανόν προκύψουν από τη λειτουργία των χώ-
ρων της επιχείρησής του, καθώς και για την ευθύνη του ως 
εργοδότης.

Επιπροσθέτως, πρόκειται για ένα πρόγραμμα με παρα-
μετρική τιμολόγηση, δίνοντας τη δυνατότητα στους ασφα-
λισμένους να μπορούν να το προσαρμόζουν σύμφωνα με 
τις δικές τους ανάγκες. Πιο συγκεκριμένα, το ασφάλιστρο 
προσαρμόζεται ανάλογα με τον κύκλο εργασιών, τον κλάδο 
επαγγελματικής δραστηριότητας, τα όρια και τις απαλλαγές 
που θα επιλέξει ο κάτοχος του ασφαλιστηρίου. Επιπλέον, 
με το νέο πρόγραμμα ασφάλισης επαγγελματικής αστικής 
ευθύνης παρέχεται αναδρομικότητα κάλυψης. Με αυτόν τον 
τρόπο, σε επιλεγμένα επαγγέλματα, και εφόσον το επιθυμεί 
ο επαγγελματίας, το συμβόλαιό του μπορεί να ισχύει αναδρο-
μικά έως 5 έτη. 

Η Eurolife FFH αναβαθμίζει συνεχώς τις υπηρεσίες που 
προσφέρει, με στόχο να ενθαρρύνει τους ασφαλισμένους της 
να καταφέρνουν περισσότερα καθημερινά. Με το νέο πρό-
γραμμα ασφάλισης επαγγελματικής αστικής ευθύνης, τηρεί 
τη δέσμευσή της να ανταποκρίνεται με συνέπεια στις ανά-
γκες των επιχειρηματιών, υποστηρίζοντάς τους με σιγουριά 
και υπευθυνότητα.

EUROLIFE FFH

ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΆΜΜΆ ΆΣΦΆΛΙΣΉΣ  
ΕΠΆΓΓΕΛΜΆΤΙΚΉΣ ΆΣΤΙΚΉΣ ΕΥΘΥΝΉΣ

Αξία έχει να νιώθεις προστασία κατά την άσκηση του επαγγέλματός σου
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Α κολουθώντας τον παλμό 
της ψηφιακής εποχής και 
την ανάγκη για προστασία 

απέναντι στους αυξανόμενους δι-
αδικτυακούς κινδύνους που τη συ-
νοδεύουν, η Εθνική Ασφαλιστική 
σχεδίασε το Full [Cyber Protection]. 
Μια νέα, σύγχρονη λύση ασφάλι-
σης για την ολοκληρωμένη προ-
στασία των χρηστών του Διαδικτύ-
ου και των «έξυπνων» συσκευών. 
Το νέο Πρόγραμμα Ασφάλισης 
Διαδικτυακών και Ηλεκτρονικών 
Κινδύνων για Ιδιώτες προσφέρει 
σε έναν ενήλικο ή σε όλη την οι-
κογένεια, καλύψεις που - μεταξύ 
άλλων - αφορούν κλοπή ψηφιακής 
ταυτότητας, απάτες στον Κυβερ-
νοχώρο, απώλεια εισοδήματος και 
παροχή αποζημίωσης για την αποκατάσταση ζημιών στον 
υπολογιστή ή σε οποιαδήποτε συνδεμένη οικοσυσκευή σε 
περίπτωση οικογένειας. Περιλαμβάνει ακόμα, την πρωτο-
ποριακή κάλυψη Cyberbullying για την ψυχική αποκατάστα-
ση του μέλους της οικογένειας που υπέστη διαδικτυακό 
εκφοβισμό, ένα φαινόμενο που τα τελευταία χρόνια λαμ-
βάνει ανησυχητικές διαστάσεις σε Ελλάδα και εξωτερικό, 
με πολλαπλές συνέπειες για τα άτομα που το βιώνουν και 
τον περίγυρό τους. Για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση 
των ασφαλισμένων της, η Εθνική Ασφαλιστική προσφέρει 
24ωρη εξειδικευμένη συμβουλευτική Τεχνική Υποστήριξη 
για την σωστή τεχνική καθοδήγηση, την πρόληψη, αλλά και 
τον περιορισμό τόσο των ζημιών, όσο και τυχόν οικονομικών 
απωλειών. Το Full [Cyber Protection] της Εθνικής Ασφαλιστι-
κής απευθύνεται σε όλους τους χρήστες του Διαδικτύου και 
των «έξυπνων» συσκευών, καθώς προσφέρει προστασία από 

μια ευρεία γκάμα διαδικτυακών κινδύνων. Το ετήσιο πρό-
γραμμα ασφάλισης διατίθεται σε τρία πακέτα: το Basic με 
σταθερές καλύψεις σε ανταγωνιστική τιμή για έναν ενήλικο, 
το πιο εξειδικευμένο Advanced με πιο ενισχυμένες καλύψεις 
για έναν ενήλικο για ακόμα μεγαλύτερη προστασία από μια 
ευρεία γκάμα κυβερνοαπειλών και διαδικτυακού εκβιασμού, 
και το Family με επεκτεινόμενες καλύψεις που προσφέρουν 
προστασία σε όλη την οικογένεια (2 ενήλικους & ανήλικα 
παιδιά) και τις συνδεδεμένες «έξυπνες» συσκευές και οικο-
συσκευές τους. Για περισσότερες πληροφορίες για το νέο 
Full [Cyber Protection], μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστο-
σελίδα της Εθνικής Ασφαλιστικής, να επικοινωνήσετε με το 
Κέντρο Τηλεφωνικής Εξυπηρέτησης Πελατών της εταιρίας 
στο 210-90.99.000 ή να απευθυνθείτε στον Ασφαλιστικό 
Διαμεσολαβητή σας και σε οποιοδήποτε Κατάστημα της 
Εθνικής Τράπεζας.

ΕΘΝΙΚΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ

ΟΛΟΚΛΉΡΏΜΕΝΉ ΠΡΟΣΤΆΣΙΆ
ΆΠΟ ΔΙΆΔΙΚΤΥΆΚΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ  

ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΆΜΜΆ FULL [CYBER PROTECTION]
Η νέα πρόταση της Εθνικής Ασφαλιστικής προσφέρει στους χρήστες του Διαδικτύου  

κάλυψη από online απάτες και περιστατικά Cyberbullying
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Ε νδιαφέροντα στοιχεία προκύπτουν από την δεύτερη 
κατά σειρά Μελέτη του Επαγγελματικού Επιμελητηρί-
ου Αθηνών σχετικά με τον αριθμό των επαγγελματιών 

στον κλάδο της ασφαλιστικής διαμεσολάβησης, τις νομικές 
μορφές δραστηριοποίησης τους και τα εισοδήματα τους.

Πρόκειται για μία Μελέτη που έχει βασιστεί στα πλέον 
πρόσφατα δεδομένα από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 
Εσόδων (ΑΑΔΕ) τόσο αναφορικά με τον αριθμό φορολογικών 
δηλώσεων -άρα και τον αριθμό των επαγγελματιών που δρα-
στηριοποιούνται στον κλάδο- όσο και με τα εισοδήματα που 
προκύπτουν από τις δηλώσεις αυτές.

Στο πλαίσιο της Μελέτης του Ε.Ε.Α. και της Επιτροπής 
Ασφαλιστικής Διαμεσολάβησης του Επιμελητηρίου, ιδιαίτε-
ρο ενδιαφέρον παρουσιάζει η σύγκριση των στοιχείων μεταξύ 
2019 και 2022, δύο κομβικά έτη για την οικονομία της χώρας, 
προ πανδημίας και μετά την επαναφορά της πλήρους κανονι-
κότητας στην ασφαλιστική βιομηχανία.

«Το Ε.Ε.Α., πιστό στη δέσμευση του για στήριξη των μελών 
του, προχώρησε στην εκπόνηση νέας μελέτης για τον κλάδο 
της ασφαλιστικής διαμεσολάβησης. Θεωρούμε υποχρέωση 
μας να είμαστε στο πλευρό των επαγγελματιών, σε μία γε-
νικότερη προσπάθεια ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. 

Και δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η ασφαλιστική διαμεσολά-
βηση είναι από τους πιο κομβικούς κλάδους του επιχειρείν. 
Είμαστε βέβαιοι ότι αυτή η νέα μελέτη θα αποτελέσει ένα 
εξαιρετικά χρήσιμο «εργαλείο» όχι μόνο για τα μέλη μας 
αλλά για το σύνολο των επαγγελματιών», δήλωσε ο Πρόε-
δρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, κ. Γιάννης 
Χατζηθεοδοσίου.

Από την πλευρά του ο Γενικός Γραμματέας του Ε.Ε.Α. και 
Πρόεδρος της Επιτροπής Ασφαλιστικής Διαμεσολάβησης κ. 
Δημήτρης Γαβαλάκης ανέφερε:

«Αποτελεί πεποίθησή μου ότι ένας τομέας στον οποίο το 
Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών μπορεί να είναι χρήσι-
μο στα μέλη του είναι η παρακολούθηση της πορείας κάθε 
επαγγελματικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας και η 

ανάδειξη στοιχείων που προσεγγίζουν, κατά το δυνατόν αντι-
κειμενικά, το χθες, το σήμερα και το αύριο.

Από την πεποίθηση αυτή ξεκίνησε και η σκέψη – που μετου-
σιώθηκε σε πράξη- για την πρώτη κλαδική μελέτη του 2019 
και φυσικά η επιλογή για την επικαιροποίησή της αλλά και την 

Ε.Ε.Α.

ΜΕΛΕΤΉ ΓΙΆ ΤΆ ΕΙΣΟΔΉΜΆΤΆ 
ΤΏΝ ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΏΝ ΔΙΆΜΕΣΟΛΆΒΉΤΏΝ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 –ΣΥΓΚΡΙΣΉ ΜΕ ΤΟ 2019
ΣΤΟΙΧΕΙΆ Ά.Ά.Δ.Ε.
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εμβάθυνση σε στοιχεία που θα δώσουν αφενός σε κάθε επαγ-
γελματία ή επιχείρηση αναγκαία εφόδια για να διαμορφώνει 
τη στρατηγική του, και αφετέρου σε κάθε εκπρόσωπο του 
κλάδου τα εφόδια που θα τεκμηριώνουν τις διεκδικήσεις του».

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών παρουσιάζει τα 
αποτελέσματα της δεύτερης κατά σειρά Μελέτης του σχε-
τικά με τα εισοδήματα των επαγγελματιών του κλάδου της 
ασφαλιστικής διαμεσολάβησης.

Η Μελέτη βασίζεται στην επεξεργασία δεδομένων από 
την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) με επίκε-
ντρο τα στοιχεία που αφορούν τόσο στον αριθμό φορολο-
γικών δηλώσεων -άρα και στον αριθμό των επαγγελματιών 
που δραστηριοποιούνται στον κλάδο -όσο και στα εισοδή-

ματα που προκύπτουν από τις δηλώσεις αυτές.
Σε επόμενο στάδιο, το Ε.Ε.Α. πρόκειται να επικαιροποιήσει 

τα δεδομένα και άλλων τομέων τους οποίους αναδείκνυε η 
έρευνα το 2019.

Τα βασικότερα ευρήματα της μελέτης είναι τα ακόλουθα:
■ Οι επαγγελματίες που απασχολούνται στον κλάδο της 

ασφαλιστικής διαμεσολάβησης -είτε με τη μορφή ατομικών 
επιχειρήσεων είτε με τη μορφή νομικών προσώπων -αυξήθη-
καν κατά 3,3% ανάμεσα στα έτη 2019-2022.

■ Αισθητά περισσότεροι επαγγελματίες (30,2%) επέλεξαν 
να δραστηριοποιηθούν με τη μορφή νομικών προσώπων, πι-
θανώς λόγω της μείωσης των φορολογικών συντελεστών.

■ Σημαντική αύξηση της τάξης του 27,2% κατέγραψαν το 
2022, συγκριτικά με το 2019, τα μικτά εισοδήματα τόσο σε 
επίπεδο ατομικών επιχειρήσεων όσο και σε επίπεδο νομικών 
προσώπων.

■ Οι μεσίτες ασφαλίσεων συνεισφέρουν αναλογικά περισ-
σότερο (14%) στον τζίρο της διαμεσολάβησης συγκριτικά με 
το ποσοστό που αντιπροσωπεύουν (6%).

■ Το ποσοστό καθαρών κερδών ανά είδος εταιρείας της 
ασφαλιστικής διαμεσολάβησης κυμαίνεται από 17,8% έως 
36,4% (ατομικές επιχειρήσεις, ΟΕ/ΕΕ/ΙΚΕ, Ε.ΠΕ./ΜΟΝΟΠΡΟ-
ΣΩΠΗ Ε.ΠΕ., Α.Ε./ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.).

■ Μειωμένος καταγράφεται το 2022, συγκριτικά με το 
2019, ο αριθμός των επαγγελματιών που εντάσσονται στην 
πρώτη κλίμακα, με εισόδημα έως 15.000 ευρώ, γεγονός που 
καταδεικνύει τη βελτίωση των εισοδημάτων.

■ Αξιοσημείωτη αύξηση (14,9 %) κατέγραψαν οι ασφαλι-
στικοί διαμεσολαβητές που διατηρούν ΚΑΔ και άλλου επαγ-
γέλματος με ανάλογη αύξηση και των εισοδημάτων τους.

«Ενας τομέας στον οποίο το Επαγ-
γελματικό Επιμελητήριο Αθηνών 
μπορεί να είναι χρήσιμο στα μέλη 
του είναι η παρακολούθηση της πο-
ρείας κάθε επαγγελματικής και επι-
χειρηματικής δραστηριότητας και η 
ανάδειξη στοιχείων που προσεγγί-
ζουν, κατά το δυνατόν αντικειμενικά, 
το χθες, το σήμερα και το αύριο»
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ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΆΡΙΘΜΟΣ  
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΏΝ ΔΉΛΏΣΕΏΝ

Συνολικά ο αριθμός των φορολογικών δηλώσεων ατομικών επιχειρήσεων και νομικών προσώπων είναι αυξημένος κατά 3,3% 
το 2022 σε σύγκριση με το 2019.
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ΣΥΝΟΛΟ ΜΙΚΤΟΥ ΕΙΣΟΔΉΜΆΤΟΣ 
(ΣΕ .000)

Συνολικά το μικτό εισόδημα ατομικών επιχειρήσεων και νομικών προσώπων καταγράφεται αυξημένο κατά 27,2% το 2022, 
συγκριτικά με το 2019. Αξίζει να σημειωθεί ότι μέρος των μικτών εισοδημάτων των ατομικών επιχειρήσεων εμπεριέχεται 
στο μικτό εισόδημα των νομικών προσώπων, καθώς ένα ποσοστό των ασφαλιστικών διαμεσολαβητών αμείβονται μέσω 
εταιρειών ασφαλιστικής διαμεσολάβησης. Αυτό ισχύει και για το έτος 2019, κατά συνέπεια η σύγκριση γίνεται μεταξύ 
ανάλογων στοιχείων.
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ΣΧΕΣΉ ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΏΝ ΠΡΆΚΤΟΡΏΝ  
(ΚΆΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΏΝ) ΜΕ ΜΕΣΙΤΕΣ 2022

ΆΡΙΘΜΟΣ 
ΔΉΛΏΣΕΏΝ

ΜΙΚΤΟ  
ΕΙΣΟΔΉΜΆ

Ο αριθμός των φορολογικών δηλώσεων των μεσιτών το 2022 αντιπροσωπεύει το 6% του συνόλου των φορολογικών δηλώσεων 
του κλάδου, ενώ των πρακτόρων το υπόλοιπο 94%. Παράλληλα, το μικτό εισόδημα των μεσιτών το 2022 αντιπροσωπεύει το 
14% του συνόλου, ενώ των πρακτόρων το υπόλοιπο 86%. Σημειώνεται ότι δεν γίνεται σύγκριση των στοιχείων του 2022 με 
αυτά του 2019, καθώς το 2019 σημαντικό μέρος των πρακτόρων λειτουργούσαν με την άδεια του μεσίτη. Από τα στοιχεία της 
Α.Α.Δ.Ε. προκύπτει ,επίσης, ότι το μικτό εισόδημα των συντονιστών ασφαλιστικών πρακτόρων αντιπροσωπεύει το 5,2% του 
εισοδήματος των ασφαλιστικών πρακτόρων
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ΠΛΉΘΟΣ ΔΉΛΏΣΕΏΝ Ε3 ΆΝΆ ΕΙΔΟΣ ΔΉΛΏΣΉΣ
Επισημαίνεται ότι υπάρχει διαφορά στα αθροίσματα γιατί στους ΚΑΔ 66.22.10. 

συμπεριλαμβάνεται και ο ΚΑΔ 66.22.10.00

ΜΙΚΤΆ ΕΣΟΔΆ ΠΡΟΜΉΘΕΙΏΝ  
ΚΆΙ ΚΆΘΆΡΆ ΕΣΟΔΆ ΆΝΆ ΕΙΔΟΣ ΔΉΛΏΣΉΣ

Επισημαίνεται ότι υπάρχει διαφορά στα αθροίσματα γιατί στους ΚΑΔ 66.22.10. 
συμπεριλαμβάνεται και ο ΚΑΔ 66.22.10.00

Τέλος, τα τελευταία χρόνια παρατηρείται ότι οι επαγγελματίες άλλων κλάδων (λογιστές, μεσίτες ακινήτων κλπ) ασκούν 
παράλληλα το επάγγελμα του ασφαλιστικού διαμεσολαβητή. Όπως προκύπτει και από τον παραπάνω πίνακα, αυξάνεται 
το ποσοστό αυτών των επαγγελματιών, ενώ αύξηση παρουσιάζει και το ποσοστό των εισοδημάτων τους από τον κλάδο της 
ασφαλιστικής διαμεσολάβησης.
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H 
MINETTA Ασφαλιστική, προχώρησε στην αναβάθμιση 
του ψηφιακού της μουσείου, το οποίο πλέον φέρει το 
νέο όνομα MINETTA Insurance HUB, με την προσθήκη 

δύο νέων ψηφιακών αιθουσών και με ανανεωμένο υλικό.
Συγκεκριμένα, ανανεώθηκε ριζικά το υλικό που εμφανίζε-

ται στις δύο αίθουσες Ιστορικού Αρχείου, οι οποίες περιλαμ-
βάνουν συμβόλαια, εμπορική αλληλογραφία, εκδόσεις και 
διαφημιστικό υλικό από τον ασφαλιστικό Κλάδο, τα οποία 
χρονολογούνται από τα μέσα του 19ου αιώνα. Επίσης, ανα-
βαθμισμένη είναι πλέον και η αίθουσα ΜΙΝΕΤΤΑ στην οποία 

ο επισκέπτης μπορεί να γνωρίσει καλύτερα την ιστορία και 
τη δραστηριότητα της Εταιρίας με φωτογραφίες και πλούσιο 
οπτικοακουστικό υλικό από την ίδρυσή της έως και σήμερα.

Ο ψηφιακός πολυχώρος γνώσης διευρύνεται και με 2 
νέες αίθουσες, την αίθουσα Προβολών και την αίθουσα 
InsurancePedia. Στην αίθουσα Προβολών, ο χρήστης μπο-
ρεί να παρακολουθήσει προβολές που αφορούν σε θέμα-
τα γύρω από την ασφάλιση, αλλά και θέματα γενικού εν-
διαφέροντος, με υλικό το οποίο θα ανανεώνεται τακτικά. 
Στην αίθουσα InsurancePedia αξιοποιείται η συνεργασία 

ΜΙΝΕΤΤΑ INSURANCE HUB

ΝΕΟ ΟΝΟΜΆ ΚΆΙ ΆΝΆΒΆΘΜΙΣΉ  
ΤΟΥ ΨΉΦΙΆΚΟΥ ΧΏΡΟΥ ΤΉΣ ΜΙΝΕΤΤΆ 

ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΉ
Δύο νέες ψηφιακές αίθουσες και ανανεωμένο υλικό στο ΜΙΝΕΤΤΑ Insurance HUB,  

το οποίο υποστηρίζει τεχνολογία Virtual Reality

Ενσωμάτωση του InsurancePedia μιας συνεργασίας με το Εργαστήριο  
Διαχείρισης Κινδύνων και Ασφαλίσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς

Βράβευση στα Digital Finance Awards 
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της Εταιρίας με το Εργαστή-
ριο Διαχείρισης Κινδύνων και 
Ασφαλίσεων του Τμήματος 
Στατιστικής και Ασφαλιστικής 
Επιστήμης του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς. Το InsurancePedia 
είναι μια πρωτοβουλία της 
ΜΙΝΕΤΤΑ για τη δημιουργία 
μιας διαδικτυακής πύλης η 
οποία παρέχει στο κοινό ένα 
περιβάλλον ενημέρωσης και 
εκπαίδευσης των χρηστών για την ασφαλιστική ορολογία, 
μια σύγχρονη εγκυκλοπαίδεια Ασφαλιστικών Όρων στην 
ελληνική γλώσσα.

To HUB, αποτελεί την εξέλιξη της προσπάθειας για τη δη-
μιουργία ενός μοναδικού, ψηφιακού πολυχώρου που παρέχει 
ιστορικές γνώσεις και πολύτιμη πληροφόρηση για την αξία 

της ασφάλισης. Ο χώρος ανοίγει ξανά τις 
«πόρτες» του, προσφέροντας αναβαθμι-
σμένη εμπειρία για το κοινό. Αναγνώριση 
της προσπάθειας της ομάδας της ΜΙΝΕΤ-
ΤΑ και της RDC Informatics που υλοποίησε 
για λογαριασμό της Εταιρίας το έργο, απο-
τελεί και η διάκριση που απέσπασε προ 
ημερών το HUB στα Digital Finance Awards 
2024 κατακτώντας Bronze Award στην κα-
τηγορία «Best Digital Initiative on Insurance 
Awareness to People».

Το ΜΙΝΕΤΤΑ Insurance HUB αξιοποιώντας τη σύγχρονη τε-
χνολογία Virtual Reality, υποστηρίζει την περιήγηση και με τη 
χρήση γυαλιών εικονικής πραγματικότητας η οποία αποτελεί 
μια νέα εμπειρία. Επισκεφτείτε το από ηλεκτρονικό υπολογι-
στή, κινητό τηλέφωνο ή tablet, ακολουθώντας τον παρακάτω 
σύνδεσμο https://www.minetta.gr/minetta-insurance-hub/.
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Η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος (ΕΑΕΕ), 
πιστή στη συστηματική καταγραφή των ζημιών από 
καταστροφικά φαινόμενα στην Ελλάδα στα ασφα-

λισμένα περιουσιακά στοιχεία, προχώρησε σε δημιουργία 
ενός dashboard φυσικών καταστροφών Nat - Cat Monitor.

Πρόκειται για διαδραστική και εύκολη στη χρήση εφαρ-
μογή, η οποία παρέχει πληροφόρηση για τις ασφαλισμένες 
ζημιές σε περιουσιακά στοιχεία από καταστροφικά φαινό-
μενα στην Ελλάδα. 

Σε αυτήν παρουσιάζονται συγκεντρωτικά τα δεδομένα 
που έχει συλλέξει η ΕΑΕΕ από τις καταγραφές των ασφα-
λιστικών επιχειρήσεων για 31 περιστατικά ιδιαίτερα σφο-
δρών καταστροφών κατά το χρονικό διάστημα 2015 - 2023. 
Η εφαρμογή θα ενημερώνεται διαρκώς με τα στοιχεία νέων 
καταστροφικών περιστατικών, τα οποία θα καταγραφούν 
μελλοντικά από την ΕΑΕΕ.

Επιπλέον, η ΕΑΕΕ παρουσίασε μελέτη με δεδομένα για 51 
περιστατικά ιδιαίτερα σφοδρών καταστροφών για το χρονι-
κό διάστημα 1993 – 2023, τα οποία κρίθηκαν σημαντικά ως 
προς την ένταση του φαινομένου, ώστε να καταγραφούν. 

Η συνεισφορά της Ιδι-
ωτικής Ασφάλισης είναι 
σημαντική καθώς για τα 
περιστατικά αυτά έχουν 
δηλωθεί συνολικά 51.127 
ζημιές στις ασφαλιστικές 
επιχειρήσεις, με πόσο 
απαίτησης 968,5 εκατ. €.

Από τη μελέτη γίνεται 
σαφές ότι οι συνέπειες 
των καταστροφικών πε-
ριστατικών είναι πλέον 
τεράστιες, λόγω :

■ Αυξημένης συχνό -
τητας περιστατικών, είτε 
λόγω κλιματικής αλλα-
γής (βροχοπτώσεις) είτε 
περιστατικών μη συνδε-
δεμένων με το κλίμα (σει-
σμοί)

■Ιδιαίτερα αυξημένης 
σφοδρότητας

Παρόλ’ αυτά το κενό 
προστασίας στην Ελλά-
δα παραμένει καθώς σύμ-

φωνα με έρευνα της ΕΑΕΕ μόνο το 17% των σπιτιών είναι 
ασφαλισμένα. 

Ως προς τις επιχειρήσεις, εκτιμάται ότι ασφαλίζονται 200 
χιλ. επιχειρήσεις από τις 500 χιλ. (με τουλάχιστον ένα εργα-
ζόμενο), δηλαδή το ποσοστό ανέρχεται σε 40%.

ΝΕΟ ΕΡΓΆΛΕΙΟ ΕΆΕΕ «NATCAT MONITOR»  
& ΕΡΕΥΝΆ ΓΙΆ ΚΆΤΆΣΤΡΟΦΙΚΆ ΓΕΓΟΝΟΤΆ  

1993 - 2023
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Μ ε θέμα «Κλιματική Αλ-
λαγή: Προκλήσεις και ο 
ρόλος της Ασφάλισης», 

η Ιnteramerican πραγματοποίησε 
μια σημαντική εκδήλωση την Τρίτη 
13 Φεβρουαρίου στην Καρδίτσα, 
με τη συμμετοχή εκπροσώπων της 
Πολιτείας, τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
Φορέων της ευρύτερης περιοχής, 
συνεργατών, ασφαλιστικών συμβού-
λων και πελατών.

Ανο ίγον τας τ ην εκδή λ ωσ η, 
ο Δ ι ευθύνων Σύμβουλος τ ης 
Interamerican Γιάννης Καντώρος, αναφέρθηκε στα νέα δε-
δομένα που δημιουργούνται από τα εντεινόμενα φαινόμενα 
της κλιματικής αλλαγής και στο νέο ρόλο που καλείται να 
διαδραματίσει ο ασφαλιστικός κλάδος. Αναφέρθηκε συνοπτι-
κά στη στρατηγική επιλογή της Interamerican να πρωταγω-
νιστήσει στην ενημέρωση, ευαισθητοποίηση, προετοιμασία 
και υποστήριξη της κοινωνίας στον τρόπο αντιμετώπισης των 
έντονων καιρικών φαινομένων, αξιοποιώντας σύγχρονες τε-
χνολογίες, συνεργασίες, τις υποδομές και τις ασφαλιστικές 
λύσεις που διαθέτει ο όμιλος. 

Καλεσμένος και κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο 
Διευθυντής Ερευνών του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, 
Κωνσταντίνος Λαγουβάρδος, ο οποίος ανέλυσε το φαινόμε-
νο της κλιματικής αλλαγής και του αποτυπώματός της, μέσω 
των συχνών και εντεινόμενων φυσικών καταστροφών που λαμ-
βάνουν χώρα σε παγκόσμιο αλλά και τοπικό επίπεδο. Επίσης 
ειδική μνεία έγινε για την κακοκαιρία Daniel και τα χαρακτη-
ριστικά της, η οποία έπληξε με ιδιαίτερη σφοδρότητα την ευ-
ρύτερη περιφέρεια της Θεσσαλίας. Χαρακτηριστικά ανάφερε 
ότι «Μέσα σε δύο ημέρες το συνολικό νερό της βροχόπτωσης 
που έπεσε στην περιοχή ισοδυναμεί με το ύψος νερού που θα 
κατανάλωνε η Αθήνα σε 14 χρόνια!»

Ο Γενικός Διευθυντής Ασφαλιστικών Εργασιών της 
Interamerican Πάνος Κούβαλης, παρουσίασε το μηχανισμό 

της Interamerican για την αντιμε-
τώπιση των συχνών πλέον φυσικών 
καταστροφών δίδοντας έμφαση στη 
διαδικασία άμεσης αποζημίωσης (fast 
track) των πελατών (ιδιωτών και επι-
χειρήσεων), στην ετοιμότητα και άμε-
ση ενεργοποίηση όλων των υποδο-
μών και υπηρεσιών Άμεσης Βοήθειας 
του Ομίλου, καθώς και στη σημαντική 
συνεργασία του Ομίλου Interamerican 
με το Αστεροσκοπείο Αθηνών για την 
ανάπτυξη από κοινού προβλεπτικών 
μοντέλων, τα οποία θα χρησιμοποι-

ηθούν για την προετοιμασία, ενημέρωση και αποτελεσμα-
τική διαχείριση των ακραίων καιρικών φαινομένων. Η Γεωρ-
γία Παράσχου, ιδρύτρια του Humanity Greece, αναφέρθηκε 
εκτενώς στη στρατηγική συνεργασία του οργανισμού με την 
Ιnteramerican, για την ανάπτυξη των καταλλήλων υποδομών 
(Call Center 24/7, επιχειρησιακών συστημάτων κλπ), όσο και 
στην άμεση οργάνωση από κοινού ανθρωπιστικών αποστο-
λών για την υποστήριξη πολιτών που έχουν πληγεί από την 
έλευση οποιουδήποτε ακραίου καιρικού φαινομένου.

Στο τέλος της εκδήλωσης ο Γενικός Διευθυντής της 
Interamerican Βοηθείας Γιώργος Σπαντιδάκης, αναφέρθηκε 
στον κρίσιμο ρόλο των ανθρώπων της Άμεσης Βοήθειας, οι 
οποίοι συνέδραμαν στο μέγιστο στην ανακούφιση των ανθρώ-
πων της Θεσσαλίας τόσο ασφαλισμένων, όσο και της τοπικής 
κοινωνίας ευρύτερα, βραβεύοντας τους επικεφαλής των ομά-
δων. Λαμβάνοντας υπόψιν τις σοβαρές καταστροφές που προ-
κλήθηκαν στις υποδομές της περιοχής από τα καιρικά φαινό-
μενα, η Interamerican ανακοίνωσε τη δωρεά ενός σημαντικού 
ποσού στο Γενικό Νοσοκομείο Καρδίτσας συμβάλλοντας ενερ-
γά στην αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν κατά τη 
διάρκεια της κακοκαιρίας Daniel, στη χειρουργική μονάδα του 
νοσοκομείου. Τη δωρεά παρέλαβε από τον κύριο Γιάννη Κα-
ντώρο, Διευθύνοντα Σύμβουλο Interamerican, η κυρία Μαίρη 
Κουτσιούμπα, Διοικήτρια του Γενικού Νοσοκομείου Καρδίτσας.

ΕΚΔΉΛΏΣΉ ΓΙΆ ΤΉΝ ΚΛΙΜΆΤΙΚΉ ΆΛΛΆΓΉ  
ΚΆΙ ΤΟ ΡΟΛΟ ΤΉΣ ΆΣΦΆΛΙΣΉΣ ΣΤΉΝ ΚΆΡΔΙΤΣΆ ΜΕ 

ΠΡΏΤΟΒΟΥΛΙΆ ΤΉΣ INTERAMERICAN

Ο Γιάννης Καντώρος, Διευθύνων Σύμβουλος της 
Interamerican, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του

Ο Γιώργος Σπαντιδάκης, Γενικός Διευθυντής της Interamerican  
Βοηθείας, με τη ομάδα της Άμεσης Βοήθειας Interamerican
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Α ν α γ ν ω ρ ί ζ ο -
ν τας πά ν τα 
την αφοσίω -

ση και επιβραβεύο -
ντας τις προσπάθειες 
και τα αποτελέσματα 
των συνεργατών της, 
η Designia Insurance 
Agents διοργάνωσε 
μια ξεχωριστή εκδή-
λωση με προσκεκλη-
μένους επιλεγμένους 
συνεργάτες του δικτύου της εταιρείας. Κατά τη διάρκεια 
της βραδιάς, βραβεύτηκαν οι συνεργάτες που ξεχώρισαν 
με το έργο τους στο συνολικό χαρτοφυλάκιο του 2023, με 
τη βράβευσή τους να αναδεικνύει τη συμβολή τους στην 
επιτυχημένη πορεία της Designia Insurance Agents για 
άλλη μια χρονιά. Η εκδήλωση έκλεισε με την ανακοίνωση 
εκ μέρους της εταιρείας του νέου κανονισμού πωλήσεων, 
ο οποίος περιλαμβάνει αυξημένες προμήθειες και μπόνους 
επίτευξης στόχων, καθώς και ένα ταξίδι επιβράβευσης για 
επιλεγμένους συνεργάτες της Designia Insurance Agents.

Ο Διευθυντής Ανάπτυξης Δικτύων της Designia Insurance 
Agents, Νίκος Κάρκουλας, απευθυνόμενος στους συνεργά-
τες της εταιρείας ανέφερε σχετικά: «Σας ευχαριστώ θερ-
μά για την αφοσίωσή σας και τη συνεχή προσπάθεια να 
ξεπερνάτε τον εαυτό σας. Όλοι γνωρίζουμε πως το 2023 
ήταν ένα δύσκολο έτος, με πολλές και πρωτοφανείς προ-
κλήσεις, ωστόσο αποδείξαμε ότι με τη συνεργασία κανένα 
εμπόδιο δεν είναι αξεπέραστο. Είναι χαρά για όλους εμάς 
στην Designia Insurance Agents να συνεργαζόμαστε μαζί 
σας και είμαι βέβαιος ότι η ομάδα μας θα καταφέρει να 
φτάσει ακόμα πιο ψηλά τη νέα χρονιά. Άλλωστε όπως λέω 
πάντα, τις εταιρείες τις κάνουν οι άνθρωποι. Όσο πιο δυ-
νατός είναι ο καθένας από εμάς, τόσο πιο δυνατή γίνεται 
και η ομάδα. Εμείς είμαστε εδώ για να σας δίνουμε τα ερ-
γαλεία να εκπληρώνετε τα “θέλω” σας.»

Η Άννυ Τρύφων, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Designia Insurance Agents, εξέφρασε τις ευχαριστίες της 
στους συνεργάτες της εταιρείας, δηλώνοντας: «Η απο-
τελεσματικότητα και η αφοσίωσή σας στους κοινούς μας 
στόχους είναι δύο βασικά στοιχεία που σας έκαναν να ξε-
χωρίσετε τη χρονιά που μας πέρασε. Αν έπρεπε ωστόσο 
να ξεχωρίσω το βασικό συστατικό, αυτό θα ήταν ο επαγ-
γελματισμός σας και το ομαδικό πνεύμα που διακρίνει την 

ομάδα μας. Το 2023 ήταν ακόμη μία απαιτητική χρονιά, 
στην οποία μέσα από την εποικοδομητική συνεργασία 
καταφέραμε να μετατρέψουμε τις δυσκολίες σε ευκαι-
ρίες για ανάπτυξη και βελτίωση. Σας ευχαριστούμε για 
την ουσιαστική συμβολή σας στο να κάνουμε πράξη την 
φιλοδοξία μας να είμαστε πάντα ένα βήμα μπροστά και 
πάντα δίπλα σε κάθε ανάγκη των πελατών μας με αποτε-
λεσματικές λύσεις.»

Οι συνεργάτες που διακρίθηκαν για το συνολικό τους 
χαρτοφυλάκιο το 2023, ήταν οι εξής:
■ 1ος : ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ ΡΑΦΑΗΛΙΔΗ ΑΣΦ.ΠΡΑΚΤ.  
& ΣΥΝΤ.ΑΣΦ.ΠΡΑΚ ΙΚΕ
■ 2ος : ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
■ 3ος : ΚΩΣΤΟΛΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

DESIGNIA INSURANCE AGENTS 

ΤΙΜΉΣΕ ΤΟΥΣ ΚΟΡΥΦΆΙΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΆΤΕΣ ΤΉΣ  
ΓΙΆ ΤΟ 2023
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Σ ύμφωνα με την έρευνα που 
πραγματοποίησε η Ένωση 
Ασφαλιστικών Εταιριών Ελ-

λάδος (ΕΑΕΕ) μεταξύ των Ασφα-
λιστικών Επιχειρήσεων – μελών 
της, η συνολική παραγωγή ασφα-
λίστρων του 2023 αυξήθηκε κατά 
8,9% σε σχέση με το προηγούμενο 
έτος, ανερχόμενη στα € 5,26 δισ. 

Αναλυτικότερα : 
■ οι Ασφαλίσεις κατά Ζημιών αυ-
ξήθηκαν κατά 12,1%, φθάνοντας τα 
€ 2,7 δισ.
■ οι Ασφαλίσεις Ζωής αυξήθηκαν 
κατά 5,7%, φθάνοντας τα € 2,56 
δισ.

Ο κ. Α. Σαρρηγεωργίου, Πρόε-
δρος της ΕΑΕΕ σχολιάζοντας τα 
αποτελέσματα της έρευνας ανέ-
φερε: 
«To 2023 ήταν μια καλή χρονιά για 
την ελληνική ασφαλιστική αγορά. 
Συνέχισε την ανοδική της πορεία 
σημειώνοντας ικανοποιητική αύ-
ξηση, σχεδόν 9%, πολλαπλάσια 
του πληθωρισμού (3,5% σε μέσο 
επίπεδο). Είναι η πρώτη χρονιά 
μετά το 2010 και την οικονομική 
κρίση που ακολούθησε, που η πα-
ραγωγή του κλάδου ξεπερνά το 
όριο των € 5 δισ. Είναι σαφές πως 
οι πολίτες αντιλαμβανόμενοι τους 
κινδύνους που διατρέχουν και την 
ανάγκη ενίσχυσης της προστασίας 
τους στρέφονται προς την Ιδιωτική 
Ασφάλιση για την κάλυψη  όσων 
έχουν αξία με έμφαση στην υγεία 
και την περιουσία.».

ΆΥΞΉΣΉ ΠΆΡΆΓΏΓΉΣ 8,9%  
ΓΙΆ ΤΉΝ ΕΛΛΉΝΙΚΉ ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΉ ΆΓΟΡΆ ΤΟ 2023
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■ Αύξηση μεικτών εγγεγραμμένων ασφαλίστρων στα 
€82,5 δισ. (+5,6%) λόγω της σημαντικής αύξησης που 
παρουσιάζεται στον κλάδο Γενικών Ασφαλίσεων (+12,0%). 
Οι καθαρές εισροές στον κλάδο Ζωής εστιάζονται 
αποκλειστικά σε προγράμματα προστασίας και σε 
επενδυτικά προϊόντα unit-linked, κάτι που είναι απολύτως 
συνεπές με την στρατηγική του Ομίλου
■ Ρεκόρ Λειτουργικών Αποτελεσμάτων που έφτασαν 
στα €6,9 δισ. (+7,9%), χάρη στη θετική συμβολή όλων των 
τομέων, με πρώτο τον κλάδο Γενικών Ασφαλίσεων.  
Ο Συνδυασμένος Δείκτης Ζημιών και Εξόδων παρουσίασε 
βελτίωση φθάνοντας το 94,0% (-1,4 π.μ.). π.μ.).  
Το Περιθώριο Νέας Παραγωγής παρουσίασε εξαιρετική 
απόδοση φτάνοντας στο 5,78% (+0,09 π.μ.)
■ Ρεκόρ Προσαρμοσμένων Καθαρών Αποτελεσμάτων2 στα 
3.575 εκατ. € (+14,1%)
■ Επιβεβαιωμένα ισχυρή σταθερή κεφαλαιακή θέση, με 
το Δείκτη Φερεγγυότητας στο 220% (221% το 2022), χάρη 
στην ισχυρή συμβολή από την ομαλοποιημένη παραγωγή 
κεφαλαίου
■ Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή 1,28 € (+10,3%) το 
οποίο επιβεβαιώνει την σοβαρή εστίαση του Ομίλου στις 
αποδοχές των μετόχων, επιτυγχάνοντας3 σωρευτικό στόχο 
μερίσματος για τα έτη 2022-2024

Ο 
CΕO του Ομίλου Generali, κ. Philippe Donnet δήλωσε:  
«Η ισχυρή απόδοση της Generali το 2023, και το κατα-
γεγραμμένο πλέον ρεκόρ σε λειτουργικά και καθαρά 

αποτελέσματα που προέρχεται από τη θετική συμβολή όλων 
των τομέων, καταδεικνύει την επιτυχή εκτέλεση της στρατη-
γικής μας «Lifetime Partner 24: Driving Growth». Χάρις στην 
ισχυρή ταμειακή και κεφαλαιακή μας θέση, επιταχύνουμε την 
αύξηση των μερισμάτων για τους μετόχους μας. Ο Όμιλος 
βρίσκεται στην καλύτερη στιγμή της ιστορίας του όντας ένας 
εξαιρετικά κερδοφόρος και, ταυτόχρονα, διαφοροποιημένος 
αλλά και ισχυρός παίκτης στον χώρο των Ασφαλίσεων και 
της Διαχείρισης Περιουσιακών Στοιχείων. Η μελλοντική επι-

τυχία της Generali θα ενισχυθεί επίσης από τις εξαγορές των 
Conning και Liberty Seguros. Θα ήθελα με την ευκαιρία αυτή 
να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους και τους ασφαλι-
στικούς μας πράκτορες για τις προσπάθειές τους στην επί-
τευξη αυτών των πολύ θετικών αποτελεσμάτων. Αποτελούν το 
θεμέλιο του ταξιδιού μας προς τη βιώσιμη ανάπτυξη και της 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΆ ΣΤΟΙΧΕΙΆ ΟΜΙΛΟΥ GENERALI ΜΕ ΚΛΕΙΣΙΜΟ  
31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 20231 

Ή GENERALI ΕΠΙΤΥΓΧΆΝΕΙ  
ΆΠΟΤΕΛΕΣΜΆΤΆ-ΡΕΚΟΡ ΜΕ ΣΥΝΕΧΟΜΕΝΉ ΆΥΞΉΣΉ 

ΤΟΥ ΜΕΡΙΣΜΆΤΟΣ ΆΝΆ ΜΕΤΟΧΉ

Ο Philippe Donnet, CΕO του Ομίλου Generali
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δέσμευσής μας να ενεργούμε ως υπεύθυνος επενδυ-
τής, ασφαλιστής, εργοδότης και εταιρικός πολίτης».

1 Ξεκινώντας από το 1ο τρίμηνο του 2023 η Κοινοπραξία 
Τραπεζοασφαλιστικών Δραστηριοτήτων της Cattolica (που 
αφορά τις εταιρείες Vera και BCC) θεωρείται ως «σύνολο 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων που διατίθενται προς 
πώληση» σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 5, και ως εκ τούτου τα απο-
τελέσματά τους κατηγοριοποιούνται εκ νέου ως «Αποτε-
λέσματα διακοπεισών δραστηριοτήτων». Κατά συνέπεια, 
τα Ετήσια Αποτελέσματα του Ομίλου για το 2022 που 
παρουσιάστηκαν πέρυσι αναταξινομήθηκαν. Τα Αποτελέ-
σματα διακοπεισών δραστηριοτήτων» ανήλθε στα € 84εκ. 
(€ -93εκ Ετήσια Αποτελέσματα 2022). Οι μεταβολές στα 
ασφάλιστρα, οι καθαρές εισροές ασφαλίστρων Ζωής και 
Νέας Παραγωγής παρουσιάστηκαν σε ισοδύναμους όρους 
(σε σταθερές ισοτιμίες και εύρος ενοποίησης). Τα ποσά 
έχουν στρογγυλοποιηθεί στο πρώτο δεκαδικό ψηφίο και ως 
εκ τούτου τα τελικά ποσά μπορεί να μην συμφωνούν με το 
στρογγυλοποιημένο αποτέλεσμα σε όλες τις περιπτώσεις. 
Τα ποσοστιαία στοιχεία μπορεί επίσης να επηρεαστούν από 
την στρογγυλοποίηση.

2 Το προσαρμοσμένο καθαρό αποτέλεσμα και οι ορισμοί 
του EPS (κέρδους ανά μετοχή) περιλαμβάνουν προσαρ-
μογές για 1) κέρδη ή ζημιές περιουσιακών στοιχείων στην 
εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων (FVTPL) εκ των 
μη συμμετεχόντων επιχειρήσεων ή και των μη συμμετε-
χόντων κεφαλαίων των μετόχων, 2) την επίδραση υπερ-
πληθωρισμού σύμφωνα με το ΔΛΠ 29, 3) την απόσβεση 
άυλων στοιχείων που σχετίζονται με συγχωνεύσεις και 
εξαγορές και 4) τις επιπτώσεις κερδών και ζημιών από 
εξαγορές και πωλήσεις. Ο υπολογισμός του EPS βασί-
ζεται στον σταθμισμένο μέσο αριθμό των 1.541.766.041 
μετοχών που βρίσκονται σε κυκλοφορία και εξαιρουμένου 
του σταθμισμένου μέσου όρου των ιδίων μετοχών αριθ-
μού ίσου με 25.592.377τεμάχια.

3 Μέρισμα σε μετρητά. Το προτεινόμενο μέρισμα θα υπο-
βληθεί προς έγκριση στην Ετήσια Γενική Συνέλευση  

ΣΥΝΟΨΉ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ 
30/12/2023 31/12/2022 Διαφ.

Σύνολο μεικτών εγγεγραμμένων 
ασφαλίστρων (€ εκ.) 

82.466 79.019 5,6% 

Ενοποιημένα λειτουργικά 
αποτελέσματα (€ εκ.) 

6.879 6.374 7,9% 

Έσοδα Ασφαλίστρων Ζωής 3.735 3.672 1,7% 

Έσοδα Ασφάλιστρων Γενικών 
Ασφαλίσεων  

2.902 2.507 15,8% 

Λειτουργικά Αποτελέσματα 
Διαχείρισης Κεφαλαίων και 
Περιουσίας

1.001 954 4,9% 

Λειτουργικά Αποτελέσματα 
Εταιρείας Χαρτοφυλακίου 
και Λοιπών Επιχειρηματικών 
Δραστηριοτήτων   

-320 -339 -5,7%

Προσαρμογές Ενοποιημένων 
Οικονομικών Καταστάσεων 

-439 -420 4,5% 

Περιθώριο Νέας Παραγωγής (% 
PVNBP) 

5,78% 5,69% 0,09 π.μ. 

Συνδυασμένος Δείκτης Ζημιών 
και Εξόδων (%) 

94,0% 95,4% -1,4 π.μ. 

Προσαρμοσμένα Καθαρά 
Αποτελέσματα (3) (€ εκ.)

3.575 3.133 14,1%

Καθαρά αποτελέσματα (€ εκ.) 3.747 2.235 67,7%

Προσαρμοσμένα Κέρδη ανά 
μετοχή  (€) 

2,32 2,00 16,2% 

Μετοχικό κεφάλαιο (€ εκ.) 28.968 26.650 8,7% 

Περιθώριο Κερδοφορίας 
Συμβολαίων (€ εκ.) 

31.807 31.025 2,5% 

Σύνολο κεφαλαίων υπό 
διαχείριση (€ εκ.)

655.783 615.167 6,6%

Δείκτης Φερεγγυότητας II (%) 220% 221% -1 π.μ. 
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H MINETTA Ασφαλιστική, 
για ακόμη ένα έτος, το 
2023, πέτυχε τη συνέ-

χιση της ανοδικής της πορεί-
ας. Η συνολική παραγωγή της 
Εταιρίας παρουσιάστηκε αυ-
ξημένη περί το 10% και ανήλθε 
στα 67 εκ. ευρώ.

Στα επιμέρους αποτελέσμα-
τα των παραγωγικών στοιχείων, 
τα εγγεγραμμένα ασφάλιστρα 
κατέγραψαν αύξηση το 2023:

■ στον Κλάδο Περιουσίας 
κατά 31,7%,

■ στον Κλάδο Αστικής Ευθύ-
νης κατά 40,7%,

■ και στον Κλάδο Ζωής και 
Υγείας κατά 23,5%

Οι παραπάνω αυξήσεις μάλι-
στα, σημειώθηκαν σε συνδυα-
σμό με την διατήρηση της ισχυ-
ρής δυναμικής της ΜΙΝΕΤΤΑ 
στον Κλάδο Αυτοκινήτου, όπου 
το πελατολόγιο αυξήθηκε σε ποσοστό που υπερέβη το 10%.

Σημειώνεται ότι σε συνέχεια της διαχρονικής στόχευ-
σης της Εταιρίας για άμεση και δίκαιη αποζημίωση, το 
σύνολο των πληρωθεισών αποζημιώσεων στους ασφαλι-
σμένους για το 2023 ήταν 30,6 εκ. ευρώ.

Το 2023 αποτέλεσε μια χρονιά ορόσημο για την ΜΙΝΕΤ-
ΤΑ Ασφαλιστική, καθώς συμπληρώθηκαν 50 χρόνια από 
την ίδρυσή της. Η επέτειος αυτή σηματοδοτήθηκε από το 
λανσάρισμα του νέου λογοτύπου και της νέας εταιρικής 

εικόνας, ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη η ανανέωση όλου του 
υλικού και των ψηφιακών συστημάτων της Εταιρίας.

Η ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστική εισέρχεται στην 6η δεκαετία 
της λειτουργίας της με θετικά αποτελέσματα, ισχυρή 
κεφαλαιακή βάση και φερεγγυότητα, συνεχίζοντας την 
δυναμική της παρουσία στον Ασφαλιστικό Κλάδο και δι-
ατηρώντας ως βασική της προτεραιότητα την υψηλού 
επιπέδου εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων και των συ-
νεργαζόμενων ασφαλιστικών διαμεσολαβητών.

ΜΙΝΕΤΤΑ INSURANCE HUB

ΣΥΝΕΧΙΣΉ ΤΉΣ ΆΝΟΔΙΚΉΣ ΠΟΡΕΙΆΣ  
ΚΆΙ ΚΆΤΆ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023

Στην επέτειο των 50 ετών από την ίδρυσή της
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Α ύξηση Παραγωγής Ασφαλ ίσ τρων 
7,94% κατέγραψε η INTERLIFE Ασφα-
λιστική το Α’ Τρίμηνο του 2024 έναντι 

του αντιστοίχου Τριμήνου 2023 ενισχύοντας 
περαιτέρω τη θέση της στην Ασφαλιστική Αγο-
ρά. Συγκεκριμένα η παραγωγή στον Κλάδο 
Αυτοκινήτου παρουσίασε αύξηση 5,69% και η 
παραγωγή Λοιπών Κλάδων 12,25%. Επιπλέον, 
αξίζει να αναφερθεί ότι το ποσοστό αύξησης 
της παραγωγής της Εταιρίας σε βάθος 5ετί-
ας ανέρχεται σε 51,61%. Τέλος, επισημαίνεται 
ότι η Εταιρία έχει θέσει ως στόχο η συνολική 
Παραγωγή Ασφαλίστρων το 2024 να ξεπερά-
σει τα 100 εκατ.€.

Τ α αποτελέσματα της Οικονομικής Χρήσης του 2023 
θα ανακοινώσει στο επενδυτικό κοινό στις 30 Απριλί-
ου 2024 η INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α., όπως αναφέρεται στο 

Οικονομικό Ημερολόγιο της Εταιρίας που δόθηκε σήμερα στη 
δημοσιότητα.  

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, η Τακτική Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων θα διεξαχθεί στις 14 Ιουνίου 
2024, η Αποκοπή Μερίσματος για τη Χρήση του 2023 ορί-
στηκε για τις 3 Ιουλίου 2024, ενώ τα Εξαμηνιαία Οικονομι-
κά Αποτελέσματα θα ανακοινωθούν στις 30 Σεπτεμβρίου 
2024.

Ακολουθεί η Ανακοίνωση της Εταιρίας:
Η Ανώνυμη Εταιρία με την επωνυμία: « ΙΝΤΕΡΛ ΑΪΦ 

(INTERLIFE) Ανώνυμη Ασφαλιστική Εταιρία Γενικών Ασφαλίσε-
ων» ανακοινώνει στο επενδυτικό κοινό, σύμφωνα με την παρ. 
4.1.2 και την υποπαρ. 4.1.3.15.1 του Κανονισμού του Χρηματι-
στηρίου Αθηνών, το Οικονομικό Ημερολόγιο για το έτος 2024, 
σύμφωνα με το οποίο:
■ Οι Ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 
2023, που συντάσσονται βάσει των Δ.Π.Χ.Α., θα ανακοινωθούν 
και θα δημοσιευθούν την Τρίτη 30 Απριλίου 2024 στην ιστο-

σελίδα της Εταιρίας (www.interlife.gr) και στην αντίστοιχη του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών.
■ Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας θα 
διεξαχθεί την Παρασκευή 14 Ιουνίου 2024.
■ Ημερομηνία αποκοπής μερίσματος για τη χρήση 2023 ορί-
ζεται η Τετάρτη 3 Ιουλίου 2024 (*).
■ Ημερομηνία προσδιορισμού δικαιούχων του μερίσματος 
ορίζεται η Πέμπτη 4 Ιουλίου 2024 (*).
■ Ημερομηνία έναρξης καταβολής μερίσματος ορίζεται η Τρί-
τη 9 Ιουλίου 2024 (*). 
■ Οι Εξαμηνιαίες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του 
2024, που  συντάσσονται βάσει των Δ.Π.Χ.Α. θα ανακοινω-
θούν την Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου 2024 στην ιστοσελίδα 
της Εταιρίας, (www.interlife.gr) και στην αντίστοιχη του Χρη-
ματιστηρίου Αθηνών.

(*) Η απόφαση για την καταβολή μερίσματος καθώς και οι 
σχετικές ημερομηνίες τελούν υπό την έγκριση της Τακτικής 
Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

Η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να μεταβάλει τις προανα-
φερόμενες ημερομηνίες αφού πρώτα ενημερώσει έγκαιρα το 
επενδυτικό κοινό.

ΙNTERLIFE

ΆΥΞΉΣΉ ΠΆΡΆΓΏΓΉΣ 7,94%  
ΤΟ Ά΄ ΤΡΙΜΉΝΟ 2024

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΉΜΕΡΟΛΟΓΙΟ INTERLIFE ΑΑΕΓΑ

ΣΤΙΣ 30 ΆΠΡΙΛΙΟΥ ΤΆ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΆ ΆΠΟΤΕΛΕΣΜΆΤΆ 
ΤΟΥ 2023

Ο Ιωάννης Βοτσαρίδης, Διευθύνων Σύμβουλος της «INTERLIFE Ασφαλιστική»
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Η 
υψηλή εκτίμηση των συνεργατών για τις εταιρί-
ες Brokers Union Α.Ε. Ασφαλιστικών Πρακτόρων 
& Συντονιστών Ασφαλιστικών Πρακτόρων και την 

Blue Aigaion Insurance Solutions Μεσίτες Ασφαλίσεων, 
δικαίωσε, για μια ακόμη παραγωγική χρονιά, το υψηλό 
επίπεδο υπηρεσιών, την καθημερινή στήριξη που παρέ-
χεται στους συνεργάτες και τους ασφαλισμένους τους, 
καθώς και τις άψογες ενέργειες  του Προέδρου κυρίου 
Βελλιάδη Νικόλαου κατά την εκκαθάριση της Aigaion 
Ασφαλιστικής το 2015 και της ομαλής μετάβασης των 
χαρτοφυλακίων των συνεργατών στην επόμενη μέρα. Με 
γνώμονα όλα αυτά, οι εταιρίες συνεχίζουν τα εξαιρετικά 
τους παραγωγικά αποτελέσματα, διατηρώντας την υψη-
λή θέση τους ανάμεσα στους  μεγαλύτερους ασφαλιστι-
κούς διαμεσολαβητές στην Ελλάδα.

Η Brokers Union Α.Ε. Ασφαλιστικών Πρακτόρων & Συ-
ντονιστών Ασφαλιστικών Πρακτόρων κατέγραψε για το 
παραγωγικό έτος 2023 31.000.000 ευρώ μικτά ασφά-
λιστρα και η Blue Aigaion Insurance Solutions Μεσίτες 
Ασφαλίσεων 16.000.000 ευρώ μικτά ασφάλιστρα, παρου-
σιάζοντας μια αύξηση στα παραγωγικά στοιχεία, ποσο-
στού 20%, διατηρώντας την εξαιρετική σύνθεση χαρτο-
φυλακίου στο 55/45( Κλάδος Οχημάτων/ Κλάδος Υγείας 
& Λοιποί Κλάδοι).

Από το 2017 και έπειτα οι εταιρίες ενίσχυσαν το ανθρώ-
πινο δυναμικό τους με νέα και ικανά στελέχη, τα οποία με 
την καθοδήγηση του Προέδρου κυρίου  Βελλιάδη Νικό-
λαου, εξελίσσονται διαρκώς σε σημαντικά στελέχη της 
Ασφαλιστικής Αγοράς. Οι  εταιρίες παρέχουν στους συ-
νεργάτες πλήθος νέων ασφαλιστικών εργασιών έχοντας 
όχι μόνο την τεχνογνωσία που απαιτείται για αυτές αλλά 
και την ολιστική εξυπηρέτηση που παρέχεται στους συ-
νεργάτες από τους 45 και πλέον εργαζόμενους  που είναι 
ενταγμένοι στο ανθρώπινο δυναμικό των εταιριών. 

Ο κύριος Βελλιάδης Νικόλαος δηλώνει ότι  «Ο πήχης 
έχει ανέβει ψηλά και ευελπιστούμε ότι η ανάπτυξη της 
εταιρίας θα είναι συνεχής και σε μεγάλα ποσοστά έχο-

ντας σημειώσει, ήδη στο πρώτο δίμηνο του 2024 ανάπτυ-
ξη παραγωγικών αποτελεσμάτων που ξεπερνούν το πο-
σοστό του 17%  της προηγούμενης χρονιάς. Ευχαριστώ 
θερμά όλους τους συνεργάτες και τους εργαζόμενους 
για την αδιάκοπη υποστήριξη τους και τη συμμετοχή 
τους στο όραμα μας και τις αξίες μας».

BROKERS UNION Α.Ε.  
& BLUE AIGAION Α.Ε.

ΕΤΉΣΙΟΣ ΆΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  
2023 & ΔΙΜΉΝΟΥ 2024

«Ο πήχης έχει ανέβει ψηλά και ευ-
ελπιστούμε ότι η ανάπτυξη της εται-
ρίας θα είναι συνεχής και σε μεγάλα 
ποσοστά έχοντας σημειώσει, ήδη στο 
πρώτο δίμηνο του 2024 ανάπτυξη 
παραγωγικών αποτελεσμάτων που 
ξεπερνούν το ποσοστό του 17%  της 
προηγούμενης χρονιάς»

Ο Νίκολαος Βελλιάδης πρόεδρος  
της Brokers Union και της Blue Aigaion
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Μ ε κέρδη προ φόρων ύψους € 5,14 εκ. αυξημένα κατά 
20% σε σχέση με τα αντίστοιχα κέρδη του 2022 τα 
οποία ανήλθαν σε € 4,28 εκ. και την απόδοση κερ-

δών επί της παραγωγής στο 28,7% έκλεισε το έτος 2023 για 
την Ευρώπη Ασφαλιστική, σύμφωνα με τα στοιχεία που υπο-
βλήθηκαν στην Τράπεζα της Ελλάδος κατά το 4ο τρίμηνο της 
χρήσης του 2023.

Παρά τη συμμετοχή της ΕΥΡΩΠΗ Ασφαλιστική στις μεγά-
λες ζημίες που προέκυψαν από τις καταστροφές της κακοκαι-
ρίας Daniel η εταιρεία κατάφερε να είναι κερδοφόρα κάτι το 
οποίο αποδίδεται στη σωστή διαδικασία ανάληψης των κινδύ-
νων που εφαρμόζει διαχρονικά.

Ενισχύοντας την επενδυτική της στρατηγική η εταιρεία επέ-
δειξε ανθεκτικότητα και προσαρμοστικότητα σε ένα ευμετά-
βλητο περιβάλλον, αφού κατάφερε  να αυξήσει και τα έσοδα 
από τις επενδύσεις της τα οποία ανήλθαν σε €1,30 εκ. παρου-
σιάζοντας άνοδο 103% σε σύγκριση με αντίστοιχα κέρδη του 
2022 τα οποία ανήλθαν σε €640 χιλ.

Η συνολική παραγωγή για το έτος 2023 ανήλθε σε € 18εκ. 
και η σύνθεση της παραγωγής διαμορφώθηκε σε 90% στον 
Κλάδο Περιουσίας και Λοιπών Κλάδων καταγράφοντας αύξη-
ση 12%, ενώ η συμμετοχή του Κλάδου Αστικής Ευθύνης Αυ-
τοκινήτων ανήλθε σε  10% με τα ασφάλιστρα να παραμένουν 
σταθερά.

Μοναδικό κριτήριο για την ανάπτυξη της ΕΥΡΩΠΗ Ασφα-
λιστική αποτελεί η διατήρηση της φερεγγυότητας και αξι-
οπιστίας της και αυτό αποδεικνύεται από το γεγονός ότι οι 
δείκτες κάλυψης του περιθωρίου φερεγγυότητας (SCR) και 
(MCR) διαμορφώθηκαν σε 200,64% και 294,77% αντίστοιχα 
για το 2023, σημειώνοντας ένα από τα μεγαλύτερα ποσοστά 
της Ελληνικής Ασφαλιστικής Αγοράς.

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ και CEO Ν. ΜΑΚΡΟΠΟΥΛΟΥ
Ο Πρόεδρος και CEO της Ευρώπη Ασφαλιστική, μιας αμι-

γώς ελληνικής ασφαλιστικής εταιρείας, κ. Νικόλαος Μακρό-
πουλος δήλωσε για τα οικονομικά αποτελέσματα του 2023:

«Είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι με τα οικονομικά απο-
τελέσματα του 2023, τα οποία επιβεβαιώνουν για ακόμη μία 
φορά την διαχρονική υγιή ανάπτυξη της Ευρώπη Ασφαλιστι-
κής. Παρά τις δυσχερείς συνθήκες που επικράτησαν στην 
αγορά κυρίως λόγω της κλιματικής κρίσης και της αύξησης 
του πληθωρισμού, η Ευρώπη Ασφαλιστική κατάφερε να διατη-

ρήσει υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, να ενισχύσει την κερδο-
φορία της και να διασφαλίσει την ισχυρή φερεγγυότητά της.

Στόχος της εταιρείας είναι η περαιτέρω αύξηση παραγω-
γής και κερδοφορίας της με τη δημιουργία νέων εξειδικευ-
μένων προϊόντων (retail & corporate) που καλύπτουν τις ανά-
γκες κάθε επαγγελματία και κάθε επιχείρησης στην ελληνική 
αγορά.

Θέλω να απευθύνω ένα μεγάλο “ευχαριστώ” σε όλους τους 
πελάτες, τους συνεργάτες και το προσωπικό της Εταιρείας 
για την διαχρονική τους υποστήριξη και την εμπιστοσύνη 
τους στην Εταιρεία».

ΕΥΡΩΠΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΉ

ΕΝΤΥΠΏΣΙΆΚΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ  
ΓΙΆ ΤΟ 2023

Αύξηση Κερδών 20% & Απόδοση Κερδών  
επί της Παραγωγής 28,7% 

Ο Νικόλαος Μακρόπουλος, Πρόεδρος 
και CEO της Ευρώπη Ασφαλιστική
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Ο γαλλικός πολυεθνικός ασφαλιστι-
κός κολοσσός CNP ASSURANCES, 
μέτοχος κατά 100% του ηγετικού 

Ασφαλιστικού Ομίλου στην Κύπρο, CNP 
CYPRUS, ανακοίνωσε τα ετήσια αποτελέ-
σματά του για το 2023. Αυτά περιλαμβά-
νουν οικονομικά και μη οικονομικά ποιοτικά 
στοιχεία, εκ των οποίων τα πιο σημαντικά 
είναι: 

■ Καθαρά Κέρδη €1,55 δις με αύξηση 
65% από το 2022

■ Κύκλος Εργασιών €35.6 δις με μείωση 
4% από το 2022

■ Δείκτης Κάλυψης Φερεγγυότητας 
253% με αύξηση 21 μονάδες από το 2022

■ Πράσινο Επενδυτικό Χαρτοφυλάκιο 
€27.2 δις με αύξηση 2 δις από το 2022

Τα θετικά μη οικονομικά αποτελέσμα-
τα της CNP ASSURANCES, αντανακλούν 
την εξελικτική πρόοδο επίτευξης συγκε-
κριμένων δεσμεύσεων βιώσιμης ανάπτυξης, ως προς 
του έξι (6) κύριους πυλώνες των ενδιαφερόμενων μερών  
(stakeholders): εργαζόμενοι, πελάτες, συνεργάτες, μέτοχοι 
& επενδυτές, κοινωνία και ο πλανήτης.

Η κα Marie-Aude Thépaut, Διευθύνουσα Σύμβουλος της 
CNP ASSURANCES, δήλωσε:

«Η CNP ASSURANCES πέτυχε ραγδαία αύξηση στην 
κερδοφορία της, λόγω της ισχυρής απόδοσής μας στη 
Γαλλία και της διαφοροποίησης του επιχειρηματικού μας 
μοντέλου. Αυτό επιβεβαιώνει πώς η στιβαρή στρατηγική 
μας παρέχει την απαραίτητη ανθεκτικότητα απέναντι στις 
αλλαγές, μέσα σε ένα πολύπλοκο οικονομικό περιβάλλον. 
Σε αυτό, κάνουμε τις κατάλληλες προσαρμογές στις ανά-
γκες της αγοράς και διατηρούμε σταθερή την αναπτυξι-

ακή μας στρατηγική. Επιβεβαιώνοντας το 
ρόλο μας ως υπεύθυνος ασφαλιστής που 
δεσμεύεται να εξυπηρετεί τα ενδιαφερό-
μενα μέρη».

Σε τοπικό επίπεδο, ο Όμι λος CNP 
CYPRUS, με τ ις Ετα ιρε ί ες του CNP 
CYPRIALIFE και CNP ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ στην 
Κύπρο και CNP ΖΩΗΣ και CNP ΑΣΦΑΛΙΣΤΙ-
ΚΗ (Υποκατάστημα) στην Ελλάδα, κατά το 
έτος 2023, επιβεβαίωσε την ηγετική του 
θέση, επιτυγχάνοντας αύξηση στη συνο-
λική παραγωγή του κατά 16%. Τα ετήσια 
ασφάλιστρα, για το 2023,  έφτασαν στα 
€236εκ., παρά το ευρύτερο διεθνές περι-
βάλλον αβεβαιότητας.

Σχετικά, ο Διευθύνων Σύμβουλος του 
Ομίλου CNP CYPRUS, κ. Τάκης Φειδία, 
ανέφερε πως:

«Mε κοινή προσπάθεια καταφέραμε να 
ξεπεράσουμε τους στόχους που είχαν τε-

θεί από τη Μητρική μας Εταιρεία CNP ASSURANCES. Με 
άξονα την υλοποίηση της στρατηγικής μας, για το 2024, 
προσβλέπουμε σε μια αντίστοιχα παραγωγική χρονιά και οι 
ενδείξεις μέχρι τώρα είναι πολύ ικανοποιητικές. Στον όμιλο 
είμαστε προσηλωμένοι στην αποστολή μας, να προσφέ-
ρουμε ασφάλεια και σιγουριά σε όσο το δυνατόν περισ-
σότερους ανθρώπους. Οι στρατηγικοί μας στόχοι είναι η 
ανάπτυξη των εργασιών μας, η ενδυνάμωση της ψηφιακής 
μας τεχνολογίας και η καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των 
πελατών μας». 

Αναλυτικά τα αποτελέσματα της CNP ASSURANCES βρί-
σκονται αναρτημένα στην ηλεκτρονική διεύθυνση:

ht tps://www.cnp.f r/en/ the-cnp-assurances-group/
investors/results/results-and-financial-data/2023-results

CNP ASSURANCES ΚΑΙ CNP CYPRUS

ΕΤΉΣΙΆ ΆΠΟΤΕΛΕΣΜΆΤΆ 2023 
ΣΤΕΡΕΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΉΜΆΤΙΚΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΆΙ ΕΠΙΤΥΧΉΜΕΝΉ 

ΆΝΆΠΤΥΞΉ ΣΕ ΓΆΛΛΙΆ ΚΆΙ ΚΥΠΡΟ 

Η Marie-Aude Thépaut, 
Διευθύνουσα Σύμβουλος  
της CNP ASSURANCES
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Η ERGO Ασφαλιστική, ηγέτιδα δύ-
ναμη στον ασφαλιστικό κλάδο, 
υλοποιεί έμπρακτα τη δέσμευσή 

της για την ενίσχυση της νέας γενιάς, 
στηρίζοντας ενεργά την Αστική Μη Κερ-
δοσκοπική Εταιρεία «Θάλασσες Αριστεί-
ας» (ExcellenSeas) και το όραμα για ίσες 
ευκαιρίες στην εκπαίδευση.

Το πρόγραμμα «Θάλασσες Αριστείας» 
ExcellenSeas ξεκίνησε από μια πρωτοβου-
λία της κολυμβητικής ομάδας ανοιχτής 
θάλασσας Pastra Cretonaxiosa, η οποία 
έθεσε ως στόχο την ευαισθητοποίηση 
του κοινού και τη συγκέντρωση χρημα-
τικών πόρων για την παροχή οικονομικής 
στήριξης με τη μορφή υποτροφίας για 
φοιτητές από τα ακριτικά νησιά, υπό την 
αιγίδα της Προεδρίας της Δημοκρατίας. 
H ERGO, αναγνωρίζοντας την αξία αυτού του προγράμματος 
και αναλαμβάνοντας την πρωτοβουλία για την ενίσχυση των 
τοπικών κοινωνιών, αποφάσισε να το στηρίξει μέσω δωρεάς. 

Η ERGO Ασφαλιστική, ως δωρητής των Θαλασσών Αρι-
στείας, έχει αναλάβει ως υπότροφο την Παναγιώτα Πάσσα-
ρη, φοιτήτρια από την Αμοργό στο Τμήμα Πληροφορικής και 
Τηλεπικοινωνιών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστη-
μίου Αθηνών. Η υποτροφία ExcellenSeas, που προσφέρει η 
ERGO, περιλαμβάνει οικονομική στήριξη, mentoring και δυνα-
τότητα πρακτικής άσκησης, με στόχο την ενίσχυση των ακα-
δημαϊκών σπουδών της φοιτήτριας και την ομαλή μετάβασή 
της στην αγορά εργασίας.

Για την ως τώρα στήριξή της, η ERGO Ασφαλιστική βρα-
βεύτηκε στο πλαίσιο της εκδήλωσης ExcellenSeas που πραγ-
ματοποιήθηκε πρόσφατα στο Αμφιθέατρο «Ζέρβας Λεωνί-
δας» του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών.

Ο κ. Νίκος Αντιμησάρης, Διευθύνων Σύμβουλος της ERGO, 
παραλαμβάνοντας το βραβείο, σημείωσε «είμαστε ιδιαίτε-
ρα χαρούμενοι που στηρίζουμε τις Θάλασσες Αριστείας και 
συμβάλλουμε στην υλοποίηση του σημαντικού τους έργου. 
Η υποστήριξη της αριστείας και η παροχή ίσων ευκαιριών 
στους νέους ανθρώπους αποτελεί καίριο κομμάτι της κοινω-
νικής μας ευθύνης. Όλοι στην ERGO ευχόμαστε στην Πανα-
γιώτα κάθε επιτυχία στις σπουδές της και είμαστε βέβαιοι ότι 
θα αριστεύσει στον τομέα της Πληροφορικής και Τηλεπικοι-
νωνιών».

Η ERGO, με αίσθημα ευθύνης απέναντι στην κοινωνία, υλο-
ποιεί και στηρίζει δράσεις που προάγουν την εκπαίδευση, την 
καινοτομία και την κοινωνική ανάπτυξη. Η υποστήριξη των 
Θαλασσών Αριστείας αποτελεί έμπρακτη απόδειξη της δέ-
σμευσης της εταιρείας για ένα ελπιδοφόρο μέλλον για τους 
νέους της Ελλάδας.

Ή ERGO ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΉ ΣΤΉΡΙΖΕΙ ΤΉ ΝΕΆ ΓΕΝΙΆ ΤΏΝ 
ΆΚΡΙΤΙΚΏΝ ΝΉΣΙΏΝ ΜΕΣΏ ΤΉΣ EXCELLENSEAS
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Γ ια 3η συνεχή χρονιά, η NN Hellas στηρίζει το πρό-
γραμμα «Νοιάζομαι για το παιδί μου», το οποίο έχει 
ήδη βοηθήσει 8.300 γονείς και κηδεμόνες παιδιών να 

διαχειριστούν δυσκολίες και προκλήσεις που αντιμετωπί-
ζουν στην καθημερινή επαφή μαζί τους.

Το πρόγραμμα, που υλοποιείται από το Ινστιτούτο 
Prolepsis, αποτελεί από το 2022 που ξεκίνησε σταθερό 
υποστηρικτικό πλαίσιο για το θεσμό της οικογένειας στη 
χώρα μας, έχοντας - έως και σήμερα - υλοποιήσει συνολικά 
37 δράσεις ευαισθητοποίησης, ενημέρωσης και εκπαίδευ-
σης.

Μέσα από μια σειρά δωρεάν διαδικτυακών σεμιναρίων 
και βιωματικών εργαστηρίων σε ποικίλα θέματα Ψυχικής 
Υγείας, το πρόγραμμα επιδρά θετικά στο οικογενειακό πε-
ριβάλλον, έχοντας ως στόχο να παρέχει τις κατάλληλες 
γνώσεις και εφόδια, να ενδυναμώσει το ρόλο των γονέων 
και κηδεμόνων και να ενισχύσει τις σχέσεις τους με τα παι-
διά. Στις - έως τώρα - 8 θεματικές ενότητες, προστίθενται 
το 2024 και οι ακόλουθες: Υγιεινή Διατροφή & Διατροφικές 
Διαταραχές, Αναπτυξιακές Διαταραχές & Μαθησιακές Δυ-
σκολίες, Διαχείριση Άγχους, Διαχείριση Συναισθημάτων & 
Συγκρούσεων και Κατανόηση της Εφηβείας.

Στόχος του φετινού προγράμματος είναι, μέσα από τα 
προγραμματισμένα σεμινάρια, να προσεγγίσει 5.500 γο-
νείς και κηδεμόνες, κι έτσι - έμμεσα - να βοηθήσει επιπλέον 
~5.500 παιδιά και εφήβους στην Ελλάδα.

Βασικό “όχημα” του προγράμματος, η ψηφιακή πλατφόρ-
μα noiazomai.prolepsis.gr, η οποία από την περσινή χρονιά 
παρέχει πλούσιο ενημερωτικό υλικό γύρω από ευαίσθητα 
θέματα, όπως η ψυχική ανθεκτικότητα, ο εκφοβισμός ή η 
αυτοεκτίμηση, περιλαμβάνει δραστηριότητες για όλη την 
οικογένεια, ενώ παράλληλα προτείνει παιχνίδια, ταινίες και 
βιβλία που μπορούν να λειτουργήσουν ως χρήσιμα εργα-
λεία για τη διασφάλιση και διατήρηση της οικογενειακής 
ψυχικής υγείας. Στην πλατφόρμα, γονείς και κηδεμόνες θα 
βρουν επίσης πληροφορίες σχετικά με επίσημους φορείς 

και γραμμές βοήθειας που παρέχουν στήριξη σε αντίστοι-
χα θέματα.

Η ουσιαστική συνεισφορά στην ελληνική κοινωνία βρί-
σκεται στον πυρήνα της στρατηγικής της ΝΝ Hellas, η 
οποία, με πίστη στις αξίες της «Νοιαζόμαστε, Είμαστε Ξε-
κάθαροι, Δεσμευόμαστε», αναπτύσσει σταθερά και υλο-
ποιεί δράσεις με μετρήσιμα αποτελέσματα και σημαντικό 
αποτύπωμα στους αποδέκτες τους.

Αναλυτικό πρόγραμμα των σεμιναρίων:
1. 13 Μαρτίου 2024, 18:00 - 19:00 - Εκπαιδευτικό Σεμινά-

ριο: Μιλάμε με τους ειδικούς για τα όρια: “Πώς μπορούμε 
να θέσουμε όρια στα παιδιά ανάλογα με την ηλικία τους”

2. 20 Μαρτίου 2024, 18:00 - 19:00 & 21 Μαρτίου 2024, 
11:00-12:00 - Βιωματικό Εργαστήριο: «Όρια: πώς μπορούμε 
να θέσουμε όρια στα παιδιά ανάλογα με την ηλικία τους»

3. 3 Απριλίου 2024, 18:00 - 19:00 - Εκπαιδευτικό Σεμινά-
ριο: «Μιλάμε με τους ειδικούς για τη διαχείριση της απώ-
λειας λόγω διαζυγίου»

4. 10 Απριλίου 2024, 18:00 - 19:00 - Εκπαιδευτικό Σεμινά-
ριο: «Μιλάμε με τους ειδικούς για τη διαχείριση της απώ-
λειας λόγω πένθους»

5. 17 Απριλίου 2024, 18:00 - 19:00 - Βιωματικό Σεμινάριο: 
«Αντιμετωπίζοντας την απώλεια. Πρακτικές συμβουλές, 
ασκήσεις και εργαλεία για γονείς»

6. 15 Μαΐου 2024, 18:00 - 19:00 - Εκπαιδευτικό Σεμινάριο: 
«Μιλάμε με τους ειδικούς για τα στάδια ανάπτυξης του παι-
διού και τη διαπαιδαγώγηση σχετικά με τα όρια σώματος»

7. 22 Μαΐου 2024, 18:00 - 19:00 - Βιωματικό Σεμινάριο: 
«Στάδια ανάπτυξης και διαπαιδαγώγηση σχετικά με τα όρια 
σώματος. Πρακτικές συμβουλές, ασκήσεις και εργαλεία 
για γονείς»

Σημειώνεται πως ημερομηνίες για επιπλέον βιωματικά 
εργαστήρια τον Απρίλιο και τον Μάιο, πρόκειται να ανακοι-
νωθούν σύντομα.

Για εγγραφές στις εκπαιδευτικές δράσεις μπορείτε να 
επισκεφθείτε το noiazomai.prolepsis.gr

H NN HELLAS ΓΙΆ 3η ΣΥΝΕΧΉ ΧΡΟΝΙΆ  
ΔΙΠΛΆ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΆΜΜΆ 

«ΝΟΙΆΖΟΜΆΙ ΓΙΆ ΤΟ ΠΆΙΔΙ ΜΟΥ»,  
ΤΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ PROLEPSIS
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■ Αναμένεται κορύφωση της πολιτικής πόλωσης στις 
εκλογικές αναμετρήσεις, κυρίως σε Η.Π.Α και Ε.Ε., όπου 
υπάρχει και η πιθανότητα ασφαλιστικών απωλειών
■ Ο κίνδυνος τρομοκρατίας, πολιτικών αναταράξεων 
και περιβαλλοντικού ακτιβισμού αυξάνεται στο ασταθές 
γεωπολιτικό περιβάλλον
■ Με στόχο τη μείωση της επικινδυνότητας, 
 οι πολυεθνικές εταιρίες δείχνουν όλο και περισσότερο 
ενδιαφέρον για την πολιτική βία

Τ ο 2024 αποτελεί χρονιά «σούπερ-εκλογών», με 
τον μισό πληθυσμό του πλανήτη να οδηγείται στις 
κάλπες μέχρι το τέλος του έτους. Σύμφωνα με νέα 

έκθεση της Allianz Commercial, η ασφάλεια αποτελεί ση-
μαντικό λόγο ανησυχίας σε πολλές περιοχές, όχι μόνο 
λόγω της απειλής τοπικών αναταραχών, αλλά και λόγω 

των ευρύτερων συνεπειών των εκλογικών αποτελεσμάτων 
στην εξωτερική πολιτική, τις εμπορικές σχέσεις και τις 
αλυσίδες εφοδιασμού.

Η σημαντικότερη εκλογική αναμέτρηση έρχεται τον Νο-
έμβριο στις Η.Π.Α., όπου μια σχετικά μικρή διαφορά των 
αποτελεσμάτων μπορεί να εντείνει τις ήδη υπάρχουσες 
πολιτικές εντάσεις. Επιπλέον, μια ενδεχόμενη επικράτηση 
ή ενίσχυση των κομμάτων της ακροδεξιάς στις εκλογές 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου τον Ιούνιο, μπορεί να πυ-
ροδοτήσει περαιτέρω πολιτικό διχασμό. Καθώς οι ανατα-
ραχές μπορούν πλέον να εξαπλωθούν ταχύτερα και ευρύ-
τερα, εν μέρει χάρη στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, το 
οικονομικό κόστος από τέτοια γεγονότα για τις εταιρίες 
και τους ασφαλιστές αυξάνεται. Οι οικονομικές και ασφα-
λιστικές απώλειες από επτά μόνο περιστατικά εμφύλιων 
ταραχών τα τελευταία χρόνια κόστισαν περίπου 13 δισ. 

Ή ALLIANZ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ  
ΟΤΙ Ή ΧΡΟΝΙΆ ΠΟΛΛΆΠΛΏΝ ΕΚΛΟΓΏΝ 

ΆΥΞΆΝΕΙ ΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΟ  
ΠΟΛΙΤΙΚΉΣ ΒΙΆΣ
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δολάρια στις Η.Π.Α. Με την απειλή της τρομοκρατίας και την 
προοπτική μεγαλύτερης αναστάτωσης από περιβαλλοντι-
κούς ακτιβιστές να αυξάνονται, οι επιχειρήσεις θα αντιμετω-
πίσουν ακόμη περισσότερες προκλήσεις τα επόμενα χρόνια 
και θα πρέπει να προβλέψουν, καθώς και να μετριάσουν τους 
αυξανόμενους κινδύνους με ισχυρό σχεδιασμό για τη δια-
σφάλιση της επιχειρηματικής τους συνέχειας.

«Ο μεγάλος αριθμός πολιτικών αναμετρήσεων μέσα σε ένα 
έτος εγείρει ανησυχίες για την ενίσχυση της πόλωσης, με τις 
εντάσεις να μπορούν να εξελιχθούν σε οξυμένες εμφύλιες 
αναταραχές. Η πόλωση και η αναταραχή μέσα στις κοινωνίες 
τροφοδοτούνται από τον φόβο. Υπονομεύουν την εμπιστο-
σύνη στους θεσμούς και αμφισβητούν την αίσθηση του κοι-
νού σκοπού των ανθρώπων που βασίζεται σε κοινές αξίες», 
αναφέρει ο Srdjan Todorovic, Επικεφαλής Λύσεων Πολιτικής 
Βίας και Εχθρικού Περιβάλλοντος της Allianz Commercial. 
«Αναμένουμε επίσης να δούμε αυξημένες αναταραχές γύρω 
από περιβαλλοντικά ζητήματα στο μέλλον, όχι μόνο από ακτι-
βιστές, αλλά και από εκείνους που αντιδρούν στις κυβερνητι-
κές πολιτικές άμβλυνσης του κλίματος».

Όλα τα βλέμματα στραμμένα  
στις εκλογές των Η.Π.Α. και της Ε.Ε.

Οι προεδρικές εκλογές στις Η.Π.Α. τον Νοέμβριο θα εί-
ναι πιθανότατα αμφίρροπες, με το συνολικό αποτέλεσμα να 
εξαρτάται από μικρό αριθμό πολιτειών. Πρόσφατη δημοσκό-
πηση δείχνει ότι πάνω από το ένα τρίτο των Αμερικανών πι-
στεύουν ότι η εκλογή του προέδρου Μπάιντεν το 2020 δεν 
ήταν νομότυπη. Η εκτεταμένη δυσαρέσκεια των ψηφοφόρων 
θα μπορούσε να αξιοποιηθεί από την παραπληροφόρηση 
που δημιουργείται από την τεχνητή νοημοσύνη και διαδίδε-
ται μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης. Τα deepfakes, η 
παραπληροφόρηση και οι επαναχρησιμοποιημένες εικόνες, 
καθώς και τα προσαρμοσμένα μηνύματα, θα μπορούσαν να 
κινητοποιήσουν την αναταραχή ή να επηρεάσουν μικρά αλλά 
δυνητικά καθοριστικά τμήματα των ψηφοφόρων.

Πολλοί σχολιαστές έχουν προβλέψει ότι οι εκλογές της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης τον Ιούνιο θα μπορούσαν να δουν μια 
σειρά από κράτη να μετατοπίζονται πολιτικά προς τα δεξιά, 
με την πιθανότητα λαϊκίστικα ή ακροδεξιά κόμματα να κερδί-
σουν ψήφους και έδρες, βασιζόμενα σε μια τάση που παρα-
τηρήθηκε το 2023. Μια πιθανή επιτυχία αυτών των κομμάτων 
σε πανευρωπαϊκό επίπεδο θα μπορούσε να οδηγήσει σε αυ-
ξανόμενη αντίθεση στις πολιτικές της Ε.Ε. για το περιβάλλον, 
τη μετανάστευση και τα ανθρώπινα δικαιώματα.

«Οι επιπτώσεις μιας πολιτικής μετατόπισης προς τα δεξιά 
και οι επακόλουθες αλλαγές πολιτικής διαρκούν πολύ και-
ρό μετά τη θητεία ενός πολιτικού κόμματος», προσθέτει ο 
Todorovic. «Αλλάζουν ριζικά τις κοινωνίες και τις δημόσιες 
στάσεις και κάνουν την επόμενη εκλογική μετατόπιση προς 
το κέντρο ή την αριστερά να φαίνεται δραστική, δημιουργώ-
ντας το ενδεχόμενο διχασμού και εν δυνάμει βίαιων αντιδρά-
σεων από εκείνους που αισθάνονται ότι υποεκπροσωπούνται 
από μια καθεστωτική αλλαγή».

Αναμενόμενη άνοδος περιβαλλοντικού  
ακτιβισμού και τρομοκρατικών απειλών

Μεταξύ 2022 και 2023, τα περιστατικά περιβαλλοντικού 
ακτιβισμού αυξήθηκαν κατά 120% περίπου. Ένα εντυπωσια-

«Ο μεγάλος αριθμός πολιτικών ανα-
μετρήσεων μέσα σε ένα έτος εγείρει 
ανησυχίες για την ενίσχυση της πό-
λωσης, με τις εντάσεις να μπορούν 
να εξελιχθούν σε οξυμένες εμφύλιες 
αναταραχές. Η πόλωση και η ανατα-
ραχή μέσα στις κοινωνίες τροφοδο-
τούνται από τον φόβο. Υπονομεύουν 
την εμπιστοσύνη στους θεσμούς και 
αμφισβητούν την αίσθηση του κοι-
νού σκοπού των ανθρώπων που βα-
σίζεται σε κοινές αξίες»
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κό παράδειγμα ήταν η εμπρηστική επίθεση σε πυλώνα ηλε-
κτρικής ενέργειας στη Γερμανία από αριστερή εξτρεμιστική 
ομάδα. Σύμφωνα με σχετικές εκθέσεις, το γεγονός αυτό, το 
οποίο ανέστειλε την παραγωγή σε τοπικό εργοστάσιο της 
Tesla τον Μάρτιο του 2024, οδήγησε σε οικονομικές απώλει-
ες που εκτιμώνται σε εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ. Εκτός 
από τις διαμαρτυρίες υψηλού προφίλ, παρατηρείται επίσης η 
τάση για τη χρήση πιο στοχευμένων τακτικών, όπως η εστία-
ση σε άτομα ή πολιτικούς. Υπάρχει πιθανότητα περισσότερες 
περιβαλλοντικές διαμαρτυρίες να κλιμακωθούν και να μετα-
τραπούν από αντιδράσεις ενόχλησης σε εκτεταμένες εγκλη-
ματικές ενέργειες.

Ο αριθμός των θανάτων από τρομοκρατία αυξήθηκε κατά 
22% το 2023 και βρίσκεται πλέον στο υψηλότερο επίπε-
δο από το 2017, αν και ο αριθμός των περιστατικών έχει 
μειωθεί. Η μεγάλη τρομοκρατική επίθεση στη Μόσχα τον 
Μάρτιο αποτελεί μια επίκαιρη υπενθύμιση ότι ο κίνδυνος 
τρομοκρατίας με πολιτικά ή θρησκευτικά κίνητρα βρίσκε-
ται και πάλι στην παγκόσμια ατζέντα και ότι οι απώλειες 
μπορεί να είναι καταστροφικές. Η βασική κινητήρια δύναμη 
της ισλαμιστικής τρομοκρατίας είναι η ριζοσπαστικοποίη-
ση των εγχώριων δραστών, η οποία τροφοδοτείται επί του 
παρόντος από τον πόλεμο Ισραήλ-Χαμάς που οδηγεί σε 
αυξημένο κίνδυνο στις Η.Π.Α. και την Ευρώπη. Ωστόσο, η 

εξωτερική πολιτική της κυβέρνησης είναι επίσης μεγάλη 
κινητήρια δύναμη του κινδύνου, όπως αποδεικνύει η επί-
θεση στη Μόσχα.

Πολυεθνικές εταιρίες όλο και περισσότερο επιζητούν 
ασφάλιση απέναντι σε καταστάσεις πολιτικής βίας 

Η πολιτική βία μπορεί να επηρεάσει τις επιχειρήσεις με 
πολλούς τρόπους. Όσοι βρίσκονται στο άμεσο περιβάλλον 
των ταραχών μπορεί να υποστούν υλικές ζημιές σε περιου-
σιακά στοιχεία και απώλειες λόγω διακοπής της επιχειρη-
ματικής δραστηριότητας, ενώ έμμεσες ζημιές μπορεί να 
προκληθούν στις επιχειρήσεις με τη μορφή απώλειας επι-
σκεψιμότητας ή διακοπής της προσβασιμότητας των εγκα-
ταστάσεων τους.

«Οι επιχειρήσεις πρέπει να προστατεύουν τους ανθρώπους 
και την περιουσία τους, σχεδιάζοντας το μέλλον με στοιχεία 
όπως η εφαρμογή ασφαλούς και ισχυρού σχεδιασμού επι-
χειρησιακής συνέχειας σε περίπτωση συμβάντος, η αύξηση 
της ασφάλειας και η μείωση και μετεγκατάσταση των αποθε-
μάτων, εάν είναι πιθανό να επηρεαστούν από ένα γεγονός», 
εξηγεί ο Todorovic. «Η χρήση του σχεδιασμού σεναρίων και 
η παρακολούθηση των κινδύνων σε βασικούς τομείς για τις 
δραστηριότητές τους μπορεί να αυξήσει την ευαισθητοποίη-
ση των επιχειρήσεων σχετικά με το πού μπορεί να ενταθούν 
οι κίνδυνοι πολιτικής βίας και εμφύλιων ταραχών. Οι εταιρίες 
θα πρέπει επίσης να επανεξετάσουν εάν το ασφαλιστήριο 
συμβόλαιό τους καλύπτει τις επιπτώσεις από γεγονότα όπως 
απεργίες, διαδηλώσεις και αναταράξεις πολιτών».

Η έκθεση της Allianz Commercial σημειώνει επίσης ότι το 
πρόσφατο ιστορικό ζημιών από διαδηλώσεις και πολιτικές 
αναταραχές σε χώρες όπως η Χιλή, η Νότια Αφρική, η Γαλλία 
και οι Η.Π.Α. αναδεικνύει ότι το ενδιαφέρον για την ασφα-
λιστική κάλυψη της πολιτικής βίας συνεχίζει να αυξάνε-
ται. Η μεγαλύτερη ζήτηση προέρχεται από επιχειρήσεις 
με παρουσία σε πολλές χώρες και όχι τόσο από εταιρίες 
με μικρότερες και απλούστερες αλυσίδες παραγωγής 
και εφοδιασμού, αν και αυτές μπορούν επίσης να επηρεα-
στούν αρνητικά από τέτοια γεγονότα.  

Όσοι βρίσκονται στο άμεσο περιβάλ-
λον των ταραχών μπορεί να υπο-
στούν υλικές ζημιές σε περιουσιακά 
στοιχεία και απώλειες λόγω διακο-
πής της επιχειρηματικής δραστηριό-
τητας, ενώ έμμεσες ζημιές μπορεί να 
προκληθούν στις επιχειρήσεις με τη 
μορφή απώλειας επισκεψιμότητας ή 
διακοπής της προσβασιμότητας των 
εγκαταστάσεων τους
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Η συνολική αξία του ενεργητικού των 
ασφαλιστικών επιχειρήσεων αυξήθη-
κε κατά 3,7% και διαμορφώθηκε στα 

20.288 εκατ. ευρώ, έναντι 19.568 εκατ. ευρώ 
το προηγούμενο τρίμηνο.

Oι ασφαλιστικές τεχνικές προβλέψεις αυξή-
θηκαν κατά 836 εκατ. ευρώ και διαμορφώθη-
καν στα 15.211 εκατ. ευρώ, έναντι 14.375 εκατ. 
ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο.

Η συνολική αξία του ενεργητικού των 
ασφαλιστικών επιχειρήσεων αυξήθηκε κατά 
720 εκατ. ευρώ σε σχέση με το προηγούμενο 
τρίμηνο και διαμορφώθηκε στα 20.288 εκατ. 
ευρώ στο τέλος του δ΄ τριμήνου του 2023.

Αναλυτικότερα, οι συνολικές καταθέσεις 
των ασφαλιστικών επιχειρήσεων μειώθηκαν 
κατά 74 εκατ. ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 
957 εκατ. ευρώ στο τέλος του δ΄ τριμήνου του 
2023. Oι καταθέσεις στα πιστωτικά ιδρύμα-
τα του εσωτερικού μειώθηκαν κατά 42 εκατ. 
ευρώ και διαμορφώθηκαν στα 734 εκατ. ευρώ, 
ενώ οι καταθέσεις στα πιστωτικά ιδρύματα 
του εξωτερικού μειώθηκαν κατά 32 εκατ. ευρώ 
και διαμορφώθηκαν στα 223 εκατ. ευρώ. Το 
ποσοστό των καταθέσεων επί του συνολικού 
ενεργητικού μειώθηκε στο 4,7% το δ΄ τρίμηνο 
του 2023, έναντι 5,3% το προηγούμενο τρίμη-
νο. Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων των 
ασφαλιστικών επιχειρήσεων σε χρεωστικούς 
τίτλους αυξήθηκε στα 10.557 εκατ. ευρώ στο 
τέλος του δ΄ τριμήνου του 2023, έναντι 10.201 
εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο. Η εξέλιξη αυτή οφείλε-
ται στην αύξηση των αποτιμήσεων τόσο των κυβερνητικών 
ομολόγων των λοιπών χωρών της ζώνης του ευρώ όσο και του 
Ελληνικού Δημοσίου. Το ποσοστό των χρεωστικών τίτλων επί 
του συνολικού ενεργητικού παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητο 
στο 52,0% το δ΄ τρίμηνο.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων σε μερίδια αμοιβαίων 
κεφαλαίων αυξήθηκε στα 5.398 εκατ. ευρώ, έναντι 4.965 εκατ. 
ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο και το ποσοστό τους επί του 
συνόλου του ενεργητικού αυξήθηκε στο 26,6%, έναντι 25,4% 
το προηγούμενο τρίμηνο. Η αύξηση της αξίας των τοποθετή-
σεων οφείλεται τόσο σε αγορές μεριδίων λοιπών χωρών της 
ζώνης του ευρώ όσο και σε άνοδο των αποτιμήσεών τους.

Η αξία των συνολικών τοποθετήσεων σε μετοχές και λοιπά 
μέσα κυριότητας μειώθηκε στα 881 εκατ. ευρώ, έναντι 916 

εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο, εξέλιξη που οφείλεται 
κυρίως σε πωλήσεις ελληνικών μετοχών, που αντισταθμίστη-
καν εν μέρει από την άνοδο των τιμών τους. Το ποσοστό τους 
επί του συνόλου του ενεργητικού μειώθηκε στο 4,3% έναντι 
4,7% το προηγούμενο τρίμηνο.

Από την πλευρά του παθητικού, τα ίδια κεφάλαια μειώθη-
καν στα 3.351 εκατ. ευρώ στο τέλος του δ΄ τριμήνου του 2023, 
έναντι 3.494 εκατ. ευρώ το προηγούμενο τρίμηνο. Οι ασφαλι-
στικές τεχνικές προβλέψεις αυξήθηκαν κατά 836 εκατ. ευρώ 
και διαμορφώθηκαν στα 15.211 εκατ. ευρώ. Οι ασφαλιστικές 
τεχνικές προβλέψεις ζωής αυξήθηκαν κατά 772 εκατ. ευρώ και 
διαμορφώθηκαν στα 11.699 εκατ. ευρώ, ενώ οι τεχνικές προ-
βλέψεις ζημιών αυξήθηκαν κατά 64 εκατ. ευρώ και διαμορφώ-
θηκαν στα 3.512 εκατ. ευρώ. Από το σύνολο των τεχνικών προ-
βλέψεων το 76,9% αντιστοιχεί σε τεχνικές προβλέψεις ζωής.

ΣΤΆΤΙΣΤΙΚΆ ΣΤΟΙΧΕΙΆ  
ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΏΝ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΏΝ 

Δ' ΤΡΙΜΉΝΟ 2023
 Συγκεντρωτική Λογιστική Κατάσταση των Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων 
(υπόλοιπα τέλους περιόδου σε εκατ. ευρώ)
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Τ α κυριότερα θέματα της ΕΑΔΕ - του μοναδικού φορέα 
που συνδυάζει την εκπροσώπηση των τριών βαθμί-
δων της ασφαλιστικής διαμεσολάβησης, επικοινωνή-

θηκαν στους εκδότες και δημοσιογράφους του Κλάδου που 
παραβρέθηκαν στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την 
Τετάρτη το βράδυ, 6 Μαρτίου σε κεντρικό χώρο της Αθήνας. 
Οι Πρόεδροι των θεσμικών φορέων – μελών της ΕΑΔΕ κ.κ. 
Μιχάλης Τζωρτζωρής (Σύνδεσμος Ελλήνων Μεσιτών Ασφα-
λίσεων - ΣΕΜΑ), Δήμητρα Λύχρου (Ένωση Επαγγελματιών 
Ασφαλιστών Ελλάδος - ΕΕΑΕ), Μαρία Δημητριάδη (Σύλ-
λογος Ασφαλιστικών Πρακτόρων Νομού Αττικής - ΣΠΑΤΕ), 
Κωνσταντίνος Ρούσσης (Ένωση Συντονιστών Ασφαλιστικών 
Πρακτόρων Ελλάδος - ΕΣΑΠΕ) και τα Μέλη των Διοικητικών 
τους Συμβουλίων, κατέδειξαν την επιτακτικότητα της υπεύ-
θυνης και έγκαιρης τοποθέτησης των αρμοδίων αρχών για 
την διόρθωση πρακτικών που 
πλήττουν την φερεγγυότητα 
και βιωσιμότητα του Κλάδου 
και τα δικαιώματα των ασφα-
λισμένων.

Ειδικότερα αναφέρθηκαν 
τα θέματα:
■ Κ λιματική αλ λαγή & 

ασφάλιση: Ενέργειες και θέ-
σεις της ΕΑΔΕ για τις επιπτώ-
σεις για τους ασφαλισμένους 
και τους διαμεσολαβούντες
■ Ασφάλιση Περιουσίας 

& Αστικής Ευθύνης: Επικοι-
νωνία με τις εταιρείες για 
την απρόσκοπτη διενέργεια 
των Πραγματογνωμοσυνών 
και την ορθή καταγραφή των 
ασφαλισμένων ακινήτων (ει-
δικότερα σε ό,τι σχετίζεται 
και με τον ΕΝΦΙΑ)
■ Ασφάλιση Υγείας: υπερ-

βολικές αυξήσεις σε ανανε-
ώσεις Συμβολαίων από τους 
παρόχους

■ Εποπτική Αρχή: ανάληψη ρόλου και ευθυνών για την κα-
ταστολή αθέμιτων πρακτικών

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους από το Επαγ-
γελματικό Επιμελητήριο Αθήνας (ΕΕΑ) ο Πρόεδρος κος Γιάν-
νης Χατζηθεοδοσίου και ο Γενικός Γραμματέας κος Δημήτρης 
Γαβαλάκης, ενώ, υπογραμμίζοντας την συνοχή του Κλάδου 
στις ανωτέρω διεκδικήσεις, το «παρών» έδωσαν και οι Επίτι-
μοι Πρόεδροι των ΣΕΜΑ κος Γιώργος Καραβίας και ΕΕΑΕ κος 
Κωνσταντίνος Σ. Μαυρόπουλος.

Η ΕΑΔΕ, με βούληση για την εξεύρεση λύσης στα προβλή-
ματα της αγοράς, δεσμεύεται για την ανάληψη μίας δέσμης 
ενεργειών ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης όλων των αρ-
μοδίων φορέων και αρχών, για  μία υγιέστερη συνθήκη, με επί-
κεντρό της  το όφελος για τους ασφαλισμένους του Κλάδου 
και τους Διαμεσολαβούντες.

ΕΝΩΣΉ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ  
ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΉΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΕΑΔΕ

ΤΆ ΘΕΜΆΤΆ - ΠΡΟΤΕΡΆΙΟΤΉΤΕΣ ΓΙΆ  
ΤΟΝ ΚΛΆΔΟ ΤΏΝ ΔΙΆΜΕΣΟΛΆΒΟΥΝΤΏΝ
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Η MEGA BROKERS, ηγέτιδα 
εταιρεία ασφαλιστικής δια-
μεσολάβησης στην Ελλάδα, 

ανακοινώνει τις συνεχόμενες επιτυ-
χίες της, καθώς απέσπασε συνολικά 
7 βραβεία από τις EUROLIFE FFH και 
ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστική, αναδεικνύο-
ντας για άλλη μια φορά την αριστεία 
και την πρωτοπορία της στον ασφα-
λιστικό κλάδο.

Τα βραβεία αποτελούν ηχηρή 
αναγνώριση της αφοσίωσης και της 
υψηλής ποιότητας υπηρεσιών που 
προσφέρει η MEGA BROKERS στους 
συνεργάτες της, καθώς και της άρι-
στης συνεργασίας με τις ασφαλιστι-
κές εταιρείες.

Συγκεκριμένα, η MEGA BROKERS 
τιμήθηκε με:
3 βραβεία από την EUROLIFE FFH:
■ Σύνολο Χαρτοφυλακίου όλων των 
Κλάδων Γενικών Ασφαλίσεων 2023
■ Σύνολο Χαρτοφυλακίου Ζωής & Γενικών Ασφαλίσεων 2023
■ Χαρτοφυλάκιο Ζωής 2023
4 βραβεία από την ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστική:
■ 1ο Βραβείο Χαρτοφυλακίου Ασφαλίσεων Ατυχημάτων – 
Ασθενειών 2023
■ 1ο Βραβείο Νέας Παραγωγής Ασφαλίσεων Αυτοκινήτου 
2023
■ 2ο Βραβείο Νέας Παραγωγής Ασφαλίσεων Ατυχημάτων – 
Ασθενειών 2023
■ 3ο Βραβείο Συνολικού Χαρτοφυλακίου 2023

Ο Τάσος Χατζηθεοδοσίου, CEO της MEGA BROKERS, δή-
λωσε:

«Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι για τις διακρίσεις που λά-
βαμε από τις EUROLIFE FFH και ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλιστική. Αυ-
τές οι βραβεύσεις αποτελούν ένα σημαντικό ορόσημο στην 
πορεία μας, αλλά δεν σταματάμε εδώ. Στόχος μας για τη νέα 
χρονιά είναι να συνεχίσουμε με την ίδια δυναμική, θέτοντας 
ακόμα υψηλότερους στόχους. Είμαι βέβαιος ότι η MEGA 
BROKERS έχει τα εφόδια και την αστείρευτη ενέργεια για 
να συνεχίσει να ηγείται της ασφαλιστικής αγοράς. Θέλω να 
ευχαριστήσω όλους τους συνεργάτες μας για την αστείρευ-
τη ενέργεια και το πάθος τους, χωρίς τους οποίους αυτές οι 
επιτυχίες δεν θα ήταν εφικτές».

Η MEGA BROKERS δεσμεύεται να διατηρήσει την ηγετική 
της θέση στην αγορά, προσφέροντας καινοτόμες ασφαλιστι-
κές λύσεις και υπηρεσίες στους συνεργάτες και πελάτες της.

MEGA BROKERS 

ΣΥΝΕΧΟΜΕΝΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΜΕ 7 ΒΡΆΒΕΙΆ 
ΆΠΟ EUROLIFE FFH ΚΆΙ ΜΙΝΕΤΤΆ 

ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΉ!

Ο Τάσος Χατζηθεοδοσίου,  
CEO της MEGA BROKERS
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ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

Μ ε επιτυχία, και με τη συμμετοχή των Με-
λών, πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Τακτική 
Γενική Συνέλευση  του Συνδέσμου Εκπρο-

σώπων & Στελεχών Ασφαλιστικών Εταιριών, κατά τη 
διάρκεια της οποίας οι κ. Ι. Βασιλάτος, Πρόεδρος 
και Ε. Τσαούσης, Γραμματέας του Σ.Ε.Σ.Α.Ε., πα-
ρουσίασαν τον απολογισμό του Διοικητικού Συμ-
βουλίου και τις δραστηριότητες που υλοποιήθηκαν 
το 2023, χρονιά αφιερωμένη τόσο στην ενημέρωση 
των Μελών μας για τις δράσεις του ESG, αλλά και 
εορτασμού των 90 χρόνων λειτουργίας μας.

Ειδική αναφορά έγινε στη σημαντική συμβολή 
των Μελών των Επιτροπών, των συνεργατών και 
των Χορηγών του Συνδέσμου, η υποστήριξη των 
οποίων εξασφάλισε την ολοκλήρωση του διευρυ-
μένου  πλάνου εκδηλώσεων του Συνδέσμου για 
το 2023. 

Οι Πρόεδροι των Επιτροπών κ. Λ. Πέτροβας, 
Ε. Κούτης και Κ. Βούλγαρης αναφέρθηκαν στις 
πρωτοβουλίες που έλαβαν για την υλοποίηση 
του έργου τους.

Ιδιαίτερες στιγμές ήταν η βράβευση των επιτυ-
χόντων στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης 
ασφαλιστικών στελεχών σε συνεργασία με το Οικο-
νομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το οποίο παρουσίασε 
ο αντιπρόεδρος του Σ.Ε.Σ.Α.Ε. κος Κ. Σαΐας και η 
παρέμβαση του κ. Αλέξανδρου Θεοδωρίδη, εκπρο-
σώπου της οργάνωσης Μπορούμε.  

Οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης έληξαν με 
την έγκριση του προγράμματος δραστηριοτήτων 
για το 2024 και όλων των θεμάτων της ατζέντας.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ  
ΚΑΙ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ

ΕΤΉΣΙΆ ΤΆΚΤΙΚΉ ΓΕΝΙΚΉ ΣΥΝΕΛΕΥΣΉ
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T ο 2023 συνεχίστηκε η τάση συγκέντρωσης στον 
κλάδο ιδιωτικής ασφάλισης και οι συγχωνεύσεις, 
σε λειτουργικό επίπεδο, μεγάλων ασφαλιστικών επι-

χειρήσεων βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο. Το 2023, 
όπως και τα αμέσως προηγούμενα έτη, τα γεγονότα της 
επικαιρότητας συνδέθηκαν άμεσα με τις προκλήσεις που 
διαχειρίστηκαν οι ασφαλιστικές επιχειρήσεις τόσο σχετικά 
με την κλιματική αλλαγή (φυσικές καταστροφές) όσο και 
με το ευρύτερο μακροοικονομικό περιβάλλον (πληθωρι-
σμός, επιτόκια).

Ενδεικτικά, οι επιπτώσεις της καταιγίδας Daniel είχαν 
αισθητό αποτύπωμα στις ασφαλίσεις κατά ζημιών, με το 
δείκτη ζημιών (loss ratio) για το σύνολο της αγοράς να δια-
μορφώνεται το πρώτο εννεάμηνο του 2023 σε 56%, έναντι 
48% και 42% τις αντίστοιχες περιόδους του 2022 και του 
2021.

Επίσης, αξιοσημείωτη ήταν η αύξηση του ενεργητικού 
των εποπτευόμενων ασφαλιστικών επιχειρήσεων κατά 6%, 
σε σύγκριση με τις 30.9.2022, οφειλόμενη κυρίως στην αύ-
ξηση των επενδύσεων που συνδέονται με ασφαλίσεις των 
οποίων τον επενδυτικό κίνδυνο φέρουν οι ασφαλισμένοι.

Όσον αφορά το μακροοικονομικό περιβάλλον, οι επι-
πτώσεις του υψηλού πληθωρισμού, σε συνδυασμό με την 
παράλληλη άνοδο των επιτοκίων, απαιτούν από τις ασφα-
λιστικές επιχειρήσεις αυξημένη παρακολούθηση των τε-
χνικών προβλέψεων που σχηματίζουν, καθώς και ενίσχυση 
του πλαισίου τους για τη διαχείριση κινδύνων.

ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ1

Στις 30.9.2023 δραστηριοποιούνταν στην ελληνική αγο-
ρά ιδιωτικής ασφάλισης 36 ασφαλιστικές επιχειρήσεις,2 οι 
οποίες κατηγοριοποιούνται βάσει της άδειας λειτουργίας 
και των ασφαλιστικών τους εργασιών ως εξής:

■ 2 επιχειρήσεις ασφαλίσεων ζωής,
■ 20 επιχειρήσεις ασφαλίσεων κατά ζημιών και
■ 14 επιχειρήσεις που ασκούν ταυτόχρονα δραστηριό-

τητες ασφαλίσεων ζωής και ασφαλίσεων κατά ζημιών (συ-
μπεριλαμβάνονται επιχειρήσεις του κλάδου ζωής που, εκ 
των ασφαλίσεων κατά ζημιών, ασκούν αποκλειστικά αυτές 
των κλάδων “Ατυχήματα” και “Ασθένειες”).3

Από τις ως άνω 36 ασφαλιστικές επιχειρήσεις, 33 λει-
τουργούν και εποπτεύονται σύμφωνα με την ευρωπαϊκή 
οδηγία “Φερεγγυότητα II” (Solvency II), που εφαρμόζε-
ται σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) από 
1.1.2016, ενώ 3 επιχειρήσεις εξαιρούνται, λόγω μεγέθους, 
από την εφαρμογή πλήθους απαιτήσεων που αφορούν 
και τους τρεις βασικούς πυλώνες της Φερεγγυότητας ΙΙ.4 

Εκ των 33 ασφαλιστικών επιχειρήσεων που υπόκεινται 
στις διατάξεις της Φερεγγυότητας II, οι 125 ανήκουν σε 
ασφαλιστικούς ομίλους με έδρα στο εξωτερικό, οι 5 σε 
ασφαλιστικούς ομίλους που υπόκεινται στην εποπτεία της 
Τράπεζας της Ελλάδος και οι υπόλοιπες 16 δεν ανήκουν 
σε κάποιο όμιλο με έδρα στην ΕΕ. Επίσης, με ημερομη-
νία αναφοράς 31.12.2022, 5 ασφαλιστικές επιχειρήσεις με 
έδρα στην Ελλάδα δραστηριοποιούνται σε άλλες χώρες 
της ΕΕ με καθεστώς ελεύθερης παροχής υπηρεσιών.

Επιπρόσθετα, και σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα δια-
θέσιμα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Αρχής Ασφαλίσεων και 
Επαγγελματικών Συντάξεων (EIOPA), στις 31.12.2022 δρα-
στηριότητα στην Ελλάδα, με καθεστώς είτε ελεύθερης 
εγκατάστασης (υποκατάστημα) είτε ελεύθερης παροχής 
υπηρεσιών, ασκούν και 229 ασφαλιστικές επιχειρήσεις 
που έχουν την έδρα τους σε άλλο κράτος-μέλος της ΕΕ 
και οι οποίες εποπτεύονται, ως προς τη χρηματοοικονομι-
κή τους κατάσταση, από τις αρμόδιες εποπτικές αρχές των 
χωρών καταγωγής τους. Η ετήσια παραγωγή των επιχειρή-
σεων αυτών στο τέλος του 2022 ανερχόταν σε 288 εκατ. 
ευρώ για τα υποκαταστήματα και σε 1.084 εκατ. ευρώ για 
δραστηριότητα μέσω ελεύθερης παροχής υπηρεσιών, που 
αντιστοιχεί σε ποσοστό 5% και 18% του συνόλου της ελλη-
νικής ασφαλιστικής αγοράς. Ειδικότερα όσον αφορά την 
αγορά των ασφαλίσεων αστικής ευθύνης χερσαίων οχη-
μάτων, εντός του πρώτου εννεάμηνου του 2023 αυξήθη-
κε το μερίδιο των ασφαλιστικών επιχειρήσεων, σε πλήθος 
οχημάτων, με έδρα σε άλλο κράτος-μέλος με ελεύθερη 
παροχή υπηρεσιών ή καθεστώς ελεύθερης εγκατάστασης 
και ανήλθε σε 21% (από 20% στις 31.12.2022).

Τα οικονομικά μεγέθη που παρουσιάζονται κατωτέρω 
αφορούν μόνο τις 33 επιχειρήσεις που δραστηριοποιού-
νται στην εγχώρια ασφαλιστική αγορά και υπόκεινται στην, 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΉΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΕΚΘΕΣΉ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΉΤΉ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2023

ΕΠΙΣΚΟΠΉΣΉ ΤΉΣ ΆΓΟΡΆΣ  
ΙΔΙΏΤΙΚΉΣ ΆΣΦΆΛΙΣΉΣ
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κατά Φερεγγυότητα ΙΙ, εποπτεία της Τράπεζας της Ελλά-
δος. Η εγχώρια ασφαλιστική αγορά χαρακτηρίζεται από 
σημαντική συγκέντρωση, ιδιαίτερα στις επιχειρήσεις που 
ασκούν εργασίες ασφαλίσεων ζωής και στις επιχειρήσεις 
που ασκούν ταυτοχρόνως ασφαλίσεις ζωής και κατά ζημι-
ών, καθώς οι 5 μεγαλύτερες εξ αυτών κατέχουν το 86% της 
σχετικής αγοράς, σε όρους τεχνικών προβλέψεων, ενώ οι 
5 μεγαλύτερες ασφαλιστικές επιχειρήσεις που δραστηριο-
ποιούνται στις ασφαλίσεις κατά ζημιών, σε όρους ακαθάρι-
στων εγγεγραμμένων ασφαλίστρων, κατέχουν μερίδιο που 
ανέρχεται σε 55% της σχετικής αγοράς.

Η παραγωγή ακαθάριστων εγγεγραμμένων ασφαλίστρων 
στις ασφαλίσεις ζωής την περίοδο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρί-
ου του 2023 ανήλθε σε 1,8 δισεκ. ευρώ, αυξημένη οριακά 
σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου 
έτους. Από το ανωτέρω ποσό, 0,7 δισεκ. ευρώ συνδέονται 
με επενδύσεις, μειωμένα κατά 7%, και αποτελούν 40% των 
συνολικών ακαθάριστων εγγεγραμμένων ασφαλίστρων 
δραστηριοτήτων ζωής, έναντι 44% την αντίστοιχη περίοδο 
του 2022. Παράλληλα, παρουσιάστηκε μείωση των ακα-
θάριστων εγγεγραμμένων ασφαλίστρων στις ασφαλίσεις 
με συμμετοχή στα κέρδη κατά 12% και αύξηση στις άλλες 
ασφαλίσεις ζωής κατά 32%. Τα ασφάλιστρα των δραστη-
ριοτήτων ασφαλίσεων κατά ζημιών ανήλθαν την ίδια πε-
ρίοδο σε 1,8 δισεκ. ευρώ, αυξημένα κατά 8% συγκριτικά 
με το αντίστοιχο εννεάμηνο του προηγούμενου έτους. Από 
το ποσό αυτό, σημαντικότερα μερίδια αντιπροσωπεύουν 
οι ασφαλίσεις αστικής ευθύνης χερσαίων οχημάτων (31%), 
οι ασφαλίσεις πυρός (20%) και οι ασφαλίσεις νοσοκομει-

ακών εξόδων (17%), με αντίστοιχες μεταβολές ασφαλί-
στρων έναντι του πρώτου εννεάμηνου του 2022 κατά +1%, 
+11% και +10%. Την ίδια περίοδο (Ιανουάριος-Σεπτέμβριος 
2023), οι επισυμβάσες αποζημιώσεις ανήλθαν σε 1,3 δισεκ. 
ευρώ για τις ασφαλίσεις ζωής, αμετάβλητες σε σχέση με 
την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους, και σε 
0,8 δισεκ. ευρώ για τις ασφαλίσεις κατά ζημιών, παρουσιά-
ζοντας αύξηση κατά 26% (βλ. Πίνακα VII.1).

Στις ασφαλίσεις κατά ζημιών, ο δείκτης ζημιών (loss ratio) 
της αγοράς στις 30.9.2023 ανήλθε σε 56% των αντίστοιχων 
δεδουλευμένων ασφαλίστρων της ίδιας περιόδου (έναντι 
48% στις 30.9.2022), ενώ ο δείκτης εξόδων (διαχείρισης και 
προμηθειών) ανήλθε σε 47%, έναντι 46% στις 30.9.2022.

Το σύνολο του ενεργητικού των εποπτευόμενων από την 
Τράπεζα της Ελλάδος ασφαλιστικών επιχειρήσεων διαμορ-
φώθηκε σε 19,6 δισεκ. ευρώ στις 30.9.2023, αυξημένο κατά 
6% συγκριτικά με τις 30.9.2022. Από το σύνολο του ενεργη-
τικού, 6,9 δισεκ. ευρώ (36%) ήταν τοποθετημένα σε κρατι-
κά ομόλογα και 2,7 δισεκ. ευρώ (14%) σε εταιρικά ομόλογα.

Όσον αφορά την πιστοληπτική διαβάθμιση αυτών, το 
96% των κρατικών ομολόγων και το 86% των εταιρικών 
ομολόγων ήταν πιστοληπτικής διαβάθμισης BB- και άνω. 
Επιπλέον, ποσό 4,3 δισεκ. ευρώ (22%) αφορούσε επενδύ-
σεις για ασφαλίσεις των οποίων τον επενδυτικό κίνδυνο 
φέρουν οι ασφαλισμένοι (βλ. Πίνακα VII.2).

Οι συνολικές υποχρεώσεις των ασφαλιστικών επιχειρή-
σεων ανήλθαν σε 15,7 δισεκ. ευρώ στις 30.9.2023, έναντι 
14,7 δισεκ. ευρώ ένα έτος νωρίτερα, με το σύνολο των τε-
χνικών προβλέψεων να διαμορφώνεται σε 14,4 δισεκ. ευρώ 
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στις 30.9.2023, εκ των οποίων 10,9 δισεκ. ευρώ αφορούσαν 
ασφαλίσεις ζωής και 3,4 δισεκ. ευρώ ασφαλίσεις κατά ζη-
μιών. Από τις τεχνικές προβλέψεις ζωής, το 36% αφορά 
ασφαλίσεις ζωής που συνδέονται με επενδύσεις (έναντι 
33% στις 30.9.2022) (βλ. Πίνακα VII.3).

Τα ίδια κεφάλαια της ασφαλιστικής αγοράς διαμορφώ-
θηκαν στις 30.9.2023 σε 3,8 δισεκ. ευρώ, σχεδόν αμετά-
βλητα σε σχέση με τις 30.9.2022. Η συνολική Κεφαλαιακή 
Απαίτηση Φερεγγυότητας (Solvency Capital Requirement 
- SCR)6 ανήλθε σε 2,0 δισεκ. ευρώ, με συνολικά επιλέξιμα 
ίδια κεφάλαια 3,8 δισεκ. ευρώ. Όσον αφορά την ποιότη-
τα των επιλέξιμων κεφαλαίων της ασφαλιστικής αγοράς, 
αυτά ταξινομούνται στην υψηλότερη κατηγορία ποιότητας 
(Κατηγορία 1) σε ποσοστό 92%. Παρά τις προκλήσεις του 
μακροοικονομικού περιβάλλοντος και τις ασταθείς συνθή-
κες της χρηματοπιστωτικής αγοράς, όλες οι ασφαλιστικές 
επιχειρήσεις παραμένουν φερέγγυες, με δείκτη κάλυψης 
κεφαλαιακής απαίτησης φερεγγυό τητας (SCR ratio) σε 
επίπεδα σημαντικά υψηλότερα του 100%. Η Ελάχιστη Κε-
φαλαιακή Απαίτηση (Minimum Capital Requirement - MCR)7 
στο σύνολο της ασφαλιστικής αγοράς διαμορφώθηκε σε 
0,7 δισεκ. ευρώ, με τα αντίστοιχα συνολικά επιλέξιμα ίδια 
κεφάλαια να ανέρχονται σε 3,5 δισεκ. ευρώ.

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
Στο τέλος του 2023 ολοκληρώθηκαν οι διαπραγματεύ-

σεις των θεσμικών οργάνων της ΕΕ για την προγραμμα-
τισμένη αναθεώρηση της ευρωπαϊκής οδηγίας “Φερεγ-
γυότητα ΙΙ”. Το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
κατέληξαν σε προσωρινή πολιτική συμφωνία και επίκειται 
η ψήφιση του αναθεωρημένου κειμένου.

Η αναθεωρημένη οδηγία ενισχύει:
■ την αρχή της αναλογικότητας με την εισαγωγή σαφών 

διατάξεων που περιγράφουν την εφαρμογή αυτής,
■ την εποπτεία των ομίλων,
■ τη μακροπροληπτική εποπτεία με την εισαγωγή αντί-

στοιχων εποπτικών εργαλείων και
■ τη συνεργασία των εθνικών εποπτικών αρχών για περι-

πτώσεις ασφαλιστικών επιχειρήσεων που έχουν διασυνορι-
ακή δραστηριότητα.

Παράλληλα, ολοκληρώθηκαν και οι συζητήσεις των ευ-
ρωπαϊκών θεσμικών οργάνων για την εισαγωγή ενός εναρ-
μονισμένου, σε επίπεδο ΕΕ, πλαισίου ανάκαμψης και εξυγί-
ανσης των (αντ)ασφαλιστικών επιχειρήσεων. Το Συμβούλιο 
και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κατέληξαν σε προσωρινή 
πολιτική συμφωνία και αναμένεται η ψήφιση νέας σχετικής 
οδηγίας. Βασικοί στόχοι του πλαισίου είναι η προστασία 
των ασφαλισμένων και η διατήρηση της χρηματοπιστωτι-
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κής σταθερότητας σε επίπεδο Ένωσης.
Τα σημαντικότερα σημεία που προβλέπει η νέα οδηγία 

είναι τα εξής:
■ η υποχρέωση των ασφαλιστικών επιχειρήσεων για εκ-

πόνηση σχεδίων ανάκαμψης,
■ η υποχρέωση των εποπτικών αρχών για εκπόνηση σχε-

δίων εξυγίανσης των ασφαλιστικών επιχειρήσεων και
■ η εισαγωγή πλήθους εποπτικών εργαλείων, με σκοπό 

την ενίσχυση της δυνατότητας των εποπτικών αρχών να 
παρεμβαίνουν λαμβάνοντας μέτρα εξυγίανσης.

1 Στο κεφάλαιο αυτό έχουν ληφθεί υπόψη πληροφορίες 
και στοιχεία που υποβλήθηκαν έως τις 31.1.2024.

2 Εξαιρούνται οι αλληλασφαλιστικοί συνεταιρισμοί του 
πρώτου εδαφίου της παραγράφου 1 του άρθρου 7 του ν. 
4364/2016.

3 Οι ασφαλιστικές επιχειρήσεις που ασκούν ταυτόχρονα 
δραστηριότητες ασφαλίσεων ζωής και ασφαλίσεων κατά 
ζημιών ανέρχονται πλέον σε 14, λόγω της από 29.12.2022 
συγχώνευσης των NN Hellas και NN Hellas II (πρώην 
MetLife Α.Ε.Α.Ζ.) και της από 1.6.2023 συγχώνευσης των 
Allianz Ελλάς Μονοπρόσωπη Α.Α.Ε. (μέλος του ομίλου 
Allianz S.E.) και Ευρωπαϊκή Πίστη Μονοπρόσωπη Α.Ε.Γ.Α.

4 Η Τράπεζα της Ελλάδος, με βάση την αρχή της αναλο-
γικότητας, έχει επιτρέψει σε 3 ασφαλιστικές επιχειρήσεις 
που πληρούν τα απαιτούμενα κριτήρια μεγέθους και εργα-
σιών να εξαιρεθούν από ορισμένες διατάξεις της Φερεγγυ-
ότητας ΙΙ σχετικά με τις απαιτήσεις για τη φερεγγυότητα, 
το σύστημα διακυβέρνησης και τη δημοσιοποίηση εκθέσε-
ων και αναφορών.

5 Οι ασφαλιστικές επιχειρήσεις που ανήκουν σε ομίλους 
με έδρα στο εξωτερικό ανέρχονται πλέον σε 12, λόγω της 
από 29.12.2022 συγχώνευσης των NN Hellas και NN Hellas 
II (πρώην MetLife Α.Ε.Α.Ζ.), της από 1.6.2023 συγχώνευσης 
των Allianz Ελλάς Μονοπρόσωπη Α.Α.Ε. (μέλος του ομίλου 
Allianz S.E.) και Ευρωπαϊκή Πίστη Μονοπρόσωπη Α.Ε.Γ.Α. 
και της από 24.1.2023 απόκτησης της Ορίζων Α.Ε.Γ.Α. από 
την Interamerican E.A.E.Z. A.E.

6 Η Κεφαλαιακή Απαίτηση Φερεγγυότητας (Solvency 
Capital Requirement) απεικονίζει τα κεφάλαια που πρέπει 
να διαθέτει μια ασφαλιστική επιχείρηση προκειμένου να 
έχει τη δυνατότητα να απορροφά ζημίες σε επίπεδο εμπι-
στοσύνης 99,5% και με ορί ζοντα ενός έτους.

7 Η Ελάχιστη Κεφαλαιακή Απαίτηση (Minimum Capital 
Requirement) απεικονίζει τα κεφάλαια που πρέπει να δια-
θέτει μια ασφα λιστική επιχείρηση προκειμένου να έχει τη 
δυνατότητα να απορροφά ζημίες σε επίπεδο εμπιστοσύ-
νης 85% και με ορίζοντα ενός έτους και αντιπροσωπεύει 
ένα επίπεδο κεφαλαίου κάτω από το οποίο τα συμφέροντα 
των κατόχων ασφαλιστηρίων συμ βολαίων θα ετίθεντο σε 
σοβαρό κίνδυνο, εάν επιτρεπόταν στην επιχείρηση να συ-
νεχίσει να λειτουργεί.
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Γ ια ακόμη μ ια χρον ιά, 
η Allianz επιβράβευσε 
τους κορυφαίους του 

Δικτύου Πωλήσεων, διοργα-
νώνοντας ένα οκταήμερο τα-
ξίδι στο εξωτικό Μαϊάμι και τη 
μαγευτική Πούντα Κάνα, το 
οποίο πραγματοποιήθηκε το 
διάστημα 27 Φεβρουαρίου έως 
5 Μαρτίου. 

Μαζί με την ομάδα των κορυ-
φαίων Συνεργατών της Allianz, 
στο μαγευτικό ταξίδι στην άλλη 
άκρη του Ατλαντικού, βρέθηκαν 
οι κύριοι Στέφανος Μαλαχιάς, Chief Commercial Officer της 
Allianz, Λεωνίδας Γαϊτάνος, Διευθυντής Πωλήσεων Αποκλει-
στικού Δικτύου, Bancassurance & Μεσιτών της Allianz και η 
κυρία Στέλλα Χατζηκυριάκου, Επιθεωρήτρια Πωλήσεων Απο-
κλειστικού Δικτύου της Allianz.

Κατά την οκταήμερη παραμονή τους στις Ηνωμένες Πολι-
τείες και τον Άγιο Δομίνικο, οι συνεργάτες της Allianz είχαν 
την ευκαιρία να γεμίσουν μπαταρίες και να επισκεφθούν κορυ-
φαία, παγκοσμίου φήμης αξιοθέατα και μοναδικά τοπία. 

Ειδικότερα, η απόδραση στο Μαϊάμι διήρκησε τρεις ημέ-
ρες και ήταν άκρως ενδιαφέρουσα, καθώς οι συνεργάτες 
επισκέφθηκαν μερικά από το πιο γνωστά αξιοθέατα της πό-
λης, όπως την περιοχή της Μικρής Αβάνα, τη φημισμένη γει-

τονιά του Wynwood με τα εντυ-
πωσιακά graffiti, τις γειτονιές 
του Calle Ocho, τις μαγευτικές 
Miami beach και South beach, 
καθώς και το δημοφιλές υπαί-
θριο εμπορικό κέντρο Bayside.  

Επιπλέον, οι συνεργάτες 
πραγματοποίησαν εκδρομή 
στο πάρκο Everglades, ένα από 
τα σημαντικότερα αξιοθέατα 
της Φλόριντα. Εκεί συμμετεί-
χαν σε μια βόλτα με airboat στο 
μοναδικό οικοσύστημα του 
Everglades και απόλαυσαν ένα 

τοπίο που συνδυάζει αλιγάτορες και άλλα τοπικά άγρια ζώα 
με εικόνες εντυπωσιακής φυσικής ομορφιάς.    

Τέλος, με την άφιξή τους στην Πούντα Κάνα, οι συνεργά-
τες του Δικτύου είχαν την ευκαιρία να χαλαρώσουν για τρεις 
ολόκληρες ημέρες, εξερευνώντας τις απέραντες ακτές και τις 
καταγάλανες παραλίες, οι οποίες βρέχονται ταυτόχρονα και 
από τον Ατλαντικό ωκεανό και την Καραϊβική. 

Η επιβράβευση των υψηλών επιδόσεων αποτελεί σημαντικό 
στοιχείο της φιλοσοφίας της Allianz και έτσι η εταιρία δεσμεύ-
εται να παρέχει συνεχώς ολοένα και περισσότερα κίνητρα για 
τη διαρκή έμπνευση των ανθρώπων της, ώστε να επιτυγχά-
νουν τους στόχους που οδηγούν στην προσωπική, αλλά και 
συλλογική, πρόοδο.

ΤΆΞΙΔΙ ΕΠΙΒΡΆΒΕΥΣΉΣ ΣΤΟ ΜΆΪΆΜΙ  
ΚΆΙ ΤΉΝ ΠΟΥΝΤΆ ΚΆΝΆ ΓΙΆ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ 

ΠΏΛΉΣΕΏΝ ΤΉΣ ALLIANZ
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Δ ύο μοναδικοί προορισμοί του 
θεάματος και της φύσης ήταν 
η ξεχωρισ τή επι λογή της 

Generali για το ταξίδι επιβράβευσης 
των Συνεργατών του Ανεξάρτητου Δι-
κτύου τη χρονιά που πέρασε.

Μια αναπάντεχη έκπληξη περί-
μενε στο τέλος του 2023 τους Συ-
νεργάτες της Εταιρείας που δια-
κρίθηκαν για τα παραγωγικά τους 
αποτελέσματα. Η Generali που φη-
μίζεται για την επιμέλεια και τη φρο-
ντίδα που επιδεικνύει στην επιβρά-
βευση των ανθρώπων της, επέλεξε 
αυτή τη φορά να συνδυάσει δύο 
μακρινούς και μοναδικούς προορι-
σμούς -της χολιγουντιανής μεγα-
λούπολης και του τροπικού νησιού- για να ταξιδέψει μαζί 
με τα στελέχη των Πωλήσεων.

Ξεκινώντας από τα εκτυφλωτικά φώτα του Λος Άντζελες, 
της Γης της Επαγγελίας εκατομμυρίων μεταναστών του 20ου 
αιώνα αλλά και σημερινής παγκόσμιας πρωτεύουσας της πο-
λιτιστικής βιομηχανίας, κέντρου των τεχνολογικών εξελίξεων 
και ξεχωριστού σημείου του γαστρονομικού χάρτη, οι συμμε-
τέχοντες έζησαν για τέσσερις ημέρες στο μοναδικό ρυθμό 
αυτής της λαμπερής πόλης. Ξεναγήθηκαν στα κινηματογρα-
φικά studio της Universal και της Warner Bros, περπάτησαν 
κατά μήκος του φημισμένου Walk of Fame, επισκέφτηκαν το 
Chinese Theatre και το Griffith Park και θαύμασαν τις ελληνο-
ρωμαϊκές και ετρουσκικές αρχαιότητες που στεγάζει σήμερα 
η Villa Getty από το σύνολο των 44.000 έργων που υπάρχουν 
στη διάθεσή της.

Τις μέρες που ακολούθησαν οι επισκέπτες της Generali πε-
ριηγήθηκαν στην Πόλη των Αγγέλων κατηφορίζοντας από τη 
φημισμένη αποβάθρα της Σάντα Μόνικα μέχρι την ακτή του 
Μαλιμπού. Η παραμονή τους ολοκληρώθηκε με την επίσκεψη 
στο Petersen Automotive Museum όπου είχαν τη δυνατότητα 
να δουν από κοντά αυθεντικά αυτοκίνητα αρχηγών κρατών και 
θρύλων του Χόλυγουντ. Από το πρώτο μέρος του ταξιδιού δεν 
έλειψαν και οι υψηλού επιπέδου γαστρονομικές εμπειρίες σε 
χώρους όπως το Nobu και το BOA.

Αφήνοντας πίσω τις έντονες εναλλαγές της Δυτικής Ακτής 
το ταξίδι συνεχίστηκε με την προσγείωση της ομάδας στη Χα-
βάη, στο μοναδικής ομορφιάς νησί του Ερηνικού με την αμε-
ρικανική ταυτότητα που δεν αλλοίωσε σε τίποτα τις εξωτικές 
του καταβολές και την πολιτιστική του παράδοση. Το φημι-

σμένο Ράντσο Kualoa, που έχει υπάρξει το ζωντανό σκηνικό 
για πάνω από 250 κινηματογραφικές παραγωγές -ανάμεσα 
στις οποίες και το Jurassic Park- υποδέχθηκε τους ταξιδώτες 
για μια μέρα γεμάτη εκπλήξεις η οποία έκλεισε με θαλάσσι-
ες δραστηριότητες στην παραμυθένια παραλία του Secret 
Island. Σε διαφορετικό κλίμα ήταν η επίσκεψη που ακολούθη-
σε την επομένη στη Ναυτική και Αεροπορική Βάση του Πέρλ 
Χάρμπορ, στο Μνημείο Πεσόντων του U.S.S. Αριζόνα και στο 
εντυπωσιακό θωρηκτό USS Missuri που αποτελεί σύμβολο Eι-
ρήνης και σηματοδοτεί τη λήξη του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. 
Η τελευταία τελευταία στάση του ταξιδιού ήταν το Μουσείο 
Αεροπορίας που βρίσκεται στο νησί Φορντ όπου εκτίθενται 
εξαιρετικά συντηρημένα πολεμικά αεροσκάφη. Κομμάτια της 
αμερικανικής ιστορίας που επιρρέασε τις παγκόσμιες εξελί-
ξεις ξεδιπλώθηκαν μπροστά στα μάτια των επισκεπτών που 
έζησαν μια εμπειρία μοναδικής αξίας.

Ο CEO της Generali κ. Πάνος Δημητρίου απευθυνόμενος 
στους παρευρισκόμενους κατά τη διάρκεια του αποχαιρετι-
στήριου Gala είπε: «Κάθε ταξίδι για εμάς έρχεται να υπογραμ-
μίσει και να συνδεθεί με μια μοναδική στιγμή στην πορεία 
της Generali στην Ελλάδα. Φέτος, κανάμε σημαντικά βήμα-
τα μπροστά που μας φέρνουν ολοένα και πιο κοντά στους 
υψηλούς μας στόχους. Η δέσμευσή μας σε αυτούς είναι 
αδιαπραγμάτευτη και αναγνωρίζουμε τη σημασία της δικής 
σας συμβολής σε αυτή τη διαδρομή. Ως ένας οργανισμός με 
μακρά παράδοση στον χώρο της ασφάλισης προχωράμε στο 
μέλλον με επίκεντρο τον άνθρωπο και στόχο την παροχή ου-
σιαστικής στήριξης στις σύγχρονες ανάγκες του. Σας ευχαρι-
στούμε για την εμπιστοσύνη και όλα όσα καταφέρνουμε μαζί.»

ΣΤΟ ΚΟΣΜΟΠΟΛΙΤΙΚΟ ΛΟΣ ΆΝΤΖΕΛΕΣ  
ΚΆΙ ΤΉΝ ΕΞΏΤΙΚΉ ΧΆΒΆΉ ΤΆΞΙΔΕΨΆΝ  

ΟΙ ΣΥΝΕΡΓΆΤΕΣ ΤΉΣ GENERALI
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Ε ξαιρετικά αναβαθμισμένο, σύγχρονο και καινοτομι-
κό είναι το νέο Ετήσιο Πρόγραμμα Ασφαλιστικών 
Σπουδών του Ελληνικού Ινστιτούτου Ασφαλιστικών 

Σπουδών, EIAS DIPLOMA ΙΝ INSURANCE SCIENCE AND 
OPERATIONS, EDI 2024. Το εν λόγω Πρόγραμμα αποτελεί 
ουσιαστικότατη και διαχρονική εκπαιδευτική συμβολή του 
Ινστιτούτου στην περαιτέρω ισχυροποίηση και επικαιρο-
ποίηση της τεχνογνωσίας του ανθρώπινου δυναμικού της 
ασφαλιστικής αγοράς μας. Μάλιστα, το περιεχόμενο του 
Προγράμματος έχει εμπλουτισθεί σημαντικά και εμφορεί-
ται από τα πλέον σύγχρονα στοιχεία τόσο της ελληνικής 
όσο και της διεθνούς ασφαλιστικής τεχνικής, αφού σε 
επί μέρους ενότητές του διδάσκουν international guest 
speakers, εμπειρότατα στελέχη του Βρετανικού Ασφαλι-
στικού Ινστιτούτου,  Chartered Insurance Institute, C.I.I. 

Το Πρόγραμμα, συνολικής διάρκειας διακοσίων ογδόντα 
(280) εκπαιδευτικών ωρών, εξελίσσεται σε υβριδικό περι-
βάλλον webinar και φυσικής τάξης, κατά την επιλογή των 
σπουδαστών του, και επί μέρους ενότητές του  σε περι-
βάλλον ασύγχρονης ψηφιακής εκπαίδευσης, e-learning, 
ενώ προσφέρει στο εκπαιδευτικό του κοινό, διοικητικά στε-
λέχη ασφαλιστικών επιχειρήσεων και ασφαλιστικούς δια-
μεσολαβητές, πλήρεις, περιεκτικές και επίκαιρες γνώσεις 
και εμπειρίες επί του συνόλου των κλάδων ασφαλιστικών 
εργασιών και των διαστάσεων της ασφαλιστικής τεχνικής. 
Επίσης, επεκτείνει τη θεματολογία του στην κανονιστική 
συμμόρφωση της ασφαλιστικής αγοράς, στην εταιρική 
διακυβέρνηση των ασφαλιστικών επιχειρήσεων, στο θε-

σμικό πλαίσιο διανομής των ασφαλιστικών προϊόντων και 
υπηρεσιών, στη διοίκηση ασφαλιστικών επιχειρήσεων και 
στον ψηφιακό μετασχηματισμό τους, με έμφαση της εν 
λόγω θεματικής ενότητας στις νέες τεχνολογίες και στην 
εισαγωγή καινοτομιών, στη χρηματοοικονομική διοίκηση 
και λογιστική, στο marketing ασφαλιστικών προϊόντων και 
υπηρεσιών, στη διοίκηση ανθρώπινου δυναμικού, στην ερ-
γασιακή ψυχολογία, στη διοίκηση πωλήσεων και στην ποι-
οτική εξυπηρέτηση πελατών.  

Το Πρόγραμμα, το οποίο οδηγεί τους αποφοίτους του 
στην απόκτηση του αναγνωρισμένου από την αγορά 
μας τίτλου Ασφαλιστικών Σπουδών, EIAS DIPLOMA IN 
INSURANCE SCIENCE AND OPERATIONS, έχει την έναρ-
ξή του τη Δευτέρα, 15 Απριλίου 2024, 16.00 - 20.00 και 
ολοκληρώνεται την Τετάρτη, 11 Δεκεμβρίου 2024, ενώ θα 
εξελίσσεται κάθε Δευτέρα και Τετάρτη, 16.00-20.00, εκτός 
των περιόδων του Πάσχα, των θερινών διακοπών και των 
αργιών. 

Στο Πρόγραμμα διδάσκουν ανώτατα και ανώτερα στελέ-
χη της ελληνικής και της διεθνούς ασφαλιστικής αγοράς, 
πανεπιστημιακοί καθηγητές, διαθέτοντες υψηλή εξειδίκευ-
ση στην ασφαλιστική επιστήμη και στη διοίκηση επιχειρή-
σεων, καθώς και έγκριτοι industry experts της ασφαλιστι-
κής τεχνικής. 

Το Πρόγραμμα εμπλουτίζει η πλέον σύγχρονη ψηφιακή 
και έντυπη βιβλιογραφία, που εγγυάται στους συμμετέχο-
ντες άριστες δυνατότητες αφομοίωσης και εμπέδωσης 
της αρτιότατης εκπαιδευτικής ύλης του.

EIAS DIPLOMA IN INSURANCE  
SCIENCE AND OPERATIONS, EDI 2024 

ΆΝΆΒΆΘΜΙΣΜΕΝΟ, ΠΛΉΡΕΣ  
ΚΆΙ ΚΆΙΝΟΤΟΜΙΚΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΉΣΙΟ 

ΠΡΟΓΡΆΜΜΆ ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΏΝ ΣΠΟΥΔΏΝ  
ΤΟΥ Ε.Ι.Ά.Σ.

ΣΕ ΕΠΙΣΤΉΜΟΝΙΚΉ ΣΥΝΕΡΓΆΣΙΆ ΜΕ ΤΟ ΒΡΕΤΆΝΙΚΟ  
ΆΣΦΆΛΙΣΤΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ, C.I.I.






